

Пояснительная записка
к аналитическому отчету о социально-экономической ситуации
в МО «Тулунский район»
за 1 полугодие 2018 года
Промышленное производство
Преобладающим видом деятельности, определяющим экономическую структуру Тулунского района, является промышленное производство. Тулунский район является одним из крупнейших районов Иркутской области по добыче угля.
Добычей бурого угля на территории Тулунского района занимается «Разрез «Тулунуголь», который является филиалом ООО «Компания «Востсибуголь». 
За 1 полугодие 2018 года данным предприятием было добыто 3682,3 тыс. тонн угля, что на 503,8 тыс. тонн или на 14,7 % больше, чем за соответствующий период прошлого года (3178,5 тыс. тонн). Индекс физического объема по угольной отрасли составил 115,9 %. 
Объем отгруженных товаров собственного производства в действующих ценах данного предприятия увеличился на 15,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 2836,0 млн. руб. (за 1 полугодие 2017 г. –  2472,0 млн. руб.).

Показатель «выручка от реализации товаров (работ, услуг)» за 1 полугодие 2018 года соответствует показателю «объем отгруженных товаров собственного производства». 
Филиал «Разрез «Тулунуголь» ООО «КВСУ» не представляет такие показатели, как себестоимость реализованной продукции и прибыль. Поэтому в сумму прибыли всех прибыльно работающих предприятий аналитического отчета не включена прибыль данного предприятия.
Среднесписочная численность работающих на данном предприятии на 01.07.2018 г. составила 2052 чел., снизилась к соответствующему уровню прошлого года на 31 чел. Среднемесячная заработная плата работников составила 47219 руб., рост к соответствующему периоду прошлого года на 3,9 %.

 Основной проблемой социально-экономического положения предприятия является риск снижения объемов сбыта выпускаемой продукции. Данный риск возник вследствие ухудшения качества выпускаемой продукции (в части повышения содержания серы в добываемом угле) и возможным переориентированием основных потребителей угля на продукцию других поставщиков.

 Основным приоритетом предприятия в социально-экономической политике является удержание на достигнутом уровне объемов сбыта выпускаемой продукции поддержание производственных мощностей и себестоимости продукции.

На территории Тулунского района разработкой и добычей золота занимается ООО Горно-геологическая компания «Билибино». В 1 полугодии 2018 года данная компания осуществляла разведывательные работы, так как в 2017 году ушла золотоносная жила, в связи с чем, в 1 полугодии 2018 года золото предприятием не добывалось. 
Среднесписочная численность работающих на данном предприятии на 01.07.2018 г. составила 6 чел., уменьшилась к соответствующему уровню 2017 года на 6 чел. Среднемесячная заработная плата работников – 15000 руб., осталась на уровне аналогичного периода прошлого года.
Производством щебня на территории Алгатуйского сельского поселения занимается обособленное подразделение ООО «Мугунский щебеночный карьер». 
В 1 полугодии 2018 года данным предприятием произведено щебня 27,6 тыс. м. куб., в 3,6 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года, отсева горных пород произведено 2,1 тыс. м. куб., в 1 полугодии 2017 года отсев горных пород не производился.
Выручка от реализации товаров (работ, услуг) увеличилась к соответствующему периоду 2017 года в 2,1 раза и составила 13,4 млн. руб. (1 полугодие 2017 г. – 6,5 млн. руб.).
Среднесписочная численность работающих на данном предприятии на 01.07.2018 г. составила 5 чел., сократилась к аналогичному уровню 2017 года на 3 человека.
Среднемесячная заработная плата работников – 12313 руб., увеличилась на 42,9 %.
Всего по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг в действующих ценах составил 2849,4 млн. руб., что на 15,0 % больше аналогичного периода прошлого года (2478,6 млн. руб.). Из общего объема основную долю занимает угольная промышленность – 99,5 %. Индекс физического объема промышленного производства составил 116,1 %. 
Обрабатывающие производства
Заготовкой и переработкой кедрового ореха занимается ООО «Кедр» (зарегистрировано в г. Тулуне). В отчетном году предприятием заготовлено 1,5 тонны кедрового ореха, произведено ядер кедрового ореха в количестве 5,0 тонны, масла кедрового - 0,18 тонн, жмыха - 0,05 тонны.

Выручка от реализации продукции за 1 полугодие 2018 года составила 2,8 млн. руб. Себестоимость реализованной продукции - 2,3 млн. руб. Прибыль до налогообложения – 0,467 тыс. руб.

Среднесписочная численность работающих на данном предприятии на 01.07.2018 г. составила 7 человек. Среднемесячная заработная плата работников 14500 руб.

Производством товарного бетона на территории района занимается ООО «Стройпром». Данное предприятие не предоставило в Администрацию Тулунского муниципального района показатели социально-экономического развития за 1 полугодие 2018 года.  

Обеспечение электрической энергией, газом и паром
На территории Тулунского муниципального района обеспечением водоснабжения, теплоснабжения, водоотведения населенных пунктов занимается 7 предприятий, из них 4 предприятия - городские, показатели экономического развития в Администрацию Тулунского муниципального района не предоставляют.
Данные предприятия обслуживают 7 котельных, работающих на твердом топливе (уголь), водозаборы, очистные сооружения, жилой фонд площадью 26712 м2, электрические сети.

Протяженность электрических сетей в районе составляет 2305,85 км. Количество тепловых подстанций - 528 шт. Энергоснабжение поселка Аршан осуществляется от дизельной электростанции (одна резервная). 

Автономный резервный источник электроснабжения объектов жизнеобеспечения и социальной сферы, дизельная электростанция ССМ АД-100С-Т400-1РМ2, имеется в с.Азей Азейского сельского поселения.      

Кроме того, на территории Тулунского района имеется одна канализационная насосная станция (с. Азей), очистные сооружения (пос. 4-е отделение ГСС и с. Алгатуй), для обеспечения водой населения района имеются два муниципальных водозабора (с. Бадар, с. Азей) и в с. Алгатуй - ведомственный водозабор, 129 водонапорных башен с артезианскими скважинами. Протяженность тепловых сетей – 11,591 км, сетей водоснабжения – 24,41 км, сетей канализации – 14,21 км. 

   В 1 полугодии 2018 года Администрацией Тулунского муниципального района заключено соглашение с Министерством жилищной политики энергетики и транспорта Иркутской области о предоставлении субсидии из   областного бюджета бюджету МО «Тулунский район» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности.
Дефицитность бюджетов разных уровней не позволяет юридическим и физическим лицам своевременно полностью оплатить предоставленные предприятиями жилищно-коммунального комплекса услуги, увеличивает рост дебиторской задолженности, а как следствие несвоевременные платежи породили кредиторскую  задолженность предприятий ЖКХ по оплате транспортных расходов за доставку угля, расходов связанных с внеплановыми ремонтами, заработная плата и налоговые платежи, штрафные санкции и т.д. Перечисленные проблемы негативно сказывается на ресурсоснабжающее предприятие МУСХП «Центральное» в плане работоспособности.
Данное предприятие обеспечивает горячей, холодной водой, теплоснабжением и водоотведением большую часть населенных пунктов района.

За 1 полугодие 2018 года предприятием выработано горячей и холодной воды в объеме 43,0 тыс. м. куб, теплоснабжение в объеме 10,6 тыс. Гкал. 
За 1 полугодие 2018 года выручка от реализации товаров (работ, услуг) уменьшилась на 10,2 % и составила 21,1 млн. руб. (за 1 полугодие 2017 г. – 23,5 млн. руб.). 
Среднесписочная численность работающих на данном предприятии составила 84 чел., уменьшилась на 3 чел. Среднемесячная заработная плата работников уменьшилась на 1,7 % и составила 23143 руб. (в 1 полугодии 2017 г. – 23537 руб.).
Кредиторская задолженность на 01.07.2018 г. увеличилась по состоянию на 01.07.2017 г. на 13,3 % и составила 4,1 млн. руб. 
Предприятие не в состоянии выполнять обязательства по налогам и сборам.
За 1 полугодие 2018 года предприятием уплачено налогов и платежей в бюджеты всех уровней 59,7 % от суммы начисленных. 
Дополнительными сдерживающими проблемными факторами для предприятия является значительный износ объектов коммунального комплекса, который достиг 90 %. 
В целях подготовки к отопительному сезону 2018-2019 гг. разработан и утвержден план мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения и объектов коммунальной инфраструктуры по подготовке к отопительному периоду 218-2019гг., определены источники финансирования, назначены ответственные и сроки выполнения каждого из мероприятий. 
На всех котельных выполняются профилактические и ремонтные работы, поверка приборов учета тепловой энергии, чистка и промывка котлов, ремонт электрооборудования. 

Проводится предаттестационная подготовка операторов. 

Подготовлены к отопительному зимнему периоду 2018-2019 гг. 4 котельные. 
Выполнен текущий ремонт и техническое обслуживание котельной с. Алгатуй.
Проводится работа по замене электрокотельных котлами, работающими на твердом топливе.
Обеспечивает теплоснабжением население д. Афанасьева ООО «Теплосервис».
За счет собственных средств данного предприятия, заказаны и изготавливаются котлы на твердом топливе для установки в Сибирякскую СОШ и Бадарскую СОШ, переход на твердотопливные котлы даст экономию средств по данным учреждениям комитета образования на коммунальные нужды в размере 45-48 %. 

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг данного предприятия увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 3,4 % и составил 2,6 млн. руб. 
Среднесписочная численность работающих осталась на уровне 2017 года и составила 9 чел. Среднемесячная заработная плата работников увеличилась на 2,6 % и составила 16593 руб.
Всего по данному разделу объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг увеличился на 3,0 % и составил 31,1 млн. руб. Выручка от реализации товаров (работ, услуг) уменьшилась на 9,0 % и составила 23,7 млн. руб.  
Среднесписочная численность работающих по разделу уменьшилась к уровню 2017 года на 4 чел. и составила 210 чел. Среднемесячная заработная плата работников увеличилась на 18,5 % и составила 19702 руб.

Сельское хозяйство
Производственно-финансовую деятельность в 1 полугодии 2018 года вели 4 сельскохозяйственных предприятия, 65 крестьянских (фермерских) хозяйств и 3 кооператива. За 1 полугодие 2018 года в районе валовый выпуск продукции в сельхозорганизациях и КФХ составил 58,8 млн. руб., что составляет 100,7 % к соответствующему периоду 2017 года.  

Индекс физического объема по сельскохозяйственным организациям и КФХ составил 97,1%.
За первое полугодие 2018 года на поддержку агропромышленного комплекса, из бюджета всех уровней фактически поступили в район субсидии в размере 43,3 млн. руб.
В с/х организациях, в сравнении с 2017 годом, увеличено производство: 

- молока на 48,5 % (2018 г. – 1113,4 т., 2017 г. – 749,6 т.), надой на одну фуражную корову составил 3274 кг. (48,5 %);

- мяса на 12,8 % (2018 г. – 54,7 т., 2017г. - 48,5 т.).

В крестьянских-(фермерских) хозяйствах, в сравнении с 2017 годом, производство продукции животноводство снижено:

- молока на 4,4 % (2018 г. – 1005,3 т., 2017 г. - 1052,0 т.), надой на одну фуражную корову составил 1930 кг. (99,8 %);

- мяса на 13,5 % (2018 г. – 199,4 т., 2017 г. – 230,4 т.).
Зерновые культуры в 2018 году размещены на площади 47 тыс. га, 13 % из которых были засеяны элитными семенами, что составило в натуральном выражении - 1225,4 тонн, из которых 950 тонн были обработаны протравителями. 
Хозяйствами района в 2018 году приобретено 825 тонн минеральных удобрений, которые были внесены на площади 16,5 тыс. га, что составляет 35,0 % от площади зерновых и зернобобовых.  
Вся посевная площадь составила 58,8 тыс. га.
 Химпрополка в районе проведена на площади 32,2 тыс. га, против вредителей и болезней обработано - 7,4 тыс. га. посевных площадей.

В с/х организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах наблюдается рост поголовья КРС в том числе коров.

На 01.07.2018 г. поголовье КРС в с/х организациях составило 978 гол. (115,9 % к уровню 2017 года), в том числе поголовье коров - 437 гол. (104,8 %), из них молочных - 340 гол. (100 %), мясных - 97 гол. (179,0 %). 

В крестьянских (фермерских) хозяйствах поголовье КРС - 2706 гол. (103,3 % к уровню 2017 года), в том числе поголовье коров 1028 гол. (108,6 %), из них коров молочного направления 521 гол. (95,8 %), мясного 507 гол. (103,3 %), свиней 517 гол. (53 %).
Себестоимость 1 цн. молока за 1 полугодие 2018г. в с/х организациях 1020,0 руб., или 79,7 % к соответствующему периоду прошлого года, себестоимость 1 цн. живого веса КРС составила 15046 руб. (116,5 %).
Цена реализации живого веса КРС 12196,9 руб./цн. (109,4 %), цена реализации молока - 1150,0 руб./цн. (85,8 %). 

Цена реализации зерна в с/х организациях составила 799,2 руб./цн. (108,5 %). 
Выручка от реализации товаров (работ и услуг) за 1 полугодие 2018 года составила 197,1 млн. руб., что составляет 99,8 % к соответствующему периоду прошлого года. Себестоимость реализованной продукции – 169,1 млн. руб. (103,7 %). 
Среднесписочная численность работников, занятых в сельском хозяйстве, составила 208 чел., уменьшилась на 19 чел., среднемесячная заработная плата одного работника составила 13760 руб., 119,6 % к соответствующему периоду прошлого года, в том числе в с/х организациях - 117474 руб. (148,4 %), в КФХ – 11835 руб. (104,9 %). Сокращение численности работающих произошло за счет ООО «Монолит», с 01.01.2018 г. с работниками растениеводства хозяйство заключает краткосрочные трудовые договоры на период сезонных полевых работ.
На территории Тулунского района осуществляет свою деятельность ФГБУ «Станция агрохимической службы «Тулунская», которая занимается предоставлением услуг в области растениеводства. Численность работающих в учреждении на 01.07.2018 года сохранилась на уровне прошлого года и составила 43 чел., среднемесячная заработная плата одного работника увеличилась на 19,0 % и составила 23036 руб.
Всего по разделу «Растениеводство и животноводство» численность работников за 1 полугодие 2018 года составила 240 чел. уменьшилась на 19 чел., среднемесячная заработная плата 15246 руб., 119,0 % к соответствующему уровню прошлого года. 
На территории Тулунского муниципального района реализуются 8 инвестиционных проектов из них по направлениям:

производство зерна - 3; 
производство рапса - 1;

мясное скотоводство -1;

развитие семейной животноводческой фермы - 3.
В первом полугодии 2018 года приобретений по данным инвестиционным проектам не было. 

Основные проблемы сельскохозяйственной отрасли, которые необходимо решать на уровне Правительства Иркутской области:

1) высокие цены на энергоносители;
2) высокие цены на ГСМ;
3) отсутствие гарантированных рынков сбыта сельскохозяйственной продукции.
Перспективы развития: растениеводство - увеличения производства рапса, в области животноводства развитие мясного и молочного скотоводства. 

Производство рапса успешно реализуется на территории района, посевная площадь рапса в 2018 году составила 3350 га. Предприятиями малого бизнеса заключены договоры на поставку продукции в Китайскую народную республику.

В рамках реализации подпрограммы «Поддержка начинающих фермеров в Иркутской области» на 2014-2020 годы Государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» на 2014-2020 годы (далее – Программа) приняли участие в конкурсе на получение гранта на создание и развитие КФХ «Войтович Н.А» и «Старостенко А.А.», но к сожалению, количество набранных баллов не позволило участникам выйти в финал. 
В подпрограмме «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» на 2014-2020 годы Программы на развитие семейных животноводческих ферм крестьянские (фермерские) хозяйства участия не принимали.

 По подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области» на 2014-2020 годы Программы по мероприятию «Создание системы обеспечения жильем проживающих и желающих проживать в сельской местности и закрепление в сельской местности молодых семей и молодых специалистов» в течение 1 полугодия 2018 года проведено 5 консультаций с гражданами, претендующими на получение социальных выплат по строительству (приобретению) жилья в сельской местности.


В 1 полугодии 2018 года в районе традиционно проводился конкурс «Лучший пахарь 2018 года». 
Лесоводство и лесозаготовки

На территории района осуществляют заготовку круглого леса среднее предприятие - ООО «Кедр» и два малых предприятия - ООО «Дельта» и ООО «Крона».

За 1 полугодие 2018 года данными предприятиями заготовлено леса 42,4 тыс. м3, что на 2,4 % больше к соответствующему периоду прошлого года (1 полугодие 2017 г.  - 41,4 тыс. м3).
Выручка от реализации продукции лесопромышленных предприятий составила 180,4 млн. руб., что составляет 132,3 % к аналогичному периоду прошлого года (136,4 млн. руб.). Себестоимость реализованной продукции - 172,9 млн. руб. (124,6 %).

Среднесписочная численность работающих лесопромышленных предприятий по состоянию на 01.07.2018 г. увеличилась на 3 чел. и составила 187 чел., среднемесячная заработная плата уменьшилась на 5,7 % и составила 26909 руб. (1 полугодие 2017 г. - 28529 руб.).
Строительство
На территории района осуществляют свою деятельность среднее предприятие, которое занимается строительством и реконструкцией автомобильных дорог областной собственности, - Филиал «Тулунский» АО «Дорожная служба Иркутской области».
За 1 полугодие 2018 года данной строительной организацией выполнены строительно-монтажные работы на сумму 100,2 млн. руб., что составляет 112,0 % к аналогичному периоду прошлого года (89,5 млн. руб.). Выручка от реализации товаров (работ, услуг) увеличилась на 14,8 % и составила 104,3 млн. руб. Себестоимость реализованной продукции увеличилась на 21,9 % и составила 94,9 млн. руб.  Получена прибыль в размере 0,716 млн. руб. (1 полугодие 2017 г. – 13,1 млн. руб.). 
Среднесписочная численность работающих на данном предприятии увеличилось на 3 чел. и составила 174 чел., среднемесячная заработная плата – 27672 руб., возросла на 9,4 %.
На территории района осуществляет свою деятельность МУП «Агропромэнерго», которое занимается строительно-монтажными работами, а также установкой, техническим обслуживанием электрооборудования.

За 1 полугодие 2018 года предприятием выполнено работ, оказано услуг на сумму 2,7 млн. руб., что на 32,3 % к соответствующему периоду прошлого года. Выручка от реализации товаров (работ, услуг) уменьшилась на 40,7 % и составила 3,5 млн. руб. (за 1 полугодие 2017 г. – 5,9 млн. руб.). Себестоимость выполненных работ (услуг) уменьшилась на 26,5 % и составила 4,0 млн. руб. 

Среднесписочная численность работающих на данном предприятии составила 16 чел., уменьшилась на 1 чел. Среднемесячная заработная плата работников увеличилась на 44,3 % и составила 24677 руб. (в 1 полугодии 2017 г. – 17098 руб.).

Всего по виду экономической деятельности «Строительство» объем выполненных работ и услуг в действующих ценах составил 102,9 млн. руб., что на 5,3 % больше аналогичного периода прошлого года (97,7 млн. руб.). Выручка от реализации продукции (работ, услуг) увеличилась на 11,5 % и составила 107,9 млн. руб. (за 1 полугодие 2017 г. – 96,8 млн. руб.).
  
 В 1 полугодии 2018 года Администрацией Тулунского муниципального района совместно с Администрацией Азейского сельского поселения проведена работа по подготовке аукционной документации на строительство объектов:


1) блочно-модульных очистных сооружений сточных вод в с. Азей, стоимость строительства 19,3 млн. руб. (в рамках подпрограммы «Чистая вода» на 2014-2020 годы Государственной программы Иркутской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области» на 2014-2020 годы);
2) ФОКа в с. Азей (в рамках подпрограммы «Развитие спортивной инфраструктуры и материально-технической базы в Иркутской области» на 2014-2020 годы Государственной программы Иркутской области «Развитие физической культуры и спорта» на 2014-2020 годы).
 Проведена работа с Администрацией Писаревского сельского поселения по подготовке аукционной документации на выполнение проектно-изыскательских работ на строительство культурно-досугового центра Писаревского муниципального образования.

За полугодие 2018 года: 

- выдано 16 разрешений на строительство (из них 12 разрешения на строительство индивидуального жилого дома);

- выдано 19 градостроительных плана земельных участков;

- выдано 5 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

На 01.07.2018 г. введено в эксплуатацию 238,1 м. кв. жилых помещений.


Проблемные вопросы: 

Распоряжением Министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области от 19.09.2017 г. № 228-мр «О предоставлении муниципальным образованиям Иркутской области субсидий из областного бюджета местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, которые осуществляются из местных бюджетов, в целях реализации мероприятий по строительству, реконструкции образовательных организаций» предусмотрено выполнение работ по строительству  детского сада «Сказка» в 2018-2020 гг.  Вопрос по финансированию строительства детского сада в п. Центральные Мастерские в 2018 году в настоящее время не решен. Положительное заключение ГАУИО «ИРКУЭКСПЕРТИЗА» имеется. Сметная стоимость объекта составляет 103,8 млн. руб.
Потребительский рынок
За 1 полугодие 2018 года объем розничного товарооборота в действующих ценах увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 5,8 % и составил 349,0 млн. руб.  

Наибольший удельный вес продаж в общем объёме розничного товарооборота 82,4 % занимают индивидуальные предприниматели.

 Однако, к аналогичному периоду прошлого года, объём розничного товарооборота ИП выполнен всего на 99,3 % и, следовательно, структура   розничного товарооборота в 1 полугодии 2018 распределена следующим образом: 
	Предприятия
	Структура, %
	Отклонение (+, -) %

	
	1 полугодие 2018 г.
	1 полугодие 2017 г.
	

	Индивидуальные предприниматели
	82,4
	85,4
	- 3,0

	Частные предприятия (ЗАО,ООО и  т.д.)
	11,1
	9,3
	       - 1,8

	Государственные и муниципальные (Тулунский  почтамп)
	1,5
	2,0
	- 0,5

	Потребительская кооперация (Тулунское райпо, Будаговское сельпо)
	4,6
	2,8
	- 1,8

	Сельскохозяйственные предприятия (СПК)
	0,4
	0,5
	- 0,1

	Итого:
	100
	100
	


Из структуры розничного товарооборота наблюдается снижение доли оборота у индивидуальных предпринимателей (- 3,0 %), предприятий потребительской кооперации (- 1,8 %) и Тулунского почтампа (- 0,5 %). 

Розничный товарооборот потребительской кооперации в фактических ценах выполнен с ростом 73,1 % к соответствующему периоду прошлого года. Через магазины кооперативной торговли населению продано товаров на сумму 16,1 млн. руб. (в 1 полугодии 2017 г. -  9,3 млн. руб.).

Данный рост объёма розничной торговли у кооператоров связан, прежде всего, с прекращением деятельности девяти индивидуальных предпринимателей в   восьми населенных пунктах. 

Кроме розничной, стационарной торговой сети, торговля продовольственными и непродовольственными товарами осуществляется в отделах при узлах связи, расположенных в 24 населённых пунктах района. В аналогичном периоде прошлого года таких отделов 30. Реализовано товаров через киоски узлов связи в 1 полугодии 2018 года на сумму 5,4 млн. руб.

Стабильными в течение отчётного периода оставались запасы товаров, относящиеся к разряду первой необходимости: хлеб; соль; сахар; масло растительное; маргариновая продукция; мука; крупы; макаронные изделия; мыло туалетное; хозяйственное; спички; синтетические моющие средства и другие товары.

Удельный вес общественного питания в общем объёме товарооборота уменьшился по сравнению с первым полугодием 2017 года на 0,2 %. 

Предприятиями общественного питания района за 1 полугодие 2018 года реализовано продукции на 49,0 млн. руб., что больше соответствующего периода прошлого года на 4,6 %. 

Объём оказанных бытовых услуг в текущем полугодии составил 5,4 млн. руб.  В 1 полугодии прошлого года населению оказано бытовых услуг на сумму 5,2 млн. руб. 
Основными проблемами, препятствующими развитию торговых организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли и общественного питания, являются:
- низкая платёжеспособность населения;
- отсутствие квалифицированных кадров, способных нести материальную ответственность.
Прочие

В прочие включено предприятие ООО «Наш дом», в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2)), предприятие относится к разделу «Деятельность по операциям с недвижимостью имущества». Данное предприятие занимается обслуживанием жилищного фонда с. Алгатуй (Алгатуйское с/п).

За 1 полугодие 2018 года выручка от реализации товаров (работ, услуг) составила 1,896 млн. руб., 101,0 % к аналогичному периоду прошлого года. Себестоимость выполненных работ (услуг) увеличилась на 8,8 % и составила 1,860 млн. руб. 

Среднесписочная численность работающих на данном предприятии составила 11 чел., осталась на уровне прошлого года. Среднемесячная заработная плата работников увеличилась на 21,8 % и составила 18879 руб. (в 1 полугодии 2017 г. - 15500 руб.).

Институтом им. Мелентьева проведено исследование систем теплоснабжения с. Алгатуй и выдано заключение на предмет реконструкции систем коммунального комплекса. 

Администрацией Алгатуйского сельского поселения подана заявка в Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области на финансирование из областного бюджета разработку проекта по модернизации водозабора и сетей водоснабжения поселка по подпрограмме «Чистая вода». 

Малый бизнес

В 1 полугодии 2018 года на территории района осуществляли свою деятельность 194 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), из них:
· средних предприятий –1;
· малых предприятий – 18, в том числе 15 – микропредприятий;  
· крестьянских (фермерских) хозяйств – 65; 
· индивидуальных предпринимателей – 110.
По сравнению с соответствующим уровнем 2017 года количество СМСП уменьшилось на 9 единиц (по состоянию на 01.07.2017 г. – 203). 
Согласно представленной информации предприятиями малого бизнеса по состоянию на 01.07.2018 г. среднесписочная численность работающих на данных предприятиях (юр. лицах) составляет 350 чел., что на 48 чел. или 12,1 % меньше соответствующего уровня прошлого года (398 чел.). 
Сократилась численность работающих в сельском хозяйстве - на 39 чел., добыче полезных ископаемых - на 9 чел., торговле - на 10 чел. 

Структура численности работающих 
на предприятиях малого бизнеса (юр. лицах)
	Вид экономической деятельности
	Численность работающих, чел.
	Доля, %

	Растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях
	64
	18,3

	Лесоводство и лесозаготовки
	187
	53,4

	Добыча полезных ископаемых
	11
	3,1

	Обрабатывающие производства
	7
	2,0

	Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (ООО «Теплосервис»)
	9
	2,6

	Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов
	61
	17,4

	Деятельность по операциям с недвижимостью имущества (ООО «Наш дом»)
	11
	3,2

	Итого:
	350
	100


 Из данной таблицы видно, доля работающих, занятых в лесном хозяйстве (лесоводство и лесозаготовки), занимает наибольший удельный вес общей численности работающих на малых предприятиях и составляет 53,4 %. В сельском хозяйстве занято 18,3 %, в сфере торговли и общественного питания - 17,4 %, обрабатывающем производстве - 2,0 %, добыче полезных ископаемых - 3,1 %.

Среднемесячная заработная плата работников предприятий малого бизнеса за 1 полугодие 2018 года составила 21263 руб., уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 9,9 % (1 полугодие 2017 года – 19352 руб.).
Кроме малых предприятий (юр. лиц.) в 1 полугодии 2018 года на территории района осуществляли свою деятельность 65 крестьянских (фермерских) хозяйств (за соответствующий период прошлого года – 72 КФХ), 110 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания (за соответствующий период прошлого года – 117 ИП). 
Среднесписочная численность работающих в крестьянских (фермерских) хозяйствах по состоянию на 01.07.2018 г. составила 137 чел., увеличилась на 13 чел. к аналогичному уровню прошлого года.
Объем товарной продукции, произведенный всеми СМСП (малые предприятия + КФХ) в действующих ценах, увеличился на 20,8 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 265,7 млн. руб. 

В общем объеме товарной продукции основную долю 69,5 % занимает лесное хозяйство (лесоводство и лесозаготовки), на сельское хозяйство приходится 22,2 %.
Доля произведенной товарной продукции, выполненных работ (услуг) СМСП в общем объеме составляет 8,3 %, увеличение – на 0,5 %. (в прошлом году доля была 7,8 %).
Выручка от реализации товаров (работ, услуг) всеми СМСП за 1 полугодие 2018 года составила 739,0 млн. руб., что составляет 110,6 % к аналогичному периоду прошлого года (667,9 млн. руб.). Основная доля выручки (47,2 %) приходится на сферу торговли, на сельскохозяйственное производство - 26,7 %, на лесоводство и лесозаготовки - 24,4 %. 
Удельный вес выручки СМСП в выручке в целом по району составляет 19,9 %, уменьшение к соответствующему периоду прошлого года на 2,5 %.

Инвестиционная деятельность


За 1 полугодие 2018 года предприятиями района вложены инвестиции в основной капитал на сумму 502,1 млн. руб., из них 2,2 %  - бюджетные средства (за 1 полугодие 2017 года – 314,3 млн. руб.). Данный показатель Отдел информационно-статистических услуг Иркутскстата представляет в целом по Тулунскому муниципальному району, в разрезе организаций не предоставляется в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в связи с чем, не предоставляется возможным определить на какую организацию (предприятие) приходится основная доля капитальных вложений в общем их объеме. 
Социальная сфера 
Образование
Для предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в сфере образования Тулунского района осуществляли работу 54 образовательных организации, из них:

- программы начального общего, основного общего и среднего общего образования реализует 31 общеобразовательное учреждение, в том числе: 19 средних школ, 10 - основных школ; 2 - начальные школы.

Программы дошкольного образования реализуют 33 учреждения, из них: 23 - детских сада; 3 - средних школы; 6 - основных школ; 1 - начальная школа.

Всего в образовательных организациях в 2017-2018 учебном году обучается и воспитывается  4281  человек, в том числе 3303 обучающихся и 978 воспитанников.  
Обучение в две смены организовано в одной общеобразовательной организации  для 77 обучающихся, что составляет 2 % от общего числа обучающихся школ района, областной показатель 67, 5%.

Администрацией Тулунского муниципального района приняты меры по вхождению в Государственную программу Иркутской области «Развитие образования» на 2014-2020 годы. Так, в  летний период 2018 года проведены работы по выборочному капитальному ремонту зданий детских садов в сёлах  Шерагул и Будагово на  общую сумму более 10 млн. руб.  
В 1 полугодии 2018 года в школах района обучалось 356 детей с ограниченными возможностями здоровья, 101 ребёнок – инвалид. Обучение по адаптированным образовательным программам осуществлялось в девяти коррекционных классах. В форме инклюзивного обучения обучалось 260 школьников,  39 детей получали образование на дому.  
Количество педагогических работников в сфере образования составляло 606  человек. В дошкольных образовательных учреждениях 109 педагогических работников. 
Обеспеченность педагогическими кадрами – 97,2%, открыто 14 вакансий. 

Из 286 девятиклассников 264 были допущены к государственной итоговой аттестации, а 20 учеников обучалось по адаптированной образовательной программе и получили свидетельство об обучении. 

Не прошли государственную итоговую аттестацию в основной период 56 человек. 
Отмечается незначительное снижение успеваемости и качества по математике, успеваемость составила 82 %, качество знаний – 27 %.

На 4 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года снизились успеваемость и качество знаний по русскому языку и составили 86 % и 29 % соответственно.

Результаты экзаменационных работ по русскому языку стабильно высокие. Успешно сдали экзамен 110 выпускников школ района.

ЕГЭ по математике успешно сдали 108 из 111 выпускников. Успеваемость по математике базового уровня составила 98,2 %, качество 76 %, средний тестовый балл на уровне прошлого года и составляет 13,2. 

Во время проведения экзамена по обществознанию пресечена возможность списывания. Решением государственной экзаменационной комиссии результаты одного участника ЕГЭ, нарушившего порядок проведения экзамена, аннулированы.   

Не получили аттестат о среднем общем образовании 3 выпускника школ.
Золотой медалью «За особые успехи в учении» награждены 15 выпускников средних школ, из них 2 выпускника получили региональную золотую медаль и приняли участие в XVII Губернаторском бале выпускников.

Среди важных достижений в развитии инфраструктуры муниципальной системы общего образования является участие в государственных программах Иркутской области: 
- проведены капитальные ремонты зданий Гуранской и Мугунской средних школ на сумму более 6-ти млн. руб.;

- приобретён школьный автобус для организации подвоза обучающихся Гадалейской школы;

- проводятся работы по установке тёплых туалетов в 21 образовательной организации на сумму более семи миллионов рублей;

- проведен ремонт пищеблоков в Будаговской и Мугунской средних школах на сумму более 1,5 млн. руб.;

- более 2-х млн. руб. израсходовано на приобретение оборудования для школьных столовых;

- ведутся работы по подготовке площадок для установки блочно-модульных котельных «Терморобот» в Икейской и Котикской школах; 

- на ремонт здания начальной школы в с. Котик направлено более 2-х млн. руб.

Культура и спорт
Сеть учреждений сферы культуры Тулунского муниципального района состоит из 60 учреждений:

- 34 учреждения культуры клубного типа, 27 имеют статус юридического лица;

- 26 библиотек, 1 имеет статус юридического лица;

- 2 учреждения дополнительного образования.

Полномочия переданы на уровень сельских поселений – 56 учреждениям, на уровне муниципального района – 6 учреждений.

Обеспеченность клубными учреждениями составляет 100 %, библиотеками – 100 %, учреждениями дополнительного образования – 100 %. С 2017 года функции и полномочия учредителя МКУК «Центр ремесел» от Администрации Гуранского сельского поселения переданы Управлению по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района.

В 2018 году 3 учреждения культуры района участвуют в реализации подпрограммы «Оказание финансовой поддержки муниципальным образованиям Иркутской области в сфере культуры и архивного дела» Государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014-2018 годы (культурно-досуговые центры с.с. Владимировка, Перфилово, МКУ «Центр ремесел»). 
7 учреждений культуры района стали участниками проекта ВПП «Единая Россия» «Местный Дом культуры». 
2 учреждения культуры реализуют мероприятия Государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014-2020 годы по капитальному ремонту учреждений культуры.
В 1 полугодии 2018 года проведены следующие межпоселенческие мероприятия:
- районный детский конкурс «Мини-мисс и Мини-мистер – 2018»;

- районный конкурс хореографических коллективов «В гостях у Терпсихоры»;

- открытый районный вокальный детский конкурс «Мечта»;

- I районный фестиваль детского творчества «К вершине творчества»;

- IIфестиваль народной культуры «Присаянскийкарагод».
Здравоохранение

Деятельность в области здравоохранения представляют ОГБУЗ «Тулунская городская больница» и ОГБУ «Баракшинский психоневрологический интернат».
На территории Тулунского муниципального района оказывают первую медицинскую помощь пять участковых больниц (поликлиника плюс терапевтическое отделение), Алгатуйская врачебная амбулатория и 43 фельдшерско-акушерских пункта, входящих в состав ОГБУЗ «Тулунская городская больница».
Среднесписочная численность работников на 01.07.2018 г. составила 243 ед., сохранилась на уровне соответствующего уровня прошлого года. Среднемесячная заработная плата работников составила 22130 руб., увеличилась на 1,0 %.

На территории района действует ОГУ «Баракшинский психоневрологический интернат», который занимается социальным обслуживанием проживающих граждан, утративших способность осуществлять самообслуживание в силу заболевания, травмы, возраста, либо наличия инвалидности. В соответствии с государственным заданием в 1 полугодии 2018 года количество проживающих составило105 чел.
Среднесписочная численность работающих в учреждении на 01.07.2018 г. составила 103 чел., увеличилась на 3 чел. к соответствующему уровню прошлого года. Среднемесячная заработная плата работников составила 30678 руб., увеличилась на 33,5 %.

В целом по разделу «Здравоохранение» среднесписочная численность работников за 1 полугодие 2018 года составила 346 чел., уменьшилась на 3 чел. Среднемесячная заработная плата работников составила 24675 руб., увеличилась на 11,0 %.

Финансы
Исполнение доходной части бюджета Тулунского района
Консолидированный бюджет Тулунского муниципального района за 1 полугодие 2018 года по доходам исполнен на 100,2 %. При плане 525,6 млн. руб. в бюджет поступило 526,6 млн. руб., дополнительно в бюджет поступило 1,0 млн. руб. 

По налоговым и неналоговым доходам консолидированный бюджет Тулунского муниципального района за 1 полугодие 2018 года исполнен в сумме 116,6 млн. руб. План налоговых и неналоговых доходов, утверждённый в сумме 115,6 млн. руб., выполнен на 100,9 %, дополнительно в бюджет поступило 1,0 млн. руб.

Из 15-ти запланированных доходных источников план выполнен по 15-ти. 
Основными доходными источниками консолидированного бюджета Тулунского муниципального района за 1 полугодие 2018 года являются:

- налог на доходы физических лиц (удельный вес в общем поступлении по собственным доходным источникам составляет 51,2 %); 

- доходы от использования имущества (удельный вес в общем поступлении по собственным доходным источникам составляет 19,8 %).
Другие виды доходных источников занимают незначительный удельный вес в общем объёме поступления налоговых и неналоговых доходов.

Всего на территории Тулунского муниципального района за 1 полугодие 2018 года было собрано регулируемых налогов сборов и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Иркутской области в сумме 593,9 млн. руб. 
Собранные средства распределены по уровням бюджетной системы в следующих пропорциях:   
	Наименование бюджета
	Сумма, млн. руб.
	Удельный вес,  %

	Областной
	477,3
	80,4

	Районный
	86,9
	14,6

	Сельских поселений
	29,7
	5,0

	Итого:
	593,9
	100


За 1 полугодие 2018 года в консолидированный бюджет Тулунского муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов 116,6 млн. руб., в том числе:
налоговых доходов – 82,2 млн. руб. (70,5 %);
неналоговых доходов – 34,4 млн. руб. (29,5 %).                                                     
Недоимка по основным налогам, подлежащим зачислению в консолидированный бюджет по состоянию на 01.07.2018 г. составляет 4,9 млн. руб. По сравнению с данными на 01.07.2017 г. (6,0 млн. руб.) сумма недоимки сократилась на 1,1 млн. руб.  
План по безвозмездным поступлениям выполнен на 100,0 %, из запланированных 410,1 млн. руб. в бюджет поступило 410,0 млн. руб.
 Доля налоговых и неналоговых доходов в общем поступлении составляет 22,1 %, доля безвозмездных поступлений - 77,9 %.   

Уровень жизни населения
 Среднесписочная численность работающих на 01.07.2018 г. во всех отраслях народного хозяйства района составила 5212 чел., что на 79 чел. или на 1,5 % меньше соответствующего уровня прошлого года. 
Снизилась численность практически во всех отраслях экономике, кроме строительства и лесном хозяйстве (лесоводства и лесозаготовках). В сельском хозяйстве среднесписочная численность работающих снизилась на 27 чел., добыче полезных ископаемых - на 40 чел., торговле - на 29 чел., обеспечении электрической энергией, газом и паром (МКУ «Обслуживающий центр») - на 4 чел., в государственном управлении - на 4 чел. 
Увеличилась численность работающих в лесном хозяйстве (ООО «Кедр») - на 8 чел.), в строительстве - на 2 чел., в учреждениях образования - на 13 чел., в здравоохранении - на 3 чел.
Фонд оплаты труда за 1 полугодие 2018 года составил 1089,0 млн. руб. Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике района, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, увеличилась на 10,1 % и составила 34823 руб. 
Наиболее высокий уровень заработной платы на одного работника отмечается по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» - 47041 руб., в культуре – 34355 руб., в государственном управлении - 31965 руб., в учреждениях образования - 30535 руб., в лесозаготовках - 26909 руб., в строительстве - 27420 руб.
Самый низкий уровень среднемесячной заработной платы отмечается по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» - 14500 руб., в торговле - 17178 руб. 
Рост среднемесячной заработной платы на одного работника, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, произошел в торговле на 51,9 %, в строительстве - на 11,7 %, сельском хозяйстве - на 19,0 %, добыче полезных ископаемых - на 4,3 %. 
Снижение среднемесячной заработной платы на одного работника наблюдается у работников лесоводства на 5,7 %.
В учреждениях, финансируемых из средств местного бюджета, заработная плата увеличилась на 22,4% и составила 30089 руб., в том числе:
- в учреждениях культуры – 34355 руб. (121,0 % к аналогичному периоду 2017 года);
- в учреждениях образования – 30535 руб. (121,7 %);

- в управлении (органы местного самоуправления) – 31965 руб. (120,2 %). 
Среднедушевой денежный доход работающего населения района – 35876 руб., превышает величину прожиточного минимума трудоспособного населения (10149 руб.) в 3,5 раза.
Уровень регистрируемой безработицы на 01.07.2018 г. составил – 3,6 %; на 01.07.2017 г. – 4,8 %. Снижение – на 1,2 %.

