ПИРОТЕХНИКА – радость или головная боль!
Совсем скоро начнется череда Новогодних и Рождественских праздников. Чтобы оставить о них самые лучшие воспоминания используются всевозможные пиротехнические средства, но не всегда покупка данных средств доставляет радость….
Пиротехнических изделий в наших магазинах представлено изобилие - на любой выбор, но в некоторых случаях товар не отвечает своим требованиям, заявленными производителем, поэтому еще во время выбора продукта необходимо как следует изучить его. Помимо срока годности нужно обратить внимание на компанию и страну, в которой он был изготовлен. Также многие покупаются на низкую цену изделия, но чаще всего такая пиротехника не соответствует стандартам качества, поэтому в подобных случаях лучше переплатить, если дешевый товар вызывает сомнения. 
Перед тем как приобрести товар необходимо обратить внимание на его упаковку. Она не должна иметь ни малейших дефектов: трещин, помятостей, дырок и т.п. 
Согласно п.п.29,30 Технического регламента о безопасности пиротехнических составов и содержащих их изделий, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.12.2009г. №1082 маркировка на упаковке (таре) пиротехнической продукции должна содержать следующие сведения: 

а) наименование (условное обозначение) продукции; 

б) предупреждение об опасности продукции; 

в) наименование и место нахождения организации-изготовителя продукции (поставщика или импортера);

г) обозначение стандартов или иных документов, в соответствии с которыми изготовлена пиротехническая продукция;

д) дату окончания срока годности; 

е) перечень опасных факторов и размеры опасной зоны; 

ж) ограничения в отношении условий обращения; 

з) требования по безопасному хранению и утилизации продукции; 

и) инструкцию по применению; 

к) информацию о подтверждении соответствия пиротехнической продукции требованиям технического регламента.

Находясь в магазине, вы вправе потребовать у продавца предъявить:

- сертификат или декларацию  о соответствии;
- копию сертификата, заверенную держателем подлинника сертификата, нотариусом или органом по сертификации товаров, выдавшим сертификат;
- товарно-сопроводительные документы, оформленные изготовителем или поставщиком (продавцом) и содержащие по каждому наименованию товара сведения о подтверждении его соответствия установленным требованиям (номер сертификата соответствия, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или регистрационный номер декларации о соответствии, срок ее действия, наименование изготовителя или поставщика (продавца), принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). 
Одним словом, нужно быть очень внимательным, выбирая изделие пиротехники.
Итак, вы удачно купили фейерверк или другое изделие. Праздник в полном разгаре и вы хотите впечатлить окружающих, осветив ночное небо с помощью достижений пиротехники. В таком случае, если вы не хотите омрачить праздник происшествиями, перед использованием продукта следует соблюсти ряд несложных правил. Во-первых, необходимо тщательно изучить инструкцию по эксплуатации. Возможно вы сочтете это скучным занятием, может быть вы считаете себя профи в работе с пиротехникой, но тем не менее следует задуматься о возможных последствиях и о безопасности окружающих вас людей. Не пожалеете нескольких минут вашего времени на это занятие! В результате вы будете четко знать о безопасном расстоянии для запуска продукта, о количестве снарядов, о правилах установки пиротехники и т.п.
Вы запустили фейерверк в воздух, ждете результата, но ничего не произошло? Ни в коем случае не подходите к изделию, как бы не переполняло вас чувство досады или огорчения. Последствия могут быть неизгладимыми. Запомните одно простое правило: не подходите к пиротехническим изделиям, даже если они уже исполнили свое назначение. Жизнь всегда дороже!

Использование пиротехники на праздниках - это замечательное дополнение ко всем торжествам! Но чтобы впечатлить гостей и самому получить массу положительных эмоций постараетесь соблюсти все вышеуказанные правила. Помните, самым главным подарком вашим близким будет весть о том, что вы здоровы и в полном порядке! 
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