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ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
	



Анонс
Уважаемые журналисты!

Избирательная комиссия Иркутской области совместно с Иркутским региональным отделением Союза журналистов России 6 августа проведет обучающий семинар на тему «Участие СМИ в информационном обеспечении региональных и муниципальных выборов». С докладами на семинаре выступят члены Избирательной комиссии Иркутской области и сотрудники аппарата облизбиркома.

В программу семинара включены выступления на следующие темы: «Информационные и агитационные материалы, размещаемые на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях: особенности разграничения и общие правила размещения», «Специфика размещения агитационных материалов в периодических печатных изданиях», «Ответственность СМИ за нарушение законодательства об информационном обеспечении выборов».
Пожелания относительно тематики докладов или вопросы, касающиеся подготовки информационных и агитационных материалов о муниципальных выборах, журналисты могут направлять в пресс-службу Избирательной комиссии Иркутской области по электронным адресам: lekka@inbox.ru или irk.pravovibora@gmail.com, а также задавать по телефону (395 2) 25-60-70.

Представители СМИ, желающие принять участие в семинаре, должны сообщить Ф.И.О. и наименование средства массовой информации в пресс-службу облизбиркома до 4 августа.

Семинар пройдет 6 августа в актовом зале администрации Иркутска (Иркутск, Ленина, 14). Начало в 10 часов.

Пресс-служба Избирательной комиссии Иркутской области

Тел.: (8 395 2) 25-60-70

e-mail: irk.pravovibora@gmail.com.
