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О проведение общественных слушаний оценки воздействия на окружающую среду «Проекта установления квоты добычи охотничьих ресурсов, предполагаемых к их изъятию в предстоящем сезоне охоты 2016-2017 годов на территории Тулунского района», планируемого к реализации на территории Тулунского района Иркутской области
Администрация муниципального образования Тулунский район планирует проведение общественных слушаний оценки воздействия на окружающую среду «Проекта установления квоты добычи охотничьих ресурсов, предполагаемых к их изъятию в предстоящем сезоне охоты 2016-2017 годов на территории Тулунского района» Иркутской области (далее – Проект).
Заказчиком Проекта является служба по охране и использованию животного мира Иркутской области (ИНН 3808173786 КПП 380801001, юридический адрес: 664007, г. Иркутск-7, улица Тимирязева, дом 28, почтовый адрес: 664027, г. Иркутск-27, улица Ленина, д. 1а, а/я 5, контактный телефон/факс 290-885).

Общественные слушания по Проекту будут проведены 22 апреля 2016 года в 14.00 часов, в актовом зале администрации Тулунского муниципального района по адресу: г. Тулун, улица Ленина, 75.

Администрация муниципального образования Тулунский район является органом, ответственным за организацию общественных слушаний по Проекту.

С целью учета общественного мнения в течение 30 дней с даты настоящей публикации материалы по Проекту доступны для ознакомления и подготовки замечаний и предложений в письменной форме в общественной приемной, расположенной по адресу: г. Иркутск-7, улица Тимирязева, дом 28. Контактный телефон: 207-504, адрес электронной почты: faunaworld@yandex.ru. Часы работы общественной приемной ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов.
Приглашаем желающих граждан, общественные организации принять участие в общественных слушаниях.
