Бизнесу нужны деньги. Центр «Мой бизнес» рассказал о новых программах льготного кредитования для предпринимателей 

Во время экономической нестабильности и роста кредитных ставок бизнесу особенно нужна господдержка. Федеральные и региональные власти уже озвучили ряд первоочередных мер поддержки бизнеса, помимо этого, предприниматели могут воспользоваться действующими программами льготного кредитования. Ставки по ним не повышаются автоматически при росте ключевой ставки Банка России, а значит, находятся существенно «ниже рынка». О самых востребованных программах в текущих условиях Газете Дело рассказала директор Фонда поддержки и развития предпринимательства Иркутской области Центра «Мой бизнес» Диляра Окладникова.

Прошел месяц, как экономические условия для бизнеса резко изменились. С какими запросами сейчас обращаются предприниматели в Центр «Мой бизнес»? Снизилась ли их активность или наоборот, число желающих получить кредит – выросло? 
–  Для развития бизнеса необходимо финансирование для пополнения оборотных средств, закупки товаров, привлечения клиентов. Предприниматели берут кредиты, чтобы пополнить основной капитал и запустить новое направление, расширить бизнес. И по-прежнему многие обращаются в Центр «Мой бизнес», чтобы получить кредитные средства на более выгодных условиях. Учитывая потребность предпринимателей, мы помогаем подобрать оптимальный вариант финансирования и предоставляем поручительство в качестве залога. Программы льготного кредитования всегда востребованы у бизнеса, а сейчас – особенно. 

Какие есть основные программы льготного кредитования?

– С 16 марта в банках-партнерах Центра «Мой бизнес» действуют программы кредитования от АО «Корпорация МСП» и Банка России: «Инвестиционная» и «Оборотная», по ним можно получить финансирование по ставкам 13,5% годовых для среднего бизнеса и 15% – для малого бизнеса. По этой программе работают такие банки-партнеры Центра «Мой бизнес», как, например, Сбербанк, ВТБ, Банк Открытие, Дальневосточный банк, Альфа-Банк и другие. Полный перечень банков можно посмотреть на сайте corpmsp.ru. 

Самозанятые и начинающие предприниматели также могут воспользоваться льготным финансированием под поручительство Фонда: так, Фонд микрокредитования Иркутской области продолжает выдавать займы по льготным ставкам от 5 до 10% годовых как для предпринимателей со сроком регистрации до года, так и для бизнеса с длительным опытом ведения деятельности. 

После того, как ключевая ставка Банка России резко выросла, банки начали повышать ставки по ранее выданным кредитам для бизнеса. Изменились ли условия для тех, кто кредитовался по льготным программам? 

– Процентные ставки по действующим кредитам, выданным по программам Министерства экономического развития, не повышались и продолжают действовать. Средняя процентная ставка составляет 8,5% годовых.

Как сейчас строится работа с региональными лизинговыми компаниями? Что изменилось в условиях? На что стоит обратить внимание?

– Региональные лизинговые компании Корпорации МСП также продолжают выдавать лизинговое финансирование на приобретение оборудования по льготным ставкам (от 2,8 до 4% годовых к стоимости предмета лизинга). Максимальная сумма финансирования может составить 50 млн. рублей. 

С продуктом «Лизинг без аванса» есть возможность не отвлекать денежные средства из бизнеса, а воспользоваться поручительством Центра «Мой бизнес», заменив им аванс по договору лизинга до 30% от стоимости предмета лизинга. Вознаграждение за поручительство Фонда составляет 0,5% годовых от суммы поручительства.

В целом, удавалось ли иркутским компаниям малого и среднего бизнеса получить льготное финансирование в это непростое время, в феврале-марте этого года? Если кредитовались или заключали договоры лизинга, то на какие цели? 

– Конечно, в марте предприниматели активно пользовались господдержкой в виде кредитования в банках-партнерах Фонда по ставке 8,5% годовых под поручительство Фонда. Например, производственная компания «Элит-Лайн» – производитель светопрозрачных конструкций и окон ПВХ, получила кредит в Банке ВТБ на пополнение оборотных средств под поручительство Центра «Мой бизнес» в размере 42 млн. рублей. Финансирование позволит компании сохранить объемы производства и избежать дополнительных расходов по процентным платежам благодаря льготной ставке по кредиту.  
Чем еще, кроме помощи в подборе варианта финансирования Центр «Мой бизнес» может помочь предпринимателям?  

– Центр «Мой бизнес» не просто помогает подобрать источник финансирования – мы находим оптимальный вариант, с наиболее выгодными для малого и среднего бизнеса условиями. Также мы помогаем собрать необходимые документы, а при необходимости готовим бизнес-план и предоставляем поручительство в качестве залога по кредиту, займу, лизингу или банковской гарантии. 

Мы внимательно относимся к вопросам каждого предпринимателя, готовы оказать бизнесу комплексную поддержку по принципу «одного окна»: для начинающих предпринимателей это обучение, составление бизнес-планов, регистрация бизнеса, сертификация и поиск первичного финансирования. Для предпринимателей, планирующих развивать свой бизнес – это маркетинг и продвижение продукции, вывод товаров и услуг на маркетплейсы, а также кредитно-гарантийная поддержка. Организуем проведение бизнес-миссий, проведение выставок-ярмарок, позволяющих иркутским компаниям находить новые рынки сбыта. Цель – максимально представить иркутских товаропроизводителей в регионах. Мы можем разработать подходящую программу развития каждому и воплотить её в жизнь.

Вы можете обратиться в Центр «Мой бизнес» по адресу г. Иркутск, ул. Рабочая, 2А/4, 1 этаж, тел. 8 (3952) 202-102 или подать заявку на получение услуг на сайте mb38.ru.
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