Разъяснение порядка взаимодействия территориальных органов Федерального казначейства с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований Иркутской области
(подготовлено Управлением Федерального казначейства по Иркутской области)
Согласно ч. 1 ст. 23.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматривают дела об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними, а также дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 5.35, 5.36, 6.10, 20.22 КоАП РФ, и принимают решения по результатам рассмотрения (в том числе и о наложении административного штрафа).
Административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или рассрочки (ч.1.ст.32.2 КоАП РФ).
В связи с вступившими в силу с 1 января 2013 года изменениями, внесенными в ст. 32.2 КоАП РФ, при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении срока, указанного в части 1 статьи 32.2 КоАП РФ, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение трех суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. 
Согласно ч.8 ст. 32.2 КоАП РФ Банк или иная кредитная организация, организация федеральной почтовой связи, платежный агент, осуществляющий деятельность по приему платежей физических лиц, или банковский платежный агент (субагент), осуществляющий деятельность в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2012 года № 267-ФЗ «О национальной платежной системе», которым уплачивается сумма административного штрафа, обязаны незамедлительно после уплаты административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности, направлять информацию об уплате административного штрафа в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (далее – ГИС ГМП), предусмотренную Федеральным законом от 27 июля  2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
В соответствии со статьей 21.3 Федерального закона от 27 июля 2010 № 210-ФЗ ГИС ГМП предназначена для размещения и получения информации об уплате физическими и юридическими лицами платежей за оказание государственных и муниципальных услуг, платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также иных платежей, в случаях, предусмотренных федеральными законами.
Согласно Приказу Федерального казначейства от 30 ноября 2012 года     № 19н «Об утверждении Порядка ведения Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах» (далее – Порядок) деятельность по эксплуатации и обеспечению доступа к ГИС ГМП осуществляет Федеральное казначейство. Данным приказом утвержден перечень участников ГИС ГМП, порядок их регистрации и взаимодействия с оператором ГИС ГМП (Федеральное казначейство). 
Согласно пункту 1.3 Порядка участниками ГИС ГМП являются:
· администраторы доходов бюджета, государственные (муниципальное) бюджетные и автономные учреждения, осуществляющие начисление платежей;
· организации федеральной почтовой связи;
· операторы по переводу денежных средств;
· оператор регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций);
· многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг;
· местные администрации.
Документы по порядку подключения участников к ГИС ГМП размещены на официальном сайте Казначейства России http://www.roskazna.ru/gis-gmp.
Федеральное казначейство как оператор ГИС ГМП осуществляет создание, ведение, развитие и обслуживание ГИС ГМП. Территориальные органы Федерального казначейства наделены только полномочиями по регистрации участников.
Информацию об уплате административных штрафов, необходимую комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных образований области можно получить у администратора указанных доходов, осуществляющего взаимодействие с ГИС ГМП.
В соответствии со статьей 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации суммы денежных взысканий (штрафов), установленных законом субъекта Российской Федерации, подлежат зачислению в бюджет соответствующего субъекта. Порядок администрирования вышеуказанных доходов устанавливается министерством финансов Иркутской области.

