«В центре внимания - «Живой щит безопасности»
                           По инициативе Восточно- Сибирского ЛУ МВД России на транспорте, с целью снижения непроизводственного травматизма на опасных объектах инфраструктуры ж.д. транспорта, на 14 железнодорожных вокзалах Восточно- Сибирской железной дороги в одно и то же время – 23 октября 2018 года в период с 14-00 до 15 -00 проводилась символическая флешмоб - акция «Живой щит безопасности»

                  Эта акция   – не только предупреждение о смертельной опасности, угрожающей пассажирам, пешеходам, которые, пренебрегая элементарными правилами безопасности, переходят железную дорогу в неустановленных местах. 
                Флешмоб-акция  призвана напомнить людям, что они рискуют потерять, нарушая правила поведения на железной дороге – зоне повышенной опасности. 
                На железнодорожном вокзале станции Тулун акция началась выступлением на первом этаже железнодорожного вокзала воспитанников хореографического коллектива «Сюрприз» под руководством Ларисы Сабиржановны Хабибуллиной, которые представили зажигательный танец.               

                На ж.д. вокзале станции Тулун для прохода через пути имеется пешеходный переход и виадук, но, как, часто люди торопятся и идут по путям,  подлазят под вагоны грузовых поездов.  

               Волонтёры появились на платформе в сигнальных жилетах с плакатами по безопасности и воздушными шарами с надписями: «Семья», «Дети», «Любовь», «Дружба», «Жизнь», которые запустили в небо.
              Возможно, увидев «Живой щит безопасности», люди, наконец, запомнят правила безопасности, и будут их соблюдать.

              Кроме того, участники акции, совместно с железнодорожниками провели профилактические беседы с пассажирами, раздали памятки по безопасности. 
             Особое внимание было уделено детям и подросткам, поскольку через несколько дней начнутся осенние каникулы для школьников.

               Между тем, ситуация с детским травматизмом на ВСЖД остается сложной. За неполных 10 месяцев 2018 года уже 14 несовершеннолетних пострадали на железной дороге, 2 из них – в зоне ответственности ЛПП на ст. Тулун.  

              По фактам травмирования несовершеннолетних, произошедших в зоне ответственности ЛПП на ст. Тулун, следственным комитетом на транспорте проводятся проверки, предварительные результаты которых указывают на то, что основной причиной травмирования несовершеннолетних является собственная неосторожность и пренебрежение элементарными правилами безопасности на железной дороге.

             Уважаемые взрослые: родители, бабушки и дедушки! 
             Помните о том, что нет ничего важнее человеческой жизни, а детские жизни - это самое ценное. Это Ваша прямая обязанность разъяснить своему ребенку правила безопасного нахождения на путях.  
              Не позволяйте детям пренебрегать правилами безопасности при нахождении на железнодорожных объектах.  Это может быть смертельно опасно!   
             Помните о том, что ответственность за безопасность детей лежит на родителях.  Организуйте досуг своих детей, в том числе и в каникулярное время.
             Помните! Железная дорога – не место для игр!  
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