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ОТЧЕТ 

по результатам проверки надлежащего исполнения контрактов на освещение деятельности муниципального образования «Тулунский район» в газете «Земля Тулунская» и приложении к газете за 2012-2014 годы.                                                                                                                                                
           Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта проверки от 30 января по 13 февраля 2015г. №1/1-а по вопросам проверки надлежащего исполнения контрактов на освещение деятельности муниципального образования «Тулунский район» в газете «Земля Тулунская» и приложении к газете за 2012-2014 годы.

Контрольное мероприятие осуществлялось согласно письму Тулунского Межрайонного Следственного отдела Следственного управления Следственного Комитета РФ по Иркутской области от 27.01.2015г. №55 в Администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Администрация).

В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты федерального законодательства, исследованы финансовые, бухгалтерские документы и др.

Результаты контрольного мероприятия


Проверкой установлено:

  
В соответствии с Федеральным законом №8-ФЗ от 09.02.2009г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  муниципальные правовые акты, обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, доведение до сведения жителей муниципального образования официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования официально опубликовываются в периодических печатных изданиях. 

Организация оказания информационных услуг в публикации официальных документов Думы и Администрации Тулунского муниципального района, освещении деятельности органов местного самоуправления, информационном сопровождении культурных, спортивных и других общественно значимых районных мероприятий производились в 2012-2013 годах в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», в 2014 году – в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Официальными средствами массовой информации администрации Тулунского муниципального района определены совместная газета «Большая улица» и «Наша жизнь в Присаянском крае», действующая до 18.10.2012г., и газета «Земля Тулунская», действующая с 25.10.2012г. и до настоящего времени. В проверяемом периоде издание указанных газет осуществлял Фонд развития средств массовой информации «Пресса» и  ООО «ЛГ-Вест».


Финансирование освещения деятельности муниципального образования «Тулунский район» в проверяемом периоде в средствах массовой информации «Наша жизнь в Присаянском крае» и «Земля Тулунская» производилось на основании муниципальных контрактов, заключенных между Администрацией Тулунского муниципального района, с одной стороны, и Фондом развития средств массовой информации «Пресса» и  ООО «ЛГ-Вест», с другой стороны. 

Муниципальные контракты об освещении деятельности органов местного самоуправления предусматривают оплату фактически выполненной работы в объемах, предусмотренных муниципальным контрактом. 


За проверяемый период за счет средств местного бюджета администрацией Тулунского муниципального района, в соответствии с утвержденной бюджетной сметой, направлено на оплату расходов за оказанные информационные услуги: 

В 2012 году -  1249998,98 руб.

В 2013 году -  1198000,0 руб.


В 2014 году -  1236775,0 руб.
В нарушение ст.86 Бюджетного Кодекса РФ, в условиях отсутствия расходных обязательств, в течение 2012-2013 годов Фонд развития средств массовой информации «Пресса» оказывал информационные услуги в публикации официальных документов Думы и Администрации Тулунского муниципального района, освещении деятельности органов местного самоуправления, информационном сопровождении культурных, спортивных и других общественно значимых районных мероприятий. Так, например, муниципальный контракт №109 на оказание информационных услуг в III квартале 2012г. между Фондом развития средств массовой информации «Пресса» и Администрацией Тулунского муниципального района заключен от 01.08.2012г. на сумму 300000 руб., в то время как, в июле 2012г. осуществлялась публикация материалов Думы и Администрации Тулунского муниципального района. Так, в июле 2012г. опубликовано материалов на сумму 100000 руб., в октябре 2012г. опубликовано материалов на сумму 100000 руб. (муниципальный контракт №119 от 29.10.2012г. на сумму 300000 руб.), в январе 2013г. опубликовано материалов на сумму 102269 руб.70 коп. (муниципальный контракт №89 от 04.02.2013г. на сумму 300000 руб.).

При выборочной проверке исполнения муниципальных контрактов на освещение деятельности муниципального образования «Тулунский район» установлено, что исполнение  муниципальных контрактов осуществлялось с нарушением статей 65, 162 Бюджетного Кодекса РФ:
Имеют место случаи, когда Фондом развития средств массовой информации «Пресса» в актах выполненных услуг предъявляется к оплате завышенная площадь опубликованного материала. При выборочной проверке фактически опубликованных материалов установлены отклонения в части излишне оплаченных сумм. Так, за проверяемый период Администрацией Тулунского муниципального района излишне оплачено 21222 руб. 
В нарушение статьи 9 Федерального закона от 10.01.2003 г. №19-ФЗ РФ «О выборах Президента Российской Федерации» (с внесенными изменениями), согласно акта выполненных услуг №2 от 10.02.2012г. Администрацией Тулунского муниципального района оплачена публикация материалов Тулунской районной территориальной избирательной комиссии в газете «Наша жизнь в Присаянском крае» №06 от 10.02.2012г. о формировании участковых избирательных комиссий избирательных участков для проведения выборов Президента Российской Федерации  с содержанием текста площадью 5463 кв.см. или  на сумму 49167 руб.  

По актам выполненных услуг за проверяемый период Администрацией Тулунского муниципального района необоснованно оплачены материалы, опубликованные в некоторых номерах газеты «Земля Тулунская» и приложениях к ней, не являющиеся материалами Думы и Администрации Тулунского муниципального района, а принадлежащие ОГКУ «Противопожарная служба Иркутской области», Гостехнадзора Иркутской области по г.Тулуну, МО МВД России «Тулунский», Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России, ЛПП ст. Тулун, территориальному Управлению Роспотребнадзора по Иркутской области по г. Тулуну, Тулунскому и Куйтунскому району, Управлению ПФР по г.Тулуну и Тулунскому району, Тулунскому лесничеству, МИФНС №6 по Иркутской области и др.   Всего при выборочной проверке необоснованно оплачено материалов, принадлежавших вышеуказанным учреждениям на общую сумму 69234 руб.43 коп.
В газете «Земля Тулунская» №15 от 18.04.2013г. опубликованы материалы Администрации Тулунского муниципального района «Сообщи, где торгуют смертью» с содержанием текста площадью 273 кв.см., «Чума XXI века» с содержанием текста площадью 273 кв.см. В акте выполненных услуг №4 от 30.04.2013г. под выпуском вышеуказанной газеты  не указаны наименования данных публикаций, а указаны данные материалы публикации в газете №14 от 11.04.2013г. 

По акту выполненных услуг от 10.08.2012 г. оплачена публикация материала в газете №28 от 19.07.2012г. «На ремонт дорог в сельских поселениях» с содержанием текста площадью 200 кв.см. или 1800 руб., фактически данный материал опубликован в газете №29 от 26.07.2012г. Данный номер газеты Фондом развития средств массовой информации «Пресса» к оплате не представлен.
В нарушение п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Акты на выполнение работ и услуг оформлены ненадлежащим образом, т.е. не содержат ряд обязательных реквизитов. Приняты к оплате счет и счет-фактура без подписи директора Фонда развития средств массовой информации «Пресса».
В нарушение  п.2 статьи 112 Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013г. "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", п.6 Приказа Минэкономразвития России N 544 и Казначейства России N 18н от 20.09.2013г. «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы», заключен муниципальный контракт об оказании информационных услуг №б/н от 01.02.2014г. на сумму 99900,0 руб. без внесения изменений в размер ориентировочной начальной (максимальной) цены контракта на информационные услуги в размещенный план-график (размещен на официальном сайте 17.03.2014г..

Согласно размещенному на официальном сайте плану-графику (16.05.2014г.) указан способ размещения заказа на информационные услуги -  аукцион, фактически проведен запрос котировок. Заключен муниципальный контракт №101 от 03.03.2014г. на сумму 199870 руб.
Следует отметить, что за проверяемый период 2012-2014 года Фондом развития средств массовой информации «Пресса» систематически опубликовывались материалы Думы и Администрации Тулунского муниципального района в газете «Наша жизнь в Присаянском крае» без предъявления к оплате Администрацией Тулунского муниципального района данного печатного материала. 
Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка надлежащего исполнения контрактов на освещение деятельности муниципального образования «Тулунский район» в газете «Земля Тулунская» и приложении к газете за 2012-2014 годы в Администрации Тулунского муниципального района с объемом проверенных средств в сумме 3684,8 тыс. руб. и установлено следующее:


Официальными средствами массовой информации администрации Тулунского муниципального района определены совместная газета «Большая улица» и «Наша жизнь в Присаянском крае», действующая до 18.10.2012г., и газета «Земля Тулунская», действующая с 25.10.2012г. и до настоящего времени. В проверяемом периоде издание указанных газет осуществлял Фонд развития средств массовой информации «Пресса» ООО «ЛГ-Вест».


Финансирование освещения деятельности муниципального образования «Тулунский район» в проверяемом периоде в средствах массовой информации «Наша жизнь в Присаянском крае» и «Земля Тулунская» производилось на основании муниципальных контрактов, заключенных между Администрацией Тулунского муниципального района, с одной стороны, и Фондом развития средств массовой информации «Пресса» и  ООО «ЛГ-Вест», с другой стороны. 


В нарушение ст.86 Бюджетного Кодекса РФ, публикация материалов Думы и Администрации Тулунского муниципального района в июле 2012г., в октябре 2012г. и в январе 2013г. осуществлялась Фондом развития средств массовой информации «Пресса» без заключения муниципального контракта. Без заключения муниципального контракта опубликовано материалов на общую сумму 302269 руб.70 коп.

Исполнение муниципальных контрактов осуществлялось с нарушением статей 65, 162 Бюджетного Кодекса РФ.
Установлены отклонения в части излишне оплаченных сумм Администрацией Тулунского муниципального района в размере 21222 руб. 

В нарушение статьи 9 Федерального закона от 10.01.2003 г. №19-ФЗ РФ «О выборах Президента Российской Федерации» (с внесенными изменениями), необоснованно произведены расходы за счет средств местного бюджета в сумме 49167 руб. на опубликование в газете материалов Тулунской районной территориальной избирательной комиссии о формировании участковых избирательных комиссий избирательных участков для проведения выборов Президента Российской Федерации.

Необоснованно оплачено материалов, не принадлежащих Администрации и Думе Тулунского муниципального района на общую сумму 69234 руб.43 коп.

В нарушение п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» Акты на выполнение работ и услуг оформлены ненадлежащим образом. Приняты к оплате счет и счет-фактура без подписи директора Фонда развития средств массовой информации «Пресса».

В нарушение  п.2 статьи 112 Федерального закона №44-ФЗ от 05.04.2013г. "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", п.6 Приказа Минэкономразвития России N 544 и Казначейства России N 18н от 20.09.2013г. «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы», заключен муниципальный контракт об оказании информационных услуг без внесения изменений в размер ориентировочной начальной (максимальной) цены контракта на информационные услуги в размещенный план-график на сумму 99900 руб. 
Фондом развития средств массовой информации «Пресса» и ООО «ЛГ-Вест» систематически опубликовывались материалы Думы и Администрации Тулунского муниципального района в газете «Наша жизнь в Присаянском крае» без предъявления к оплате Администрацией Тулунского муниципального района данного печатного материала. 

Ведущий инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                          О.А. Кузнецова
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