РОССИЙСКАЯ                                                                         ИРКУТСКАЯ
 ФЕДЕРАЦИЯ                                                                              ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

 «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН»
ОТЧЁТ от 22-27 февраля 2017г. № 4/2 -о

по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2016 год – Администрации Тулунского муниципального района
                                   УТВЕРЖДЕН:

                                                                                    Председатель Контрольно-счётной

                                                                                        палаты муниципального     

                                                                                        образования

                                                                                        «Тулунский район» 
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                                    « 27 » февраля 2017г.
            Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2016 год от 6 - 21 февраля 2017г. №3/2-а по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ.
Контрольное мероприятие осуществлялось согласно плану работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» на I полугодие 2017 года в Администрации Тулунского муниципального района за 2016 год.  

Результаты контрольного мероприятия

Проверкой установлено:

        
1. Администрация Тулунского муниципального района осуществляет деятельность органов местного самоуправления по управлению вопросами общего характера в соответствии с Конституцией РФ, федеральными законами, законами Иркутской области, Уставом Тулунского муниципального района, решениями Думы Тулунского муниципального района и Положением об администрации муниципального района. Администрация осуществляет исполнительные и распорядительные функции.

 
Бюджетная отчетность по Администрации Тулунского муниципального района составлена в соответствии со ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» (далее по тексту – Инструкция №191н) и представлена в полном объеме. 

       
Формирование показателей установленных форм отчетности осуществляется в соответствии с требованиями вышеуказанной Инструкции №191н. 


Проверка достоверности показателей бюджетной отчетности и регистров бюджетного учета Администрации Тулунского муниципального района проводилась по каждой форме бюджетной отчетности раздельно путем сопоставления показателей, содержащихся в соответствующей форме с остатками и оборотами по счетам главной книги.

       
Проверкой установлено, что данные в бюджетной отчетности соответствуют регистрам бюджетного учета. В формах бюджетной отчетности раскрыта вся необходимая информация о финансовой деятельности Администрации Тулунского муниципального района.

   Показатели бюджетной отчетности соответствует всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №162-Н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Бюджетная отчетность составляется на основе данных Главной книги, а также иных регистров бюджетного учета.

      
Проверка тождественности показателей Главной книги и регистров синтетического учета Администрации Тулунского муниципального района показала, что нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.

2. Решением Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2016 год» от 22.12.2015г. №200 Администрация Тулунского муниципального района определена главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района.  

Распоряжением администрации Тулунского муниципального района «Об утверждении перечня администраторов доходов бюджета, подведомственных главному администратору доходов и наделении их бюджетными полномочиями администратора доходов» от 30.12.2015г. №534-рг, утвержден перечень администраторов доходов, подведомственных главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района (Администрации Тулунского муниципального района):
- Администрация Тулунского муниципального района;
- Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района;

- Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района.

В нарушение ст.160.1 Бюджетного Кодекса РФ и п.52 Инструкции №191н, централизованная бухгалтерия администрации Тулунского муниципального района не отразила данные по поступлению доходов администраторов доходов бюджета в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности. Таким образом, отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127) (далее по тексту - Отчет (ф. 0503127) по главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района (Администрация Тулунского муниципального района) имеет расхождения (исполнено за 2016 год 6132,8 тыс.руб.) с отчетом об исполнении бюджета (ф. 0503117) по состоянию на 31.12.2016г., представленным Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района (исполнено 6676,7 тыс.руб.). Сумма расхождений составляет 543,9 тыс.руб.
            В нарушение ст. 160.1 Бюджетного кодекса РФ, администраторами доходов бюджета Тулунского муниципального района (Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района и Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района), Отчет (ф.0503127) в части доходов бюджета за 2016 год главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района - Администрации Тулунского муниципального района не представлен. Таким образом, сумма неотраженных администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района в Отчете (ф.0503127) доходов составляет 543,9 тыс.руб.

Анализ муниципальных правовых актов показал, что  Положение о порядке сдачи в аренду и безвозмездное пользование объектов муниципальной собственности Тулунского района, утвержденное Постановлением главы администрации Тулунского муниципального района от 24.01.2006г. №2-пг (с учетом изменений и дополнений),  не приведено в соответствие с действием статьи 296 Гражданского кодекса РФ, а также Федерального закона от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», постановления Администрации Тулунского муниципального района от 30.11.2010г. №137-пг «Об утверждении порядка изменения типа бюджетного учреждения Тулунского муниципального района в целях создания казённого учреждения Тулунского муниципального района, а также изменения типа казённого учреждения Тулунского муниципального района в целях создания бюджетного учреждения Тулунского муниципального района»,  распоряжения Администрации Тулунского муниципального района от 17.04.2012г. №243-рг «Об изменении типа бюджетных учреждений Тулунского муниципального района в целях создания казённых учреждений Тулунского муниципального района».


При выборочной проверке договоров, заключенных Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района, на аренду объектов, находящихся в муниципальной собственности и выполнение обязательств по ним установлено следующее: в марте месяце 2016 года в доход бюджета Тулунского муниципального района поступила арендная плата от Заголовец А.И. на сумму 7494 руб.53 коп. Договор аренды с Заголовец А.И. к проверке не представлен. В нарушение статьи 9 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района необоснованно отражено на счетах бюджетного учета начисление арендной платы в сумме 7494 руб.53 коп. 

При выборочной проверке договоров, заключенных Управлением сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района, на аренду нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности и выполнение обязательств по ним установлено следующее:

Согласно пп.2.1.1 договора о бухгалтерском обслуживании централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района от 29.12.2012г. №25, Управление сельского хозяйства обязано своевременно представлять Администрации Тулунского муниципального района первичные учетные документы, необходимые для выполнения возлагаемых на него обязанностей (копии выписок из приказов и распоряжений, относящихся непосредственно к исполнению бюджетной сметы, а также договоры, акты выполненных работ, табели учета рабочего времени и другие первичные документы. Согласно п.3 ст.9 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», лицо, ответственное за оформление факта хозяйственной жизни, обеспечивает своевременную передачу первичных учетных документов для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухгалтерского учета, а также достоверность этих данных. В нарушение вышеуказанного пункта договора и Федерального закона №402-ФЗ, Управлением сельского хозяйства как администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района несвоевременно доводятся до централизованной бухгалтерии первичные учетные документы (договоры о возмещении затрат за коммунальные услуги и дополнительные соглашения к ним). Так, например:


Дополнительным соглашением №1 от 07.04.2016г. к муниципальному контракту о возмещении затрат за коммунальные услуги, заключенному с ОАО «Сибирская телефонная компания» от 12.01.2016г. №2, внесены изменения в расчет в части размера стоимости возмещения затрат за коммунальные услуги. В централизованную бухгалтерию данное дополнительное соглашение представлено 05.05.2016г. В результате, Управлением сельского хозяйства выписан счет на оплату услуг за апрель месяц 2016 года без учета внесенных изменений.

Аналогично, дополнительным соглашением №2 от 17.06.2016г. к вышеуказанному муниципальному контракту также внесены изменения в расчет в части размера стоимости возмещения затрат. В централизованную бухгалтерию данное дополнительное соглашение представлено 05.08.2016г. В результате, Управлением сельского хозяйства выписан счет на оплату услуг за июнь месяц 2016 года без учета внесенных изменений. 


Дополнительным соглашением №2 от 20.06.2016г. к муниципальному контракту о возмещении затрат за коммунальные услуги, заключенному со Службой государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области от 01.01.2016г. №1, внесены изменения в расчет в части размера стоимости возмещения затрат за коммунальные услуги. В централизованную бухгалтерию данное дополнительное соглашение представлено 06.07.2016г. В результате, Управлением сельского хозяйства выписан счет на оплату услуг за июнь месяц 2016 года без учета внесенных изменений. 


Дополнительным соглашением №2 от 22.06.2016г. к муниципальному контракту о возмещении затрат за коммунальные услуги, заключенному с ОАО «Ростелеком» от 01.04.2016г. №1, внесены изменения в расчет в части размера стоимости возмещения затрат за коммунальные услуги. В централизованную бухгалтерию данное дополнительное соглашение представлено 05.08.2016г. В результате, Управлением сельского хозяйства выписан счет на оплату услуг за июнь месяц 2016 года без учета внесенных изменений. 

В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, Управление сельского хозяйства, как администратор доходов бюджета, недостаточно осуществляют контроль за своевременным поступлением денежных средств в местный бюджет. Так, согласно п.3.6 государственного контракта на возмещение затрат за коммунальные услуги №1 от 01.01.2016г. со Службой государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области, расходы Управления сельского хозяйства, связанные с исполнением обязательств по договору возмещаются на основании счета-фактуры и акта выполненных работ путем перечисления денежных средств «Организацией» (Служба государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области) до 25 числа следующего месяца. За период с 01.01.2016г. по 29.02.2016г.  оплата произведена 13.04.2016г. на общую сумму 2836 руб.38 коп. (платежное поручение №872793 от 13.04.2016г.). Пунктом 3.8 данного контракта предусмотрена ответственность: В случае невнесения «Службой» платежей, в сроки установленные настоящим контрактом, начисляется пеня в размере 0,5% от просроченной суммы за каждый день просрочки. Управлением сельского хозяйства за нарушение срока внесения арендной платы по контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 460 руб.92 коп.   


Согласно п.3.6 договора о возмещении затрат за коммунальные услуги №3 от 11.01.2016г. с Комитетом по экономике администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Комитет по экономике), расходы Управления сельского хозяйства, связанные с исполнением обязательств по договору возмещаются на основании счета-фактуры и акта выполненных работ путем перечисления денежных средств «Учреждением» (Комитет по экономике) до 25 числа следующего месяца. Так, за январь месяц 2016г. оплата за электроэнергию произведена 18.03.2016г. на сумму 283 руб.56 коп.,  за февраль  месяц оплачено 11.04.2016г. на общую сумму 300 руб.90 коп. Кроме этого, данным договором не предусмотрена ответственность за несвоевременную оплату, что является нарушением п.4 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 


Аналогично, согласно п.3.5 договора о возмещении затрат за электроэнергию №4 от 11.01.2016г. с Администрацией Тулунского муниципального района, расходы Управления сельского хозяйства, связанные с исполнением обязательств по договору возмещаются на основании счета-фактуры и акта выполненных работ путем перечисления денежных средств «Учреждением» (Администрацией Тулунского муниципального района) до 25 числа следующего месяца. Так, за январь месяц 2016г. оплата за электроэнергию произведена 25.03.2016г. на сумму 569 руб.90 коп.  Кроме этого, данным договором не предусмотрена ответственность за несвоевременную оплату, что является нарушением п.4 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В апреле месяце 2016 года Управлением сельского хозяйства начислены пени ОАО «Сибирская телефонная компания» за несвоевременную оплату за коммунальные услуги в 2014 году в сумме 58 руб.88 коп., и выписаны счета на оплату данной суммы пени. До настоящего времени ОАО «Сибирская телефонная компания» пени не погашены. 

Аналогично, в апреле месяце 2016 года Управлением сельского хозяйства начислены пени Службе государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Иркутской области за несвоевременную оплату за аренду нежилого помещения, находящегося в оперативном управлении за январь-февраль месяцы 2016 года в сумме 290 руб.69 коп. и выписаны счета на оплату пени. До настоящего времени Службой государственного надзора пени не погашены. Управлением сельского хозяйства меры по ликвидации задолженности не приняты.


В нарушение ст.160.1 Бюджетного кодекса РФ, Управлением сельского хозяйства несвоевременно выставлены счета ОАО «Сибирская телефонная компания» на оплату аренды нежилого помещения по договору аренды нежилого помещения, находящегося в оперативном управлении №6 от 30.12.2013г., на общую сумму 7688 руб.56 коп. и на возмещение затрат за коммунальные услуги согласно муниципальному контракту о возмещении затрат за коммунальные услуги №2 от 12.01.2016г. на общую сумму 2411 руб.10 коп.; ОАО «Ростелеком» на оплату аренды нежилого помещения по муниципальному контракту на аренду нежилого помещения, находящегося в оперативном управлении №5 от 11.03.2014г. на  сумму 5473 руб.77 коп.

При выборочной проверке муниципальных контрактов на возмещение затрат на коммунальные услуги Управлением сельского хозяйства установлено, что имеет место несвоевременного заключения муниципальных контрактов на возмещение затрат на коммунальные услуги. Так, в 2016 году возмещение коммунальных услуг Управлению сельского хозяйства осуществляется ОАО «Ростелеком» на основании муниципального контракта о возмещении затрат на коммунальные услуги от 01.04.2016 г. №1, коммунальные услуги оказываются ОАО «Ростелеком» с 01.01.2016 года. В нарушение ст.4 Гражданского кодекса РФ и условий п.4.1 муниципального контракта, данный муниципальный контракт вступил в силу не с момента подписания его сторонами. В результате, Управление сельского хозяйства несвоевременно выставляет счета на оплату услуг и оплата услуг осуществляется несвоевременно. 


Аналогично, в нарушение данной статьи Гражданского кодекса РФ,  Управлением сельского хозяйства несвоевременно заключен муниципальный контракт на возмещение коммунальных услуг с Государственным учреждением Территориальный фонд обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области (далее по тексту – ГУ ТФОМС). Так, в 2016 году возмещение коммунальных услуг Управлению сельского хозяйства осуществляется ГУ ТФОМС на основании муниципального контракта о возмещении затрат на коммунальные услуги от 30.03.2016 г. №77/ТНФ, коммунальные услуги оказываются ГУ ТФОМС с 01.01.2016 года. Также, Управлением сельского хозяйства несвоевременно выставлены счета на оплату услуг и оплата услуг осуществлена несвоевременно. 

В апреле месяце 2016 года Управлением сельского хозяйства необоснованно начислены пени ГУ ТФОМС за несвоевременную оплату за коммунальные услуги за период с января по март месяц 2016 года в сумме 1303 руб.18 коп. В результате, по состоянию на 01.01.2017 года по расчетам с Государственным учреждением Территориальный фонд обязательного медицинского страхования граждан Иркутской области необоснованно отражается просроченная дебиторская задолженность в сумме 1303 руб.18 коп.
В апреле месяце 2016 года Управлением сельского хозяйства начислены пени ОАО «Ростелеком» за несвоевременную оплату за оказанные коммунальные услуги за 2015 год в сумме 2723 руб.73 коп. и выписаны счета на оплату пени. До настоящего времени ОАО «Ростелеком» пени не погашены. Управлением сельского хозяйства не приняты меры по ликвидации задолженности.


В нарушение распоряжения администрации Тулунского муниципального района от 30.12.2015г. №534-г «Об утверждении перечня администраторов доходов бюджета, подведомственных главному администратору доходов и наделении их бюджетными полномочиями администратора доходов», Администрацией Тулунского муниципального района как главным администратором доходов, Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района, Управлением сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района как администраторами доходов бюджета, не надлежащим образом осуществляются бюджетные полномочия в части начисления, учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет, пеней и штрафов по ним.


3. Согласно уточненной бюджетной росписи бюджета МО «Тулунский район» на 2016 год по главному распорядителю бюджетных средств - Администрации Тулунского муниципального района, бюджетные ассигнования за 2016 год исполнены по расходам в сумме 68 000 009 руб.04 коп. или  97,2 % от утвержденного плана на 2016 год (план 69 993 703 руб.86 коп.) и доведенных лимитов бюджетных обязательств.


Неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 1 993 694 руб.82 коп., в т.ч.:

1. Администрация Тулунского муниципального района – 1889,3 тыс.руб.;
2. Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района – 10,2 тыс.руб.,; 
3. Комитет по экономике администрации Тулунского муниципального района – 34,7 тыс.руб.; 
4. Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района – 59,4 тыс.руб.
            Согласно Решению Думы Тулунского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы  Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2016 год» от 27.12.2016г. №284 утверждено по КВСР 903 на реализацию муниципальных программ 11464,5 тыс.руб.


По состоянию на 01.01.2017 года исполнение по муниципальным программам составило 9907,0 тыс.руб. или 86,4 % от утвержденных ассигнований. 

Причина неисполнения бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Развитие и содержание автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Тулунского муниципального района на 2014-2020 годы» в сумме 1557,5 тыс.руб. связана с сезонностью работ.      

4. По состоянию на 01.01.2017 года по обязательствам Администрации Тулунского муниципального района сложилась кредиторская задолженность в сумме 64,2 тыс.руб.  По сравнению с 2015 годом кредиторская задолженность увеличилась на 40,8 тыс.руб.

Данная кредиторская задолженность является текущей задолженностью. 

      
По Администрации Тулунского муниципального района дебиторская задолженность на 01.01.2017 года сложилась в сумме 128,7 тыс.руб. По сравнению с 2015 годом дебиторская задолженность увеличилась на 9,8 тыс.руб. 

      
Согласно данным формы №0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» к пояснительной записке, из сложившейся дебиторской задолженности 37,4 тыс.руб. является просроченной задолженностью: ООО «РН-КАРТ» в сумме 7,4 тыс.руб. (образовалась в мае 2016 года), Иркутский филиал ПАО «Ростелеком» в сумме 29,9 тыс.руб. В нарушение п.167 Инструкции №191н, по состоянию на 01.01.2017г. в вышеуказанной форме 0503169  необоснованно указано наличие просроченной дебиторской задолженности по Иркутскому филиалу ПАО «Ростелеком» в сумме 29,9 тыс.руб. Данная задолженность не является просроченной, т.к. по состоянию на 01.01.2017 года обязательства Сторон выполнены в полном объеме и в установленный срок.

Наличие текущей дебиторской задолженности, как правило, за счет платежей в конце года. 
       
По Управлению сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района дебиторская задолженность на 01.01.2017 года сложилась в сумме 41,5 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом, дебиторская задолженность уменьшилась на 119,1 тыс.руб. Из сложившейся дебиторской задолженности, 25,6 тыс.руб. является просроченной задолженностью. Так, задолженность по расчетам с плательщиками по доходам сложилась: по АО «Сибирская телефонная компания» в сумме 12,9 тыс.руб. (задолженность по договору аренды нежилого помещения), по ОГБУЗ «Тулунская районная больница» в сумме 8,7 тыс.руб. (задолженность с июля 2015г. за возмещение коммунальных услуг), по ПАО «Ростелеком»  в сумме 2,7 тыс.руб. (задолженность по пени, начисленной в апреле месяце 2016 года за нарушение срока внесения арендной платы по договорам), по ГУ ТФОМС – 1,3 тыс.руб. (задолженность по пени, начисленной в апреле 2016г. за нарушение срока внесения арендной платы по договорам). 

Просроченная дебиторская задолженность по ОГБУЗ «Тулунская районная больница» в сумме 8,7 тыс.руб. образовалась с июля 2015г. за возмещение коммунальных услуг согласно заключенного договора. В декабре месяце 2016 года Управлением сельского хозяйства направлено в Арбитражный суд Иркутской области исковое заявление о взыскании задолженности. До настоящего времени не поступало определение о назначении судебного заседания. 

Согласно данным формы №0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» к пояснительной записке, присутствует просроченная дебиторская задолженность в сумме 12,9 тыс.руб. по АО «Сибирская телефонная компания» (задолженность по договору аренды нежилого помещения). Фактически данная задолженность отсутствует, т.к. начислена арендная плата за нежилое помещение по КБК 11105035050000120 «Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений», а оплата произведена Арендатором  по КБК 11302995050003130 «Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов». В результате, данная задолженность одновременно отражена на счетах бухгалтерского учета как дебиторская и кредиторская задолженность, что привело к искажению годовой бюджетной отчетности за 2016 год.

Меры по ликвидации просроченной дебиторской задолженности Управлением сельского хозяйства не принимались. 

Кредиторская задолженность по Управлению сельского хозяйства по состоянию на 01.01.2017г. составляет 16,3 тыс.руб.  Из сложившейся кредиторской  задолженности, 12,9 тыс.руб. является просроченной задолженностью (задолженность по договору аренды нежилого помещения АО «Сибирская телефонная компания»). 

По Комитету по экономике администрации Тулунского муниципального района дебиторская задолженность на 01.01.2017 года сложилась в сумме 23,0 тыс.руб. Данная задолженность является текущей. По сравнению с прошлым годом, дебиторская задолженность уменьшилась на 5,7 тыс.руб.

Кредиторская задолженность по Комитету по экономике администрации Тулунского муниципального района на 01.01.2017 года отсутствует.
По Комитету по архитектуре, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тулунского муниципального района кредиторская задолженность на 01.01.2017 года сложилась в сумме 0,2 тыс.руб. По сравнению с прошлым годом, кредиторская задолженность уменьшилась на 24,3 тыс.руб.

Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 года отсутствует.
По Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района дебиторская задолженность на 01.01.2017 года сложилась по расчетам с плательщиками по доходам в сумме 3,5 тыс.руб. Данная дебиторская задолженность является просроченной и образовалась задолженность по пени, начисленной в апреле месяце 2016 года за нарушение срока внесения арендной платы по договорам (ИП Лейченко С.А. и ОАО «Ростелеком»). Меры по ликвидации просроченной дебиторской задолженности Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района не принимались. По сравнению с прошлым годом, дебиторская задолженность уменьшилась на 58,6 тыс.руб.

Согласно данным формы №0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» к пояснительной записке, вышеуказанная просроченная дебиторская задолженность в сумме 3,5 тыс.руб. отражается как  задолженность по ОАО «Ростелеком». Фактически задолженность сложилась по ИП Лейченко С.А. в сумме 3,2 тыс.руб. и по ОАО «Ростелеком» в сумме 0,3 тыс.руб., что привело к искажению годовой бюджетной отчетности.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 года отсутствует.


5. Организацию внутреннего контроля осуществляет заведующая отделом бухгалтерского учета и отчетности - главный бухгалтер централизованной бухгалтерии Администрации Тулунского муниципального района.
В нарушение п.157 Инструкции №191н, Управлением сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района необоснованно отражено в таблице №5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» к пояснительной записке, контрольное мероприятие Филиала №15 Государственного учреждения Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования РФ «Проверка начисления, уплаты страхователем взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и расходование этих средств». По результатам проверки нарушений не выявлено. Данная проверка не является мероприятием внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля. 

Согласно данным таблицы №5 к пояснительной записке по Комитету по экономике администрации Тулунского муниципального района, специалистами Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района в 2016 году проведено контрольное мероприятие «Проверка организации бюджетного учета и составление отчетности централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района, осуществляющей бюджетный учет Комитета по экономике администрации Тулунского муниципального района. По результатам проверки выявлены нарушения бухгалтерского законодательства. Комитетом по экономике администрации Тулунского муниципального района замечания, нарушения устранены и учтены.


В соответствии с требованиями Федерального Закона РФ №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете», перед составлением годовой отчетности проведена плановая  инвентаризация  имущества в Администрации Тулунского муниципального района, в Управлении сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района, в Комитете по экономике администрации Тулунского муниципального района, в Комитете по архитектуре, строительству и ЖКХ администрации Тулунского муниципального района, в Комитете по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района. По результатам инвентаризации излишек  и недостач не установлено.

 Выводы:


В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2016 год – Администрации Тулунского муниципального района по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ с объемом проверенных средств в сумме 74954,1 тыс. руб. и установлено следующее:


1. Бюджетная отчетность по Администрации Тулунского муниципального района составлена в соответствии со ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Инструкцией  №191-н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и представлена в полном объеме. 

         
2. Распоряжением администрации Тулунского муниципального района «Об утверждении перечня администраторов доходов бюджета, подведомственных главному администратору доходов и наделении их бюджетными полномочиями администратора доходов» от 30.12.2015г. №534-рг, утвержден перечень администраторов доходов, подведомственных главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района. 


В нарушение ст.160.1 Бюджетного Кодекса РФ и п.52 Инструкции №191н, главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района (Администрация Тулунского муниципального района) не отражены данные по поступлению доходов администраторов доходов бюджета в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности в Отчете (ф. 0503127). Сумма неотраженных доходов составляет 543,9 тыс.руб.

 
В нарушение ст. 160.1 Бюджетного кодекса РФ, администраторами доходов бюджета Тулунского муниципального района (Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района и Управление сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района), Отчет (ф.0503127) в части доходов бюджета за 2016 год главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района - Администрации Тулунского муниципального района не представлен. Таким образом, сумма неотраженных в Отчете (ф.0503127) доходов составляет 543,9 тыс.руб.


Положение о порядке сдачи в аренду и безвозмездное пользование объектов муниципальной собственности Тулунского района, утвержденное Постановлением главы администрации Тулунского муниципального района от 24.01.2006г. №2-пг (с учетом изменений и дополнений),  не приведено в соответствие с действием статьи 296 Гражданского кодекса РФ, а также Федерального закона от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», постановления Администрации Тулунского муниципального района от 30.11.2010г. №137-пг, и распоряжения Администрации Тулунского муниципального района от 17.04.2012г. №243-рг.


В нарушение статьи 9 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района необоснованно отражено на счетах бюджетного учета начисление арендной платы в сумме 7494 руб.53 коп. 


В нарушение пп.2.1.1 договора о бухгалтерском обслуживании централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района от 29.12.2012г. №25, и Федерального закона №402-ФЗ, Управлением сельского хозяйства как администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района несвоевременно доводятся до централизованной бухгалтерии первичные учетные документы (договоры о возмещении затрат за коммунальные услуги и дополнительные соглашения к ним).


В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, Управлением сельского хозяйства недостаточно осуществляется контроль за своевременным поступлением денежных средств в местный бюджет. Оплата по договорам и муниципальным контрактам производится с нарушением условий договоров (муниципальных контрактов) аренды нежилых помещений и возмещения затрат на коммунальные услуги. Управлением сельского хозяйства за нарушение срока внесения арендной платы и возмещения затрат на коммунальные услуги по договорам начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 460 руб.92 коп.

В нарушение п.4 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в договорах о возмещении затрат за коммунальные услуги (Комитет по экономике и Администрация Тулунского муниципального района) не предусмотрена ответственность за несвоевременную оплату. 

До настоящего времени не погашены пени ОАО «Ростелеком» за несвоевременную оплату за оказанные коммунальные услуги за 2015 год в сумме 2723 руб.73 коп., ОАО «Сибирская телефонная компания» за несвоевременную оплату за коммунальные услуги в 2014 году в сумме 58 руб.88 коп. и Службой государственного надзора за несвоевременную оплату за аренду нежилого помещения, находящегося в оперативном управлении за январь-февраль месяцы 2016 года в сумме 290 руб.69 коп. Управлением сельского хозяйства меры по ликвидации задолженности не приняты.

В нарушение ст.160.1 Бюджетного кодекса РФ, Управлением сельского хозяйства несвоевременно выставлены счета организациям на оплату аренды нежилого помещения по договорам аренды нежилого помещения, муниципальным контрактам на аренду нежилого помещения, на возмещение затрат за коммунальные услуги на общую сумму 15573 руб.43 коп.

Имеет место заключение муниципальных контрактов на аренду нежилого помещения и на возмещение затрат на коммунальные услуги с нарушением ст.4 Гражданского кодекса РФ, в результате, Управление сельского хозяйства несвоевременно выставляет счета на оплату услуг и оплата услуг осуществляется несвоевременно. 

В результате необоснованно начисленных Управлением сельского хозяйства пени ГУ ТФОМС  за несвоевременную оплату за коммунальные услуги за период с января по март месяц 2016 года в сумме 1303 руб.18 коп., по состоянию на 01.01.2017 года по расчетам с ГУ ТФОМС необоснованно отражается просроченная дебиторская задолженность в сумме 1303 руб.18 коп.

3. Согласно уточненной бюджетной росписи бюджета МО «Тулунский район» на 2016 год по главному распорядителю бюджетных средств - Администрации Тулунского муниципального района, бюджетные ассигнования за 2016 год исполнены по расходам в сумме 68 000 009 руб.04 коп. или  97,2 % от утвержденного плана на 2016 год (план 69 993 703 руб.86 коп.) и доведенных лимитов бюджетных обязательств. Неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 1 993 694 руб.82 коп. 
            Согласно Решению Думы Тулунского муниципального района «О внесении изменений в решение Думы  Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2016 год» от 27.12.2016г. №284 утверждено по КВСР 903 на реализацию муниципальных программ 11464,5 тыс.руб. По состоянию на 01.01.2017 года исполнение по муниципальным программам составило 9907,0 тыс.руб. или 86,4 % от утвержденных ассигнований. Причина неисполнения бюджетных ассигнований по муниципальной программе «Развитие и содержание автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Тулунского муниципального района на 2014-2020 годы» в сумме 1557,5 тыс.руб. связана с сезонностью работ.      


4. По состоянию на 01.01.2017 года кредиторская задолженность в целом по обязательствам Администрации Тулунского муниципального района, Управления сельского хозяйства и Комитета по архитектуре, строительству и ЖКХ составляет 80,7 тыс.руб.  

По состоянию на 01.01.2017 года дебиторская задолженность в целом по Администрации Тулунского муниципального района, Управлению сельского хозяйства, Комитету по экономике и Комитету по управлению муниципальным имуществом составляет 196,7 тыс.руб., в т.ч. просроченная задолженность  по Администрации – 37,4 тыс.руб., по Управлению сельского хозяйства – 25,6 тыс.руб., по Комитету по управлению муниципальным имуществом – 3,5 тыс.руб. Меры по ликвидации просроченной дебиторской задолженности Управлением сельского хозяйства и Комитетом по управлению муниципальным имуществом не принимались. 

      
В нарушение п.167 Инструкции №191н, по состоянию на 01.01.2017г. в форме №0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по Администрации Тулунского муниципального района необоснованно указано наличие просроченной дебиторской задолженности по Иркутскому филиалу ПАО «Ростелеком» в сумме 29,9 тыс.руб. 

       
5. В нарушение п.157 Инструкции №191н, Управлением сельского хозяйства администрации Тулунского муниципального района необоснованно отражено в таблице №5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля» к пояснительной записке, контрольное мероприятие Филиала №15 Государственного учреждения Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования РФ. 

Ведущий инспектор 
Контрольно-счетной палаты 
муниципального образования

«Тулунский район»                                                                             О.А. Кузнецова      
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