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ОТЧЕТ 

по результатам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и истекший период 2016 года, проверки выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
         
Настоящий Отчет подготовлен инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Куриловой Л.Г. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта проверки от 12 августа – 12 сентября 2016г. №54/15-а по вопросам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и истекший период 2016 года, проверки выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».


В ходе контрольного мероприятия использованы нормативно-правовые акты: Трудовой Кодекс РФ и Бюджетный Кодекс РФ; Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г. №131-ФЗ в редакции федеральных законов в течение 2004-2015 годов, с изменениями, внесёнными Постановлениями Конституционного Суда РФ от  29.03.2011г. №2-П, от 07.07.2011г. №15-П; Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. №402-ФЗ; Приказ Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н (в редакции от 01.03.2016г.) «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; Приказ Минфина РФ от 06.12.2010г. №162-н (в редакции от 30.11.2015г.) «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»; Постановление Правительства РФ «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007г. №922 (в ред. Постановлений Правительства РФ от 11.11.2009 N 916, от 25.03.2013 N 257, от 10.07.2014 N 642, от 15.10.2014 N 1054);   Постановление Губернатора Иркутской области с учетом внесённых изменений  от 16.11.2007г. №536-п «О размерах должностных окладов и ежемесячного денежного поощрения государственных гражданских служащих Иркутской области» (в редакции от 16.02.2016г.); Закон Иркутской области «Об оплате труда работников государственных учреждений Иркутской области» от 09.10.2008г. №82-оз (в редакции Законов Иркутской области от 30.06.2009г. №41/7-оз, от 29.12.2009г. №115/81-оз, от 29.06.2012г. №65-ОЗ); Положение об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749; Методические рекомендации нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте, утвержденные распоряжением Министерства транспорта РФ от 14.03.2008г. №АМ-23-р.

В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы муниципальные правовые акты муниципального образования «Евдокимовское сельское поселение», исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по финансированию и исполнению бюджетных смет, начислению заработной платы, соблюдения кассовой дисциплины и др.

Результаты контрольного мероприятия

 
Проверкой установлено:
1. Евдокимовское муниципальное образование наделено статусом сельского поселения Законом Иркутской области от 16.12.2004г. №98-оз «О статусе и границах муниципальных образований Тулунского района Иркутской области».

Евдокимовское муниципальное образование осуществляет свою деятельность согласно Уставу Евдокимовского муниципального образования, утвержденному в новой редакции решением Думы Евдокимовского сельского поселения от 07.07.2009г. №49 с изменениями и дополнениями. 
        
Юридический и фактический адрес администрации Евдокимовского сельского поселения: 665212, Иркутская область, Тулунский район, с. Бадар, ул. Перфиловская, 1. 
Деятельность Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» в проверяемом периоде осуществлялась и осуществляется согласно Уставу муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» (далее по тексту - МКУК «КДЦ с.Бадар»), утвержденного постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.10.2011г. №25. Учреждение создано в целях решения вопросов местного значения в сфере культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта на территории Евдокимовского муниципального образования.
Юридический и фактический адрес МКУК «КДЦ с.Бадар»: 665212, Иркутская область, Тулунский район, с.Бадар, ул.Перфиловская, 2.

Деятельность Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский» в проверяемом периоде осуществлялась и осуществляется согласно Уставу муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский» (далее по тексту - МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»), утвержденного постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 01.11.2011г. №26. 
Юридический и фактический адрес МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»: 665212, Иркутская область, Тулунский район, п.Евдокимовский, ул.Больничная, 9.

Функции по осуществлению ведения бюджетного учета, исполнения бюджетной сметы, его финансовых обязательств и их движения, а также хозяйственных операций, осуществляемых администрацией Евдокимовского сельского поселения,  МКУК «КДЦ с.Бадар» и МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»,  централизованных мероприятий и программ, а также контроля за организацией бухгалтерского учета и целевым использованием средств в вышеуказанных учреждениях, составление бухгалтерской отчетности, осуществление ведомственного контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, возложены на Централизованную бухгалтерию администрации Тулунского муниципального района согласно договорам о бухгалтерском обслуживании Централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района №57 от 29.12.2012г. (МКУК «КДЦ с.Бадар»), №80 от 29.12.2012г. (МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»)  и №22 от 29.12.2012г. (Администрация Евдокимовского сельского поселения), с изменениями, внесенными дополнительными соглашениями к вышеуказанным договорам.      

Положением о бюджетном процессе в Евдокимовском муниципальном образовании, утвержденным решением Думы Евдокимовского сельского поселения от 15.04.2011г. №98 (с изменениями внесенными Решением Думы Евдокимовского сельского поселения от 26.06.2013г. №15, от 25.06.2014г. №46 и от 10.02.2015г. №61) определены порядок разработки, рассмотрения, утверждения и исполнения местного бюджета, перечень документов и материалов, представляемых одновременно с проектом решения о бюджете Евдокимовского муниципального образования, требования к их содержанию, порядок подготовки и утверждения отчета об исполнении бюджета, перечень участников бюджетного процесса, их полномочия, процедуру санкционирования и финансирования и т.д.

В соответствии с заключенным Соглашением о передаче Администрации Тулунского муниципального района отдельных полномочий органов местного самоуправления Евдокимовского муниципального образования от 16.03.2015г. №1/1 Администрация Тулунского муниципального района наделена полномочиями по составлению проекта бюджета поселения, исполнению бюджета поселения, осуществлению контроля за его исполнением, составлению отчета об исполнении бюджета поселения, формированию архивных фондов поселения, утверждению генеральных планов поселений, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселений документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения,  утверждению местных нормативов градостроительного проектирования поселений.

Кроме этого, в соответствии с Соглашением о передаче отдельных полномочий органов местного самоуправления Евдокимовского муниципального образования от 19.02.2014г. №2 с внесением изменений дополнительным соглашением от 01.06.2015г. №3, Администрация Тулунского муниципального района наделена полномочиями по решению вопросов местного значения поселения по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, в части обеспечения хозяйственно-технического обслуживания котельных установок, зданий, сооружений и других объектов организаций культуры.
2. Решением Думы Евдокимовского сельского поселения от 29.12.2014г. №59 «О бюджете Евдокимовского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» Администрация Евдокимовского сельского поселения определена главным администратором доходов бюджета Евдокимовского муниципального образования.  

 Исполнение плана по доходам за 2015 год  составило в сумме 11136,1 тыс.руб. или 99,9% к уточненному плану по доходам. Доля собственных доходов в общей сумме доходов составила 16,8%, доля безвозмездных поступлений – 83,2%. 
Таким образом, бюджет Евдокимовского муниципального образования является высокодотационным.

Исполнение плана по доходам по состоянию на 01.08.2016 года составляет в сумме 6619,6 тыс.руб. или 64,2% к годовому плану по доходам. Доля собственных доходов в общей сумме доходов составляет 19,4%, доля безвозмездных поступлений – 80,6%. 
При проверке поступления государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий в бюджет Евдокимовского муниципального образования, установлено следующее:

В нарушение п.167 Приказа Минюста России от 16.04.2014г. №78 «Об утверждении Правил нотариального делопроизводства», реестры для регистрации нотариальных действий в проверяемом периоде администрацией Евдокимовского сельского поселения ведутся с ноября 2008 года, должны быть заведены ежегодно. 
В нарушение п.174 вышеуказанного Приказа Минюста России, в графе 3 реестра при совершении нотариального действия от имени физического лица не указывается дата его рождения.
В нарушение п.177 Приказа Минюста России, если лицо освобождается полностью или частично от уплаты государственной пошлины (нотариального тарифа) за совершение нотариального действия, в графе 6 реестра не указывается основание освобождения от уплаты (полностью или частично) государственной пошлины за совершение нотариального действия. 
По данным Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района в 2015 году поступило госпошлины за совершение нотариальных действий в бюджет Евдокимовского муниципального образования в сумме 10900 руб. Согласно реестру для регистрации нотариальных действий за 2015 год зарегистрировано нотариальных действий на сумму 10900 руб. 
По состоянию на 01.08.2016г. согласно данных Комитета по финансам в бюджет Евдокимовского муниципального образования поступило госпошлины в сумме 9000 руб. Согласно реестру для регистрации нотариальных действий за 2016 год зарегистрировано нотариальных действий на сумму 9000 руб. Отклонений с данными Комитета по финансам не установлено. 

При проверке доходов от оказания платных услуг Муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар», поступивших в бюджет Евдокимовского муниципального образования за проверяемый период 2015-2016 год, установлено следующее:


Постановлением главы Евдокимовского сельского поселения от 12.01.2013г. №1А утверждено Положение о порядке оказания платных услуг муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар», находящегося в ведении Евдокимовского сельского поселения, в котором указывается ссылка на нормативно-правовые акты, утратившие силу. 

Пунктом 3.2 данного Положения предусмотрено, что «основным плановым документом, определяющим объем платных услуг, целевое направление и поквартальное распределение средств, является смета доходов и расходов средств, полученных Учреждением от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, которая является составной частью сметы доходов и расходов». Согласно пункту 4 статьи 20 Бюджетного Кодекса РФ (далее по тексту – БК РФ), едиными для бюджетов бюджетной системы РФ группами и подгруппами доходов бюджетов являются налоговые и неналоговые доходы, к которым относятся доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства. Таким образом, в нарушение пункта 4 статьи 20 БК РФ, в Положении о порядке оказания платных услуг МКУК «КДЦ с.Бадар» неверно отражено наименование доходов от оказания платных услуг.  

В нарушение статей 161 и 221 БК РФ, в вышеуказанном Положении неверно указано наименование сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности. Следовало указать «бюджетная смета».

Приказом директора МКУК «КДЦ с.Бадар» от 02.04.2015г. №59(В)-ОД назначен ответственный по платным услугам: директор МКУК «КДЦ с.Бадар» Копанева М.В


Перечень и стоимость платных услуг, оказываемых муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» на 2015 год утвержден приказом директора МКУК «КДЦ с.Бадар» от 12.01.2015г. №54В-ОД.

Перечень и стоимость платных услуг, оказываемых муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» на 2016 год утвержден приказом директора МКУК «КДЦ с.Бадар» от 12.01.2016г. №71А-ОД.  
По состоянию на 01.01.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 33,9 тыс.руб. или 89,2% к плану по доходам на 2015 год.
По состоянию на 01.08.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 18,0 тыс.руб. или 47,4% к плану по доходам на 2016 год.
При проверке ведения учета билетного хозяйства МКУК «КДЦ с.Бадар» установлено следующее:
Проверке представлена книга учета бланков строгой отчетности по МКУК «КДЦ с.Бадар», которая не прошита, не пронумерована, не подписана руководителем учреждения,  главным бухгалтером и не скреплена печатью, что является нарушением п.13 Постановления Правительства РФ от 06.05.2008г. №359 «О порядке осуществления наличных денежных расчетов или расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники».

При проверке журнала регистрации билетов МКУК «КДЦ с.Бадар», отчетов по движению билетов за проверяемый период установлено, что остатки билетов в журнале не соответствуют остаткам по оборотной ведомости по счету 03 «Бланки строгой отчетности».Так, по состоянию на 01.08.2016г. по данным бухгалтерского учета остаток билетов составляет 1717 шт., а по журналу регистрации билетов составляет 1602 шт., отклонение составляет 115 шт. Данные отклонения образовались в результате не отражения на счетах бюджетного учета отчета директора МКУК «КДЦ с.Бадар» о движение билетов за июнь месяц 2016г., что является нарушением п.1 ст.10 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете».
Порядок применения, учет и хранение бланков билетов в проверяемом периоде осуществляется в соответствии с действующей Инструкцией о едином порядке ведения билетного хозяйства киновидеозрелищными предприятиями, осуществляющими платную публичную демонстрацию кино и видеофильмов на территории РФ, утвержденной Министерством финансов РФ от 01.11.1994г. №717. 

При проверке доходов от оказания платных услуг Муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский», поступивших в бюджет Евдокимовского муниципального образования за проверяемый период 2015-2016 год, установлено следующее:

Постановлением главы Евдокимовского сельского поселения от 01.09.2014г. №24БО-Д утверждено Положение о порядке оказания платных услуг муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский», находящегося в ведении Евдокимовского сельского поселения», в котором указывается ссылка на нормативно-правовые акты, утратившие силу.

В нарушение пункта 4 статьи 20 БК РФ, в Положении о порядке оказания платных услуг МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» неверно отражено наименование доходов от оказания платных услуг.  Следовало указать «доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства».

В нарушение статей 161 и 221 БК РФ, в вышеуказанном Положении неверно указано наименование сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности. Следовало указать «бюджетная смета».

Приказом директора МКУК «КДЦ п. Евдокимовский» от 12.01.2015г. №1е-ОД назначен ответственный по платным услугам: директор МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» Жукова А.В.

Перечень и стоимость платных услуг, оказываемых муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр п. Евдокимовский» на 2015 год утвержден приказом директора МКУК «КДЦ п. Евдокимовский» от 25.12.2014г. №33О-Д и №34О-Д.


Перечень и стоимость платных услуг, оказываемых муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр п. Евдокимовский» на 2016 год утвержден приказом директора МКУК «КДЦ п. Евдокимовский» от 25.12.2015г. №7О-Д. 
По состоянию на 01.01.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 18,1 тыс.руб. или 133% к плану по доходам на 2015 год.

По состоянию на 01.08.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджета поселения в сумме 10,6 тыс.руб. или 66,2%  к плану по доходам на 2016 год.
При проверке ведения учета билетного хозяйства МКУК «КДЦ п. Евдокимовский» нарушений не установлено.

3. В соответствии с требованиями статьи 221 Бюджетного Кодекса Российской Федерации администрацией Евдокимовского сельского поселения издано распоряжение от 29.12.2014г. №44-РГ «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Евдокимовского сельского поселения и муниципальных учреждений, в отношении которых администрация  Евдокимовского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств», которым  утвержден Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Евдокимовского сельского поселения и муниципальных учреждений, в отношении которых администрации  Евдокимовского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств (далее – Порядок). Данный Порядок применялся к правоотношениям, возникшим при составлении, утверждении и ведении бюджетных смет казенных учреждений на 2015 год. 
В связи с изданием приказа Министерства финансов России от 17.12.2015г. №201н «О внесении изменений в нормативные правовые акты Министерства финансов Российской Федерации», внесшим изменения в Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20 ноября 2007г. №112н, администрацией Евдокимовского сельского поселения издано распоряжение от 18.04.2016г. №26-рг «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации  Евдокимовского сельского поселения и муниципальных учреждений, в отношении которых администрация  Евдокимовского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств», которым  утвержден Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации Евдокимовского сельского поселения и муниципальных учреждений, в отношении которых администрации  Евдокимовского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств (далее – распоряжение №26-рг, Порядок на 2016г.). В нарушение п.10 приказа Министерства финансов России от 17.12.2015г. №201н,  в п.2 распоряжения №26-рг Порядок на 2016г.  распространил свое действие на правоотношения, возникшие с 06.02.2016г., следовало   распространить на правоотношения, возникшие при составлении, утверждении и ведении бюджетных смет казенных учреждений на 2016 год.
           Бюджетные сметы  за проверяемый период составлены, утверждены. 

Проверка расходования средств бюджета Евдокимовского муниципального образования за проверяемый период по разделам функциональной классификации расходов произведена в соответствии с Приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации». 


Бюджетные ассигнования за 2015 год исполнены в сумме 11288,4 тыс.руб. или 94,7% от утвержденного уточненного бюджета на 2015 год. Неисполненные назначения составили 626,4 тыс.руб., причинами неисполнения бюджетных ассигнований являются:

- не использованы бюджетные ассигнования  в сумме 45,4 тыс.руб. по муниципальной  программе «Организация благоустройства территории поселения» в связи с неравномерным поступлением доходов и ввиду сезонности проведения работ;
- не использованы средства субвенции из областного бюджета на осуществление отдельных областных государственных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения в сумме 2,0 тыс.руб. ввиду не заявленных и не поступивших из областного бюджета средств субвенции  в связи с отсутствием необходимости;

 - не использованы бюджетные ассигнования в сумме 578,9 тыс.руб. по муниципальной программе «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации» в связи с поступлением не в полном объеме доходов по акцизам на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, с сезонностью проведения ремонтных работ.    

Бюджетные ассигнования за 7 месяцев 2016 года составляют 4988,6 тыс.руб. или 45,3% к годовому плану.  

4. Проверка представленного реестра расходных обязательств Администрации Евдокимовского сельского поселения (далее – Реестр) осуществлялась на предмет соответствия ведения данного Реестра требованиям статьи 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления администрации Евдокимовского сельского поселения от 13.10.2011г. №25а «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Евдокимовского муниципального образования» (с изменениями от 22.07.2013г. №33-пг.) (далее – Порядок) действующего до 04.07.2016г. С 05.07.2016г . применяется Порядок ведения реестра расходных обязательств Евдокимовского муниципального образования, утвержденный постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 05.07.2016г. №43.

В ходе проверки Уточненного Реестра на 2015 год установлено следующее:

В нарушение абзаца 3 пункта 2 Порядка ведения реестра расходных обязательств Евдокимовского муниципального образования, утвержденного постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 13.10.2011г. №25а,  при ссылке на перечень  законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области, муниципальных правовых актов Евдокимовского сельского поселения, обусловливающих публичные нормативные обязательства и (или) правовые основания для иных расходных обязательств не во всех случаях указаны соответствующие положения, то есть статьи, части, пункты, подпункты, абзацы  законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области и муниципальных правовых актов Евдокимовского сельского поселения. 
В представленном реестре расходных обязательств Евдокимовского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов, указываются нормативно-правовые акты, подлежащих исполнению, которые не являются правовым основанием возникновения расходных обязательств. 
            При заполнении Реестра приводится не полный перечень муниципальных правовых актов.
   
В нарушение п.3.16 Рекомендаций, утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 7 сентября 2007 г. N77н «Об утверждении рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ», в Реестр на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов включено в качестве оснований возникновения расходных обязательств решение Думы Евдокимовского сельского поселения от 27.12.2013г. №29 «О бюджете Евдокимовского муниципального образования на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов». 
   
В ходе проверки Уточненного Реестра на 2016 год установлено следующее:

       
В нарушение абзаца «в» пункта 3.2 Порядка уточненный реестр составлен с нарушением установленного срока. 
            При заполнении Реестра на 2016 год также приводится не полный перечень муниципальных правовых актов, например, по принятым расходным обязательствам, связанным с реализацией муниципальных программ.

5. В соответствии со статьей  219.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, приказом Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района
 от  25.11.2013 г. № 744 (о.д.) «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Тулунский  район», бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств муниципального образования «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений» (далее - приказ Комитета по финансам №744 (о.д.), администрация Евдокимовского сельского поселения составляет и ведет бюджетную роспись, доводит до получателей бюджетных средств уведомления о бюджетных ассигнованиях бюджета, лимитах бюджетных обязательств.                     

            В нарушение пунктов 19, 23 Приказа №744, за проверяемый период в формах уведомлений о бюджетных ассигнованиях, направленных МКУК «КДЦ с. Бадар», МКУК «КДЦ п. Евдокимовский», как получателям бюджетных средств, не подписаны руководителем главного распорядителя бюджетных средств, то есть главой сельского поселения, а присутствует подпись руководителей получателей бюджетных средств, то есть директорами КДЦ.

6. Начисление заработной платы производится согласно утвержденным штатным расписаниям и табелям учета использования рабочего времени. 

Штатные расписания за проверяемый период на работников администрации Евдокимовского сельского поселения утверждены распоряжениями главы Евдокимовского сельского поселения и согласованы с Комитетом по экономике администрации Тулунского муниципального района.
Фактически фонд оплаты труда по Администрации Евдокимовского сельского поселения за 2015 год составил 2186856 руб.15 коп., начисления на ФОТ – 653310 руб.57 коп.
Фактически фонд оплаты труда по Администрации Евдокимовского сельского поселения за 7 месяцев 2016 года составил 1365821 руб.01 коп., начисления на ФОТ – 412477 руб.95 коп. 


При выборочной проверке расходов денежных средств, выделенных на оплату труда работникам администрации Евдокимовского сельского поселения за проверяемый период 2015 год и 7 месяцев 2016 года нарушений не установлено.


При выборочной проверке трудовых договоров работников администрации Евдокимовского сельского поселения установлено, что трудовые договоры с работниками оформлены ненадлежащим образом.
 
Так, в нарушение статьи 57 Трудового кодекса РФ, в трудовых договорах заключенных с работниками администрации Евдокимовского сельского поселения не отражаются размеры должностных окладов водителей, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты. 

В нарушение статьи 72 Трудового кодекса РФ, администрацией Евдокимовского сельского поселения не вносятся в трудовой договор изменения в части изменения объема работы, оплаты труда работника. 

В нарушение ст.67 Трудового кодекса РФ, в  трудовых договорах получение работниками администрации Евдокимовского сельского поселения экземпляра трудового договора не подтверждено подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у главы администрации Евдокимовского сельского поселения. 

При проверке должностных инструкций работников Администрации Евдокимовского сельского поселения установлено следующее:

В нарушение Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих, утверждённого Постановлением Минтруда РФ от 21.08.1998г. №37, квалификационные требования в должностных инструкциях работников Администрации Евдокимовского сельского поселения отсутствуют. Также, в должностных инструкциях отсутствуют даты ознакомления работника с должностной инструкцией.

При проверке расходов денежных средств, выделенных из бюджета Евдокимовского муниципального образования на выплату заработной платы работникам Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар», находящегося в ведении Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и 7 месяцев 2016 года установлено следующее:
Фактически фонд оплаты труда по МКУК «КДЦ с.Бадар» за 2015 год составил 1271926 руб.94 коп., начисления на ФОТ – 381150 руб.72 коп. 
Фактически фонд оплаты труда по МКУК «КДЦ с.Бадар» за 7 месяцев 2016 года составил 770048 руб.27 коп., начисления на ФОТ – 232554 руб.58 коп. 

В Положениях об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр д.Бадар», находящегося в ведении Администрации Евдокимовского сельского поселения, утвержденных Постановлениями администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.04.2013г. №24а и от 02.11.2015г. №33-пг указано, что МКУК «КДЦ с.Бадар» находится в ведении Евдокимовского сельского поселения, что является нарушением Устава  МКУК «КДЦ с.Бадар», утвержденного Постановлением главы Евдокимовского сельского поселения от 30.10.2011г. №25. Согласно Устава МКУК «КДЦ с.Бадар», учредителем МКУК «КДЦ с.Бадар» является Администрация  Евдокимовского сельского поселения. 

  Согласно п.4 Распоряжения Правительства РФ от 26.11.2012г. №2190-р (ред.от 14.09.2015г.) «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы»,  в «дорожных картах» предусмотрены мероприятия по  совершенствованию систем оплаты труда, в том числе мероприятия в части обеспечения дифференциации оплаты труда основного и прочего персонала, оптимизация расходов на административно-управленческий и вспомогательный персонал с учетом предельной доли расходов на оплату их труда в фонде оплаты труда учреждения - не более 40 процентов. В Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр д.Бадар», находящегося в ведении Администрации Евдокимовского сельского поселения, утвержденных Постановлениями администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.04.2013г. №24а и от 02.11.2015г. №33-пг не указываются вышеуказанные условия оплаты труда.

Штатные расписания за проверяемый период на работников МКУК «КДЦ с.Бадар» утверждены директором МКУК «КДЦ с.Бадар» и согласованы с главой администрации Евдокимовского сельского поселения. 


При проверке правильности начисления заработной платы работникам МКУК «КДЦ с.Бадар» за 2015 год и за период с 01.01.2016г. по 31.07.2016г. нарушений не установлено.

При проверке расходов денежных средств, выделенных из бюджета Евдокимовского муниципального образования на выплату заработной платы работникам Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский», находящегося в ведении Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и 7 месяцев 2016 года установлено следующее:
Фактически фонд оплаты труда по МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» за 2015 год составил 764950 руб.60 коп., начисления на ФОТ – 228552 руб.26 коп. 
Фактически фонд оплаты труда по МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» за 7 месяцев 2016 года составил 470681 руб.30 коп., начисления на ФОТ – 142145 руб.75 коп. 

В Положениях об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский», находящегося в ведении Администрации Евдокимовского сельского поселения, утвержденных Постановлениями администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.04.2013г. №24б и от 31.12.2015г. №44 указано, что МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» находится в ведении Евдокимовского сельского поселения, что является нарушением Устава  МКУК «КДЦ п.Евдокимовский», утвержденного Постановлением главы Евдокимовского сельского поселения от 01.11.2011г. №26. Согласно Устава МКУК «КДЦ п.Евдокимовский», учредителем МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» является Администрация  Евдокимовского сельского поселения.
 

 В Положение об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский», находящегося в ведении Администрации Евдокимовского сельского поселения, утвержденных Постановлениями администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.04.2013г. №24б и от 31.12.2015г. №44 не указываются условия оплаты труда в части п.4 Распоряжения Правительства РФ от 26.11.2012г. №2190-р (ред.от 14.09.2015г.) «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы».

Штатные расписания за проверяемый период на работников муниципального казенного учреждения культуры «КДЦ п.Евдокимовский» утверждены директором МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» и согласованы с главой администрации Евдокимовского сельского поселения. 
При проверке правильности начисления заработной платы работникам МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» за 2015 год и за период с 01.01.2016г. по 31.07.2016г. нарушений не установлено.
7. Проверка расходов на служебные командировки сотрудников администрации Евдокимовского сельского поселения,  МКУК «КДЦ с.Бадар», МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» производилась в  соответствии с действующим Положением об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749 и нормативно правовыми актами, разработанными вышеуказанными учреждениями.

При проверке расходов на служебные командировки в МО «Евдокимовское поселение» нарушений не установлено.
8.  При выборочной проверке расходования средств на приобретение услуг связи, транспортных услуг, коммунальных, услуг по содержанию имущества, прочих услуг нарушений не установлено. 
При выборочной проверке прочих расходов установлено следующее.
По решениям Тулунского городского суда Иркутской области Администрацией Евдокимовского сельского поселения в 2015 году произведены расходы на оплату штрафа в размере 250 руб. и исполнительного сбора в размере 5000 руб. В результате Администрацией Евдокимовского сельского поселения допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 5250 руб., что является нарушением статьи 34 Бюджетного кодекса РФ. 
По Решению Тулунского городского суда Иркутской области МКУК «КДЦ с.Бадар» в 2016 году произведены расходы на оплату административного штрафа в сумме 70000 руб. В результате МКУК «КДЦ с.Бадар» допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 70000 руб., что является нарушением статьи 34 Бюджетного кодекса РФ.
           9. Учет объектов основных средств ведется автоматизировано в базе данных программы 1С: «Бухгалтерия», на счете 01010000 «Основные средства».

При выборочной проверке приобретения и расходования основных средств Администрацией Евдокимовского сельского поселения,  МКУК «КДЦ с.Бадар» и МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» нарушений не установлено. 



10. Учет материальных запасов ведется в соответствии с Приказом Министерства Финансов РФ от 06.12.2010г. №162-Н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», аналитический учет осуществляется в Журнале операций по нефинансовым активам и в журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов. 
При выборочной проверке расходов по материальным запасам нарушений не установлено.

           11. По состоянию на 01.01.2016 года в целом по Евдокимовскому муниципальному образованию сложилась кредиторская задолженность в сумме 446,1 тыс.руб.  Данная задолженность состоит из расчетов по принятым обязательствам – 323,4 тыс.руб., по расчетам по платежам в бюджет – 122,7 тыс.руб. Данная кредиторская задолженность является текущей. По сравнению с предыдущим годом задолженность увеличилась на 127,7 тыс.руб.
      
Дебиторская задолженность на 01.01.2016 года сложилась в сумме 91,9 тыс.руб., Данная задолженность состоит из расчетов по выданным авансам-73,1 тыс.руб., из расчетов по платежам в бюджет – 18,8 тыс.руб.  и является текущей задолженностью. По сравнению с 2014 годом дебиторская задолженность увеличилась на 43,8 тыс.руб. 
Наличие текущей дебиторской задолженности, как правило, за счет платежей в конце года. 

По состоянию на 01.08.2016г. в целом по Евдокимовскому муниципальному образованию сложилась кредиторская задолженность в сумме 281,5 тыс.руб. Данная  задолженность является текущей задолженностью по заработной плате работникам. 
Дебиторская задолженность на 01.08.2016г. по Евдокимовскому муниципальному образованию сложилась в сумме 472,8 тыс.руб. Данная задолженность  является текущей дебиторской задолженностью по расчетам по выданным авансам, в том числе: 71,5 тыс.руб. – предоплата за эл.энергию, 96,0 тыс.руб. – за  приобретение глубинных насосов,  300,9 тыс.руб. – за приобретение основных средств (МКУК «КДЦ с.Бадар»), 4,0 тыс.руб. – за услуги по подготовке местных нормативов градостроительного проектирования Евдокимовского муниципального образования. 

12.  Бухгалтерский учет в Администрации Евдокимовского сельского поселения, МКУК «КДЦ с.Бадар» и МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» осуществляется в соответствии с Приказом Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и от 06.12.2010г. №162-Н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению».
По проведению инвентаризации в Администрации Евдокимовского сельского поселения, МКУК «КДЦ с.Бадар», МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» по состоянию на 10.11.2015 года установлено, что излишек и недостач не установлено. 

При проверке соответствия бюджетного учета в Администрации Евдокимовского сельского поселения МКУК «КДЦ с.Бадар» и МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» с Федеральным законом РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г., Приказами Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157-Н и от 06.12.2010г. №162-Н установлено, что  принимаются к учету документы с нарушением сроков отчетности и графика документооборота и т.д.

Бюджетная отчетность по МО «Евдокимовское сельское поселение» составляется в соответствии с Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010г. №191Н.  

13. При разработке, формировании и реализации муниципальных программ Администрация Евдокимовского сельского поселения руководствовалась Порядком разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Евдокимовского сельского поселения, утвержденным Постановлением Администрации Евдокимовского сельского поселения от 16.12.2013г. №51-пг. до 31.12.2015г. С 01.01.2016 года Администрации Евдокимовского сельского поселения руководствуется Положением о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Евдокимовского сельского поселения и их формирования и реализации, утвержденным Постановлением Администрации Евдокимовского сельского поселения от 31.12.2015г. №43.

По состоянию на 01.01.2016 года исполнение по муниципальным программам составило 1288,9  тыс.руб. или 67,4 % к утвержденному плану на 2015 год, с учетом региональных программ исполнение составило 2238,9 тыс.руб. или 78,2% к плану, в т.ч.:
- муниципальная программа «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области  использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в соответствии с законодательством РФ» в сумме 793,3 тыс.руб. (проведен ремонт автомобильных дорог в п. Евдокимовский, д.Забор, с.Бадар, проведены работы по очистке снежного покрова в населенных пунктах сельского поселения);

- муниципальная программа «Организация благоустройства территории поселения» в сумме 29,2 тыс.руб. (произведена оплата за уличное освещение, приобретены электролампы для уличного освещения, произведен ремонт спортивной площадки); 
- муниципальная программа «Обеспечение населения питьевой водой на 2014-2016 годы» в сумме 190,2 тыс.руб. (произведены насосы для водонапорных башен и фильтры для очистки воды); 
- муниципальная программа "Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения" в сумме 36,1 тыс.руб. (приобретены противопожарные ранцы и знаки «пожарный водоисточник»); 
- муниципальная программа "Развитие домов культуры за счет средств местного бюджета поселений" в сумме 240,0 тыс.руб. (приобретение звукового оборудования, осветительные приборы, ремонт зрительного зала в МКУК «КДЦ с.Бадар»); 
- региональная подпрограмма «Оказание финансовой поддержки муниципальным образованиям Иркутской области в сфере культуры и архивного дела» государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014-2018 годы в сумме 950,0 тыс.руб. (приобретены театральные кресла, световое оборудование, стулья и т.д.). 

По состоянию на 01.01.2016 года неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 624,4 тыс.руб., в т.ч.: 
- не использованы бюджетные ассигнования  в сумме 45,5 тыс.руб. по муниципальной  программе «Организация благоустройства территории поселения» в связи с неравномерным поступлением доходов и ввиду сезонности проведения работ;

- не использованы бюджетные ассигнования в сумме 578,9 тыс.руб. по муниципальной программе «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации» в связи с неравномерным поступлением и  поступлением не в полном объеме доходов по акцизам на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, с сезонностью проведения ремонтных работ.
При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов (договоров) установлено, что нарушаются условия контрактов (договоров). За проверяемый период нарушения условий контракта (договора) в части своевременности поставки оборудования и материалов установлены по МКУК «КДЦ с.Бадар» в сумме 172448 руб., что являются нарушением п.2 ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В нарушение ст.9 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», принимаются к учету оформленные ненадлежащим образом первичные документы. Так, имеют место, принятие к учету товарных накладных, в которых отсутствует номер и дата доверенности, по которой получены материалы, ФИО принявшего материалы, расшифровка подписей и т.д.

По состоянию на 01.08.2016 года исполнение по муниципальным программам составило 242,7 тыс.руб. или 9,7% к плану, с учетом региональных программ исполнение составило 493,6 тыс.руб. или 14,3% к плану, в т.ч.:
-по муниципальной программе «Обеспечение градостроительной и землеустроительной деятельности на территории сельского поселения Тулунского муниципального района на 2016-2018 годы» в сумме 4,0  тыс.руб. (средства направлены на оплату услуг по подготовке местных нормативов градостроительного проектирования Евдокимовского муниципального образования);
-  по муниципальной программе «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области  использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в соответствии с законодательством РФ» в сумме 46,2 тыс.руб. (проведены работы по очистке снежного покрова в населенных пунктах сельского поселения); 
- по   муниципальной программе «Организация благоустройства территории поселения» в сумме 46,5 тыс.руб. (произведена оплата за уличное освещение); 
- по муниципальной программе «Обеспечение населения питьевой водой на 2014-2016 годы» в сумме 96,0 тыс.руб. (приобретены глубинные насосы, произведены насосы для водонапорных башен и фильтры для очистки воды); 
- по муниципальной программе "Развитие домов культуры за счет средств местного бюджета поселений" в сумме 50,0 тыс.руб. (приобретение хореографического станка, швейной машины в МКУК «КДЦ с.Бадар»); 
- по региональной подпрограмме «Оказание финансовой поддержки муниципальным образованиям Иркутской области в сфере культуры и архивного дела» государственной программы Иркутской области «Развитие культуры» на 2014-2018 годы в сумме 250,9 тыс.руб. (приобретены театральная обувь, стулья, настольные лампы, чайник, светильники и прочее в МКУК «КДЦ с.Бадар»).    

По состоянию на 01.08.2016 года неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 2962,2 тыс.руб.
Вышеуказанные приобретенные основные средства, материальные запасы, выполненные работы и услуги за проверяемый период подтверждены муниципальными контрактами, договорами, локально-ресурсными расчетами, актами выполненных работ, товарно-транспортными накладными, счетами-фактурами, счетами и т.д. На счетах бюджетного учета администрации Евдокимовского сельского поселения,  МКУК «КДЦ с.Бадар» данные операции отражены своевременно и в полном объеме.

14.   Первоначальным решением Думы Евдокимовского сельского поселения «О бюджете Евдокимовского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» от 29.12.2014г. №59 резервный фонд утвержден в размере 3,0 тыс.руб., что не превышает предельного размера, установленного ст.81 БК РФ.  

В 2015 году средства резервного фонда поселения использованы в полном объеме и направлены для оказания материальной помощи пострадавшим жителям Евдокимовского сельского поселения в результате выпадения крупного града 25.06.2015г. 


В целях финансирования мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации в связи с  выпадения крупного града на территории Евдокимовского сельского поселения, из резервного фонда администрации МО «Тулунский район» выделены средства в размере 140212 руб.53 коп. на оказание единовременной материальной помощи жителям, пострадавшим от стихийных бедствий. 

Нарушений по использованию средств резервного фонда не установлено.

В 2016 году решением Думы Евдокимовского сельского поселения «О бюджете Евдокимовского муниципального образования на 2016 год» от 23.12.2015г. №83 в первоначальной редакции резервный фонд утвержден в размере 2,0 тыс.руб.

По состоянию на 01.08.2016 года средства резервного фонда поселения не использованы  в связи с отсутствием на территории поселения чрезвычайных ситуаций.

15. В ходе проведения контрольного мероприятия в части проверки закупок товаров, работ и услуг в Муниципальном образовании «Евдокимовское сельское поселение» за проверяемый период 2015 года и 7 месяцев 2016 года были использованы нормативные акты Российской Федерации, Иркутской области, а также муниципальные правовые акты, разработанные в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) для организации работы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Муниципального образования «Евдокимовское сельское поселение»

При проверке должностных инструкций установлено, что в должностных инструкциях членов Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, электронных аукционов в электронной форме, запросов котировок и запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Евдокимовского сельского поселения не отражаются функции и обязанности, возлагаемые на них по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд Евдокимовского сельского поселения.
В нарушение п.2 статьи 38 Федерального закона №44-ФЗ, МКУК «КДЦ с.Бадар», МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (контрактный управляющий).

При проверке соблюдения требований по планированию и осуществлению закупок Администрацией Евдокимовского сельского поселения установлено следующее: 

Руководствуясь частью 2 статьи 112 Федерального закона №44-ФЗ Администрацией Евдокимовского сельского поселения сформирован и утвержден план - график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2015 год от 20.01.2015г., размещенный в единой информационной системе на сайте: zakupki.gov.ru 20.01.2015г. Всего закупок было запланировано в размере утвержденных Администрации бюджетных ассигнований на 2015 год на закупку товаров, работ и услуг – 1011,9 тыс.руб. Администрацией в течение 2015 года 10 раз вносились изменения в план-график закупок на 2015 год. Так, согласно плана-графика закупок на 2015 год, утвержденного от 25.12.2015г. и опубликованного 25.12.2015г. общий объем закупок на 2015г. запланирован на общую сумму 2026,5 тыс.руб. 

По состоянию на 01.01.2016 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 1433,3 тыс.руб., заключено 35 контрактов (договоров), из них, открытый аукцион – 2, закупки у единственного поставщика – 33. 
Руководствуясь частью 2 статьи 112 Федерального закона №44-ФЗ Администрацией Евдокимовского сельского поселения сформирован и утвержден план - график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2016 год от 28.12.2015г., размещенный в единой информационной 30.12.2015г. 
Всего закупок было запланировано в размере утвержденных Администрации бюджетных ассигнований на 2016 год на закупку товаров, работ и услуг – 1610,2 тыс.руб.
По срокам размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 год нарушений не установлено.
По состоянию на 01.08.2016 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 304,7 руб., заключено 12 контрактов (проведение закупок у единственного поставщика).


При выборочной проверке заключенных муниципальных контрактов нарушений не установлено.
При проверке соблюдения требований по планированию и осуществлению закупок МКУК «КДЦ с.Бадар» установлено следующее: 

МКУК «КДЦс.Бадар» сформирован и утвержден план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2015 год от 02.02.2015г., размещенный в единой информационной системе на сайте: zakupki.gov.ru 04.02.2015г. 

В нарушение п.10 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и п.2 Приказа Минэкономразвития России «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы» №544 от 20.09.2013г., МКУК «КДЦ с.Бадар» несвоевременно сформирован,  утвержден и  размещен на сайте план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд МКУК «КДЦ с.Бадар» на 2015 год. Бюджет Евдокимовского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов утвержден решением Думы Евдокимовского сельского поселения от 29.12.2014г. №59.
Всего закупок было запланировано в размере утвержденных Учреждению бюджетных ассигнований на 2015 год на закупку товаров, работ и услуг – 1296,0 тыс.руб. Учреждением в течение 2015 года 7 раз вносились изменения в план-график закупок на 2015 год. Так, согласно уточненного плана-графика закупок на 2015 год, утвержденного от 28.12.2015г. и опубликованного 30.12.2015г. общий объем закупок на 2015г. запланирован на общую сумму 1702,4 тыс.руб. 
По состоянию на 28.12.2015 года на закупки товаров, работ услуг для нужд МКУК «КДЦ с.Бадар»  предусмотрено 1702,4 тыс.руб.
По состоянию на 01.01.2016 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 1683,3 руб., заключено 20 контрактов (договоров) из них: закупки путем проведения открытого аукциона – 1, закупки у единственного поставщика –19. 

При выборочной проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров в 2015 году установлено, что нарушаются условия контрактов (договоров) в части своевременности поставки оборудования и материалов. 
МКУК «КДЦ с.Бадар» сформирован и утвержден план - график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2016 год  от  30.12.2015г., размещенный в единой информационной системе 30.12.2015г. Всего закупок было запланировано в размере утвержденных Учреждению бюджетных ассигнований на 2016 год на закупку товаров, работ и услуг – 177,2 тыс.руб. 
Уточненным планом – графиком закупок на 2016 год, утвержденным от 11.07.2016г. и опубликованного 12.07.2016г. общий объем закупок на 2016г. запланирован на общую сумму 1630,0 тыс.руб.
По срокам размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2016 год нарушений не установлено.
По состоянию на 11.07.2016г. на закупки товаров, работ услуг для нужд МКУК «КДЦ с.Бадар» предусмотрено 1630,0 тыс.руб. 
По состоянию на 01.08.2016 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму  439,4 тыс.руб., заключено 9 контрактов (проведение закупок у единственного поставщика).
При проверке соблюдения требований по планированию и осуществлению закупок МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» установлено следующее: 

МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» сформирован и утвержден план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2015 год от 21.01.2015г., размещенный в единой информационной системе  21.01.2015г. 

Всего закупок было запланировано в размере утвержденных Учреждению бюджетных ассигнований на 2015 год на закупку товаров, работ и услуг – 24,1 тыс.руб. Учреждением в течение 2015 года 3 раза вносились изменения в план-график закупок на 2015 год. Так, согласно уточненного плана-графика закупок на 2015 год, утвержденного от 02.09.2015г. и опубликованного 02.09.2015г. общий объем закупок на 2015г. запланирован на общую сумму 39,8 тыс.руб. 
По состоянию на 02.09.2015 года на закупки товаров, работ услуг для нужд МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»  предусмотрено 39,8 тыс.руб. Способ размещения заказа предусмотрен путем закупок у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) пункт 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ.  
В нарушение п.29 ч.1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, в плане-графике закупок на 2015 год, утвержденном и размещенном на сайте от 02.09.2015г.  МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» планирует оплату услуг по энергоснабжению путем размещения заказа у единственного поставщика п.4 ч.1 статьи 93 Федерального закона. Следует планировать и осуществлять оплату вышеуказанных услуг путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с п.29 ч.1 статьи 93 Закона.
По состоянию на 01.01.2016 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 45,8 руб., заключено 4 контракта (договора). При осуществлении закупок использовался способ размещения заказа - закупка у единственного поставщика. 
МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» сформирован и утвержден план - график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2016 год от 22.01.2016г., размещенный в единой информационной системе 27.01.2016г. Всего закупок было запланировано в размере утвержденных Учреждению бюджетных ассигнований на 2016 год на закупку товаров, работ и услуг – 61,5 тыс.руб. 
Уточненным планом – графиком закупок на 2016 год, утвержденным от 19.08.2016г. и опубликованного 19.08.2016г. общий объем закупок на 2016г. запланирован на общую сумму 68,8 тыс.руб.
По срокам размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 год нарушений не установлено.
По состоянию на 19.08.2016 года на закупки товаров, работ услуг для нужд МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»  предусмотрено 68,8 тыс.руб. Способ размещения заказа предусмотрен путем закупок у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) пункт 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ  –  68,8  тыс. руб. 

В нарушение п.29 ч.1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, в планах-графиках закупок на 2016 год, МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» планирует оплату услуг по энергоснабжению путем размещения заказа у единственного поставщика п.4 ч.1 статьи 93 Федерального закона. Следует планировать и осуществлять оплату вышеуказанных услуг путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с п.29 ч.1 статьи 93 Закона.
По состоянию на 01.08.2016 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 17,3 руб., заключено 4 контракта (договора). При осуществлении закупок использовался способ размещения заказа - закупка у единственного поставщика. 

При выборочной проверке заключенных муниципальных контрактов по МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» нарушений не установлено.
          
Ограничения, установленные Федеральным законом №44-ФЗ и нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ для муниципальных нужд при осуществлении закупок Учреждением соблюдены. 

Объекты закупок соответствуют функциям и полномочиям Учреждения. Расходы на закупки соответствуют целям закупок, определенным с учетом положений статьи 13  Федерального закона №44-ФЗ. 
При выборочной проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги нарушений не установлено. Все операции по приобретению товаров, оказанию услуг отражены на соответствующих счетах учета, в  соответствии с первичными документами (счета-фактуры, товарные накладные, акты выполненных работ и прочие), учетные регистры (журнал-операций №4). Поставленные товары, выполненные услуги, оказанные услуги соответствуют условиям контрактов, что подтверждается подписанными актами приемки-передачи товаров, актами выполненных работ, услуг.
16. При проверке правильности использования муниципального имущества и муниципальной собственности муниципального образования «Евдокимовское сельское поселение», переданной в оперативное управление, установлено следующее:  
В соответствии с пунктом 5 статьи 51 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», с Приказом Минэкономразвития РФ от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества», со статьей 55 Устава Евдокимовского муниципального образования, администрация Евдокимовского сельского поселения ведет реестр муниципального имущества в порядке, установленном уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти. 

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района по договору безвозмездного пользования муниципальным имуществом на неопределенный срок №03-13 от 01.01.2013г. передано Евдокимовскому сельскому поселению в безвозмездное пользование муниципальное недвижимое имущество – здания, строения, сооружения, указанное в передаточном Акте от 01.01.2013г. В связи с отсутствием права собственности на объекты, данные объекты числятся в казне муниципального образования «Тулунский район». При проверке счета 108.51 «Недвижимое имущество, составляющее казну» установлено, что не все объекты, переданные Администрации Евдокимовского сельского поселения учтены в казне муниципального образования «Тулунский район». Так на счетах бюджетного учета не учтены следующие объекты: водонапорная башня площадью 16 кв.м., расположенная в д.Красный Октябрь, ул.Трактовая, 1а; дамба, площадью 150 кв.м. в п.Евдокимовский; котельная площадью 416 кв.м., расположенная в с.Бадар, ул.Братская, 2а; муниципальная автодорога протяженностью 10000м. в с.Бадар;  муниципальная автодорога протяженностью 6900м. в д.Евдокимова; муниципальная автодорога протяженностью 1700м. в д.Забор; муниципальная автодорога протяженностью 8300м. в д.Красный Октябрь; муниципальная автодорога протяженностью 8700м. в п.Евдокимовский; муниципальная автодорога протяженностью 2700м., участок Красноозерский; пешеходный мост протяженностью 160 м. в д.Евдокимова; здание РММ площадью 1064 кв.м. с первоначальной стоимостью 5729307 руб., расположенное в с.Бадар, ул.Трактовая, 2; здание администрации ВМО «Евдокимовское сельское поселение» площадью 306 кв.м. с первоначальной стоимостью 205468 руб., расположенное по адресу: с.Бадар, ул.Перфиловская, 1. 


В нарушение п.34 приказа Министерства Финансов Иркутской области от 09.08.2012г. №36н-мпр «Об утверждении Порядка отражения в бюджетном учете операций с объектами в составе имущества казны Иркутской области», здание администрации ВМО «Евдокимовское сельское поселение» площадью 306 кв.м. с первоначальной стоимостью 205468 руб. не отражено на забалансовом счете 01 «Имущество, полученное в пользование». Данное здание (стоимость здания согласно оборотно-сальдовой ведомости по основным средствам по состоянию на 01.07.2016г. составляет 312311 руб.36 коп.) отражено в бюджетном учете на счете 10100000 «Основные средства», где согласно п.38 Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее по тексту - Инструкция №157н), учитываются материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев, предназначенные для неоднократного или постоянного использования на праве оперативного управления в процессе деятельности учреждения при выполнении им работ, оказании услуг, осуществления государственных полномочий (функций) либо для управленческих нужд учреждения, находящиеся в эксплуатации, и т.д. В нарушение данной Инструкции №157н, здание администрации ВМО «Евдокимовское сельское поселение» учитывается на счете 10100000 «Основные средства» без оснований принятия к учету данного объекта, т.к. согласно свидетельству о государственной регистрации права от 07.03.2014г. №38 АЕ 357682 одноэтажное нежилое здание общей площадью 263,2 кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Бадар, ул.Перфиловская, д.1, находится в собственности муниципального образования «Тулунский район». Следует отметить, что имеет место несоответствия площади передаваемых объектов. Так, при передаче в безвозмездное пользование здания администрации ВМО «Евдокимовское сельское поселение», общая площадь составляет 306 кв.м. А при передаче в собственность муниципального образования «Тулунский район» общая площадь этого же объекта составляет 263,2 кв.м. Отклонения составляют 42,8 кв.м.

Переданные Администрации Евдокимовского сельского поселения здания, строения не оформлены надлежащим образом, их межевание не проведено, на кадастровый учет они не поставлены. Таким образом, переданные объекты в муниципальную собственность не оформлены, что является нарушением ст.51 Градостроительного кодекса РФ, Федеральных законов от 21.07.1997г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и от 24.07.2007г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости».

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района и Управлением по культуре, молодежной политики и спорту администрации Тулунского муниципального района, по договору безвозмездного пользования муниципальным имуществом от 01.01.2010г. №2-10 передано МКУК «КДЦ с.Бадар» в безвозмездное пользование муниципальное недвижимое имущество – здание Дома культуры, общей площадью 690 кв.м., балансовой стоимостью 470000 руб., 1976 года постройки, расположенное по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Бадар, ул.Перфиловская, 2. 

В соответствии с приложением №6 Закона Иркутской области от 17.12.2014г. №160-ОЗ «О разграничении имущества, находящегося в муниципальной собственности, между муниципальным образованием «Тулунский район» и вновь образованными в его границах муниципальными образованиями», на основании акта приема-передачи имущества от 10.04.2015г. из собственности муниципального образования «Тулунский район» передано в собственность Евдокимовского муниципального образования здание Дома культуры, нежилое, 2-этажный, общей площадью 764,5 кв.м., инв. №2475, литер 1, по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Бадар, ул.Перфиловская, 2. Кадастровый номер 38:15:090101:298 (свидетельство о государственной регистрации права от 28.04.2015г.).


Следует отметить, что имеет место несоответствия площади передаваемых объектов. Так, при передаче в безвозмездное пользование здания Дома культуры, общая площадь составляет 690 кв.м. А при передаче в собственность Евдокимовского муниципального образования общая площадь этого же объекта составляет 764,5 кв.м. Отклонения составляют 74,5 кв.м.


При проверке оборотной ведомости по счету 10100000 «Основные средства» администрации Евдокимовского сельского поселения по состоянию на 01.09.2016г. установлено, что только в августе 2016 года вышеуказанное здание Дома культуры, переданное в  собственность Евдокимовского муниципального образования, принято к учету и отражено в оборотной ведомости. В силу п. 3 ст. 9 Федерального Закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» первичный учетный документ должен быть составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не представляется возможным - непосредственно после его окончания. Таким образом, в нарушение вышеуказанной Инструкции №157н и в нарушение Федерального закона №402-ФЗ, централизованной бухгалтерией администрации Тулунского муниципального района несвоевременно отражаются в бухгалтерском учете результаты операции. До настоящего времени здание Дома культуры Евдокимовского сельского поселения не закреплено на праве оперативного управления за муниципальным казённым учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар».
 
Согласно представленного администрацией Евдокимовского сельского поселения реестра муниципального имущества Евдокимовского муниципального образования и оборотной ведомости по основным средствам по состоянию на 01.09.2016г., на балансе администрации Евдокимовского сельского поселения числится спортивная площадка стоимостью 99700 руб., приобретенная в 2011 году в рамках реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив. До настоящего времени спортивная площадка не оформлена надлежащим образом, ее межевание не проведено, на кадастровый учет она не поставлена. Таким образом, спортивная площадка в муниципальную собственность не оформлена, что является нарушением ст.51 Градостроительного кодекса РФ, Федеральных законов от 21.07.1997г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и от 24.07.2007г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости».


17. При проверке соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и истекший период 2016 нарушений Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» не установлено.
Выводы:


В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и истекший период 2016 года, проверки выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с объемом проверенных средств в сумме 11393,2 тыс. руб. и установлено следующее:

1. Евдокимовское муниципальное образование осуществляет свою деятельность согласно Уставу Евдокимовского муниципального образования, утвержденному в новой редакции решением Думы Евдокимовского сельского поселения от 07.07.2009г. №49 с изменениями и дополнениями. 

        
Деятельность Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» в проверяемом периоде осуществлялась и осуществляется согласно Уставу муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» (далее по тексту - МКУК «КДЦ с.Бадар»), утвержденного постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.10.2011г. №25. 

Деятельность Муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский» в проверяемом периоде осуществлялась и осуществляется согласно Уставу муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский» (далее по тексту - МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»), утвержденного постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 01.11.2011г. №26. 
2. Исполнение плана по доходам за 2015 год  составило в сумме 11136,1 тыс.руб. или 99,9% к уточненному плану по доходам.

Исполнение плана по доходам по состоянию на 01.08.2016 года составляет в сумме 6619,6 тыс.руб. или 64,2% к годовому плану по доходам. 
В нарушение п.167 Приказа Минюста России от 16.04.2014г. №78 «Об утверждении Правил нотариального делопроизводства», реестры для регистрации нотариальных действий в проверяемом периоде администрацией Евдокимовского сельского поселения ведутся с ноября 2008 года, должны быть заведены ежегодно. 
В нарушение п.174 вышеуказанного Приказа Минюста России, в графе 3 реестра при совершении нотариального действия от имени физического лица не указывается дата его рождения.

В нарушение п.177 Приказа Минюста России, если лицо освобождается полностью или частично от уплаты государственной пошлины (нотариального тарифа) за совершение нотариального действия, в графе 6 реестра не указывается основание освобождения от уплаты (полностью или частично) государственной пошлины за совершение нотариального действия. 

В 2015 году поступило госпошлины за совершение нотариальных действий в бюджет Евдокимовского муниципального образования в сумме 10900 руб. 
По состоянию на 01.08.2016г. в бюджет Евдокимовского муниципального образования поступило госпошлины в сумме 9000 руб. 


В  Положение о порядке оказания платных услуг муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар», находящегося в ведении Евдокимовского сельского поселения», утвержденном постановлением главы Евдокимовского сельского поселения от 12.01.2013г. №1А,  указывается ссылка на нормативно-правовые акты, утратившие силу. 

В нарушение пункта 4 статьи 20 БК РФ, в Положении о порядке оказания платных услуг МКУК «КДЦ с.Бадар» неверно отражено наименование доходов от оказания платных услуг.  


В нарушение статей 161 и 221 БК РФ, в вышеуказанном Положении неверно указано наименование сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности. Следовало указать «бюджетная смета».

По состоянию на 01.01.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджета поселения (МКУК «КДЦ с.Бадар») в сумме 33,9 тыс.руб. или 89,2% к плану по доходам на 2015 год.

По состоянию на 01.08.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджета поселения (МКУК «КДЦ с.Бадар») в сумме 18,0 тыс.руб. или 47,4% к плану по доходам на 2016 год.

В нарушение п.13 Постановления Правительства РФ от 06.05.2008г. №359 «О порядке осуществления наличных денежных расчетов или расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники», представленная книга учета бланков строгой отчетности по МКУК «КДЦ с.Бадар» не прошита, не пронумерована, не подписана руководителем учреждения,  главным бухгалтером и не скреплена печатью.

В нарушение п.1 ст.10 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете», по состоянию на 01.08.2016г. остатки билетов в журнале регистрации билетов МКУК «КДЦ с.Бадар» не соответствуют остаткам по оборотной ведомости по счету 03 «Бланки строгой отчетности». Данные отклонения образовались в результате не отражения на счетах бюджетного учета отчета директора МКУК «КДЦ с.Бадар» о движение билетов за июнь месяц 2016г.

В  Положение о порядке оказания платных услуг муниципальным казенным учреждением культуры «Культурно-досуговый центр п. Евдокимовский», находящегося в ведении Евдокимовского сельского поселения» указывается ссылка на нормативно-правовые акты, утратившие силу.


В нарушение пункта 4 статьи 20 БК РФ, в Положении о порядке оказания платных услуг МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» неверно отражено наименование доходов от оказания платных услуг.  


В нарушение статей 161 и 221 БК РФ, в вышеуказанном Положении неверно указано наименование сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности. Следовало указать «бюджетная смета». 
По состоянию на 01.01.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджета поселения (МКУК «КДЦ п.Евдокимовский») в сумме 18,1 тыс.руб. или 133% к плану по доходам на 2015 год.

По состоянию на 01.08.2016г. поступило в бюджет Евдокимовского муниципального образования прочих доходов от оказания платных услуг получателями средств бюджета поселения (МКУК «КДЦ п.Евдокимовский») в сумме 10,6 тыс.руб. или 66,2%  к плану по доходам на 2016 год.

3. В нарушение п.10 приказа Министерства финансов России от 17.12.2015г. №201н «О внесении изменений в нормативные правовые акты Министерства финансов Российской Федерации», внесшим изменения в Общие требования к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20 ноября 2007г. №112н,  в п.2 распоряжения №26-рг от 18.04.2016г. «Об утверждении порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет администрации  Евдокимовского сельского поселения и муниципальных учреждений, в отношении которых администрация  Евдокимовского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств» Порядок на 2016г.  распространил свое действие на правоотношения, возникшие с 06.02.2016г., следовало   распространить на правоотношения, возникшие при составлении, утверждении и ведении бюджетных смет казенных учреждений на 2016 год.
           Бюджетные сметы  за проверяемый период составлены, утверждены. 

Бюджетные ассигнования за 2015 год исполнены в сумме 11288,4 тыс.руб. или 94,7% от утвержденного уточненного бюджета на 2015 год. Неисполненные назначения составили 626,4 тыс.руб.  

Бюджетные ассигнования за 7 месяцев 2016 года составляют 4988,6 тыс.руб. или 45,3% к годовому плану.  

4. В нарушение абзаца 3 пункта 2 Порядка ведения реестра расходных обязательств Евдокимовского муниципального образования, утвержденного постановлением администрации Евдокимовского сельского поселения от 13.10.2011г. №25а ,  при ссылке на перечень  законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области, муниципальных правовых актов Евдокимовского сельского поселения, обусловливающих публичные нормативные обязательства и (или) правовые основания для иных расходных обязательств не во всех случаях указаны соответствующие положения, то есть статьи, части, пункты, подпункты, абзацы  законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Иркутской области и муниципальных правовых актов Евдокимовского сельского поселения. 
В представленном реестре расходных обязательств Евдокимовского сельского поселения на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов, указываются нормативно-правовые акты, подлежащих исполнению, которые не являются правовым основанием возникновения расходных обязательств. 
            При заполнении Реестра на 2015 год приводится не полный перечень муниципальных правовых актов.

   
В нарушение п.3.16 Рекомендаций, утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 7 сентября 2007 г. N77н «Об утверждении рекомендаций по заполнению форм реестров расходных обязательств субъектов РФ и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта РФ», в Реестр на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов включено в качестве оснований возникновения расходных обязательств решение Думы Евдокимовского сельского поселения от 27.12.2013г. №29 «О бюджете Евдокимовского муниципального образования на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов». 
   
В нарушение абзаца «в» пункта 3.2 Порядка, уточненный реестр на 2016 год составлен с нарушением установленного срока. 
            При заполнении Реестра на 2016 год также приводится не полный перечень муниципальных правовых актов, например, по принятым расходным обязательствам, связанным с реализацией муниципальных программ.


5. В нарушение пунктов 19, 23 Приказа №744 от 25.11.2013г. «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Тулунский  район», бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств муниципального образования «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений», за проверяемый период в формах уведомлений о бюджетных ассигнованиях, направленных Муниципальному казенному учреждению культуры «Культурно-досуговый центр с. Бадар», Муниципальному казенному учреждению культуры «Культурно-досуговый центр п. Евдокимовский», как получателям бюджетных средств, не подписаны руководителем главного распорядителя бюджетных средств, то есть главой сельского поселения, а присутствует подпись руководителей получателей бюджетных средств, то есть директорами КДЦ.

6. Начисление заработной платы производится согласно утвержденным штатным расписаниям и табелям учета использования рабочего времени. 
В Положениях об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский», находящегося в ведении Администрации Евдокимовского сельского поселения, утвержденных Постановлениями администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.04.2013г. №24б и от 31.12.2015г. №44, в Положениях об оплате труда работников муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр д.Бадар», находящегося в ведении Администрации Евдокимовского сельского поселения, утвержденных Постановлениями администрации Евдокимовского сельского поселения от 30.04.2013г. №24а и от 02.11.2015г. №33-пг не указываются условия оплаты труда в части п.4 Распоряжения Правительства РФ от 26.11.2012г. №2190-р (ред. от 14.09.2015г.) «Об утверждении Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы».

При выборочной проверке трудовых договоров работников администрации Евдокимовского сельского поселения установлено, что трудовые договоры с работниками оформлены ненадлежащим образом. 

В нарушение Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих, утверждённого Постановлением Минтруда РФ от 21.08.1998г. №37, квалификационные требования в должностных инструкциях работников Администрации Евдокимовского сельского поселения отсутствуют. Также, в должностных инструкциях отсутствуют даты ознакомления работника с должностной инструкцией. 


При проверке правильности начисления заработной платы работникам Администрации Евдокимовского сельского поселения, МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» и МКУК «КДЦ с.Бадар» за проверяемый период нарушений не установлено.

7. При проверке расходов на служебные командировки в МО «Евдокимовское сельское поселение» нарушений не установлено.
8. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, Администрацией Евдокимовского сельского поселения допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 5250 руб.

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, МКУК «КДЦ с.Бадар» допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 70000 руб. 

         9. При выборочной проверке приобретения и расходования основных средств Администрацией Евдокимовского сельского поселения,  МКУК «Культурно-досуговый центр с.Бадар» и МКУК «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский» нарушений не установлено. 



10.  При выборочной проверке расходов по материальным запасам нарушений не установлено.

           11. По состоянию на 01.01.2016 года в целом по Евдокимовскому муниципальному образованию сложилась кредиторская задолженность в сумме 446,1 тыс.руб.  Данная кредиторская задолженность является текущей. 
      
Дебиторская задолженность на 01.01.2016 года сложилась в сумме 91,9 тыс.руб., Данная задолженность является текущей задолженностью. 
По состоянию на 01.08.2016г. в целом по Евдокимовскому муниципальному образованию сложилась кредиторская задолженность в сумме 281,5 тыс.руб. Данная  задолженность является текущей задолженностью по заработной плате работникам. 
Дебиторская задолженность на 01.08.2016г. по Евдокимовскому муниципальному образованию сложилась в сумме 472,8 тыс.руб. Данная задолженность  является текущей дебиторской задолженностью по расчетам по выданным авансам.

12.  По проведению инвентаризации в Администрации Евдокимовского сельского поселения, МКУК «КДЦ с.Бадар»,  МКУК «КДЦ п.Евдокимовский»  по состоянию на 10.11.2015 года установлено, что излишек и недостач не установлено. 

При проверке соответствия бюджетного учета в Администрации Евдокимовского сельского поселения, Муниципальном казенном учреждении культуры «Культурно-досуговый центр п.Евдокимовский» и в Муниципальном казенном учреждении культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар» с Федеральным законом РФ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ от 06.12.2011г., Приказами Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157-Н и от 06.12.2010г. №162-Н установлено, что  принимаются к учету документы с нарушением сроков отчетности и графика документооборота и т.д.

13.
По состоянию на 01.01.2016 года исполнение по муниципальным программам составило 1288,9  тыс.руб. или 67,4 % к утвержденному плану на 2015 год, с учетом региональных программ исполнение составило 2238,9 тыс.руб. или 78,2% к плану.

По состоянию на 01.01.2016 года неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 624,4 тыс.руб.
В нарушение п.2 ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», за проверяемый период установлены нарушения условий контракта (договора) в части своевременности поставки оборудования и материалов в сумме 172448 руб.

В нарушение ст.9 Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», принимаются к учету оформленные ненадлежащим образом первичные документы. 

По состоянию на 01.08.2016 года исполнение по муниципальным программам составило 242,7  тыс.руб. или 9,7% к плану, с учетом региональных программ исполнение составило 493,6 тыс.руб. или 14,3% к плану.

По состоянию на 01.08.2016 года неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 2962,2 тыс.руб.
Приобретенные за счет средств муниципальных и региональных программ основные средства, материальные запасы, выполненные работы и услуги за проверяемый период подтверждены муниципальными контрактами, договорами, локально-ресурсными расчетами, актами выполненных работ, товарно-транспортными накладными, счетами-фактурами, счетами и т.д. На счетах бюджетного учета администрации Евдокимовского сельского поселения,  МКУК «КДЦ с.Бадар» данные операции отражены своевременно и в полном объеме.

 Приобретенные основные средства и материальные запасы установлены и используется по назначению.


14.   В 2015 году средства резервного фонда поселения использованы в полном объеме и направлены для оказания материальной помощи пострадавшим жителям Евдокимовского сельского поселения в результате выпадения крупного града 25.06.2015г. 


В целях финансирования мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации в связи с  выпадения крупного града на территории Евдокимовского сельского поселения, из резервного фонда администрации МО «Тулунский район» выделены средства в размере 140212 руб.53 коп. на оказание единовременной материальной помощи жителям, пострадавшим от стихийных бедствий. 

Нарушений по использованию средств резервного фонда не установлено.

По состоянию на 01.08.2016 года средства резервного фонда поселения не использованы  в связи с отсутствием на территории поселения чрезвычайных ситуаций.

15. В должностных инструкциях членов Единой комиссии по осуществлению закупок для нужд Евдокимовского сельского поселения не отражаются функции и обязанности, возлагаемые на них по осуществлению закупок для обеспечения муниципальных нужд Евдокимовского сельского поселения.
В нарушение п.2 статьи 38 Федерального закона №44-ФЗ, МКУК «КДЦ с.Бадар», МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (контрактный управляющий). 

В нарушение п.10 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и п.2 Приказа Минэкономразвития России «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы» №544 от 20.09.2013г., МКУК «КДЦ с.Бадар» несвоевременно сформирован,  утвержден и  размещен на сайте первоначальный план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд МКУК «КДЦ с.Бадар» на 2015 год. 

В нарушение п.2 ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», по МКУК «КДЦ с.Бадар» установлены нарушения условий контрактов (договоров) в части своевременности поставки оборудования и материалов. 

В нарушение п.29 ч.1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, в плане-графике закупок на 2015 год, утвержденном и размещенном на сайте от 02.09.2015г.  МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» планирует оплату услуг по энергоснабжению путем размещения заказа у единственного поставщика п.4 ч.1 статьи 93 Федерального закона. Следует планировать и осуществлять оплату вышеуказанных услуг путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с п.29 ч.1 статьи 93 Закона.
В нарушение п.29 ч.1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, в планах-графиках закупок на 2016 год, МКУК «КДЦ п.Евдокимовский» планирует оплату услуг по энергоснабжению путем размещения заказа у единственного поставщика п.4 ч.1 статьи 93 Федерального закона. Следует планировать и осуществлять оплату вышеуказанных услуг путем размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с п.29 ч.1 статьи 93 Закона.

16. Не все объекты, переданные Администрации Евдокимовского сельского поселения учтены в казне муниципального образования  «Тулунский район». 

В нарушение ст.51 Градостроительного кодекса РФ, Федеральных законов от 21.07.1997г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и от 24.07.2007г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости», указанные в передаточном акте здания, строения не оформлены надлежащим образом, их межевание не проведено, на кадастровый учет они не поставлены, в муниципальную собственность не оформлены. 
В нарушение Приказа Министерства Финансов РФ  от 01.12.2010г.  №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», здание администрации ВМО «Евдокимовское сельское поселение» учитывается на счете 10100000 «Основные средства» без оснований принятия к учету данного объекта, т.к. согласно свидетельству о государственной регистрации права здание  находится в собственности муниципального образования «Тулунский район».

До настоящего времени здание Дома культуры Евдокимовского сельского поселения не закреплено на праве оперативного управления за муниципальным казённым учреждением культуры «Культурно-досуговый центр с.Бадар».
 
         Имеет место несоответствие площади передаваемых объектов.
         В нарушение п.9 Приказа Министерства Финансов РФ  от 01.12.2010г.  №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  и ст.9 Федерального закона №402-ФЗ, централизованной бухгалтерией администрации 
Тулунского муниципального района несвоевременно и недостоверно отражаются в бухгалтерском учете результаты операции.

В нарушение ст.51 Градостроительного кодекса РФ, Федеральных законов от 21.07.1997г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и от 24.07.2007г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости», приобретенная в 2011 году спортивная площадка в рамках реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив до настоящего времени не оформлена в муниципальную собственность. 
 

17. При проверке соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Евдокимовского сельского поселения за 2015 год и истекший период 2016 нарушений Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» не установлено.
Инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                           Л.Г. Курилова
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