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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
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ОТЧЁТ от 01 апреля 2022г. № 16/5 -о
по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2021 год – Комитета по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района.

Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2021 год – Комитета по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района от  15-29 марта 2022 года  №11/5-а по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ.
Контрольное мероприятие осуществлялось согласно плану работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» на I полугодие 2022 года.  
Результаты контрольного мероприятия

Проверкой установлено:

1. Учреждения культуры созданы с целью развития на территории Тулунского муниципального района единого социокультурного пространства, реализации государственной, региональной, муниципальной политики в области культуры, искусства, дополнительного образования, физической культуры и спорта, молодежи. 
 
Приказом  председателя Комитета по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района от 09.01.2020г. №01-код «Об утверждении перечня распорядителей и получателей бюджетных средств, подведомственных Комитету по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района», утвержден перечень подведомственных Комитету по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района распорядителей и получателей бюджетных средств».
   
Бюджетная отчетность в целом по Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района составлена в соответствии со статьями 264.1, 264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» (далее по тексту – Инструкция №191н) и представлена в полном объеме. 

Показатели бюджетной отчетности соответствуют всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Проверка тождественности показателей Главной книги и регистров синтетического учета Комитета по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района показала, что нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.

2. В соответствии со статьёй 160.1 Бюджетного кодекса, Приказом  председателя Комитета по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района от 11.01.2021г. №02а-код «Об утверждении перечня администраторов дохода в бюджет в отношении, которых функции и полномочия Учредителя осуществляет Комитет по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района и наделении отдельными полномочиями по начислению и учету платежей в бюджет», утвержден перечень администраторов доходов  по начислению и учету платежей в бюджет.  

Решением Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» от 24.12.2020г.  №191 (с изменениями), Комитет по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района определен главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района. 

В соответствии с вышеуказанным решением Думы, Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района закреплены виды доходов.
В 2021 году в бюджет Тулунского муниципального района по главному администратору доходов - Комитет по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района поступило доходов в целом на сумму 883482 руб.71 коп. Исполнение плановых назначений по доходам за 2021 год составило 100 %.

Согласно Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма №0503127), представленной  Комитетом по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района к годовому отчету за 2021 год., поступило доходов в 2021 году в сумме 883 482 руб.71 коп., что соответствует Отчету об исполнении бюджета (форма №0503117), представленной Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района и Отчету по поступлениям и выбытиям (форма №0503151), представленной Управлением  Федерального казначейства по Иркутской области. 

Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф.0503127) по доходам соответствуют решению Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
    
 3. Решением Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 25.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», Приказом председателя Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 27.12.2021г.  №145 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, в показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов», Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района как главному распорядителю бюджетных средств, утверждены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ, предлагаемых к финансированию из районного бюджета в 2021 году в сумме 115 753,6 тыс. руб., исполнение составило 110 047,6 тыс. руб. Не исполнено бюджетных ассигнований в сумме 5 705 955 руб. 10 коп. 

На территории Тулунского муниципального района по подпрограмме «Поддержка и развитие традиционных народных промыслов и художественных ремесел в Тулунском муниципальном районе» на 2021-2025 годы реализовано мероприятие одного национального проекта «Культура»  в рамках  регионального  проекта с объемом финансирования в сумме 100,0 тыс. руб. Денежные средства направлены на развитие декоративно-прикладного искусства и народного творчества по региональному проекту «Творческие люди», государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры. Реализация Регионального проекта «Творческие люди» осуществлялась Муниципальным казённым учреждением культуры «Центр ремесел» Тулунского муниципального района. Исполнение национального проекта «Культура»  в рамках  регионального  проекта «Творческие люди» составило 100,0 тыс. руб. или 100% к утвержденному плану. 
  
Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита  бюджета, главного администратора, администратора  доходов бюджета (ф.0503127) составлен на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности  и соответствует Отчету по поступлениям и выбытиям (ф.0503151), представленным Управлением Федерального казначейства по Иркутской области. 
     
Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф.0503127) по расходам соответствуют уточненным плановым данным, доведенным Уведомлением об уточненных бюджетных ассигнованиях бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год, утвержденных Приказом Комитета по финансам Тулунского района от 27.12.2021г. № 145 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Тулунского муниципального района на 2021 и на плановый период 2022 и 2023годов» в соответствии с решением Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

4. Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года по Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района дебиторская задолженность сложилась по расчетам по выданным авансам в сумме 19,8 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская  задолженность  увеличилась на  2,5  тыс. руб. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, Комитетом по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств  в сумме 0,2 тыс. руб. в части не возвращенных в установленные сроки подотчетным лицом командировочных расходов. 
     
Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года по обязательствам по Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района сложилась кредиторская задолженность по расчетам по принятым обязательствам в сумме 381,9 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 210,9 тыс. руб.

По МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека им. Г.С.Виноградова» Тулунского муниципального района по состоянию на 01.01.2022 года согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) дебиторская задолженность сложилась по расчетам по выданным авансам в сумме 123,3 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская  задолженность увеличилась на 29,6 тыс. руб. 
     
По состоянию на 01.01.2022 года сложилась кредиторская задолженность по расчетам по принятым обязательствам в сумме 270,8 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 222,1 тыс. руб.

По МКУ «Обслуживающий центр» Тулунского муниципального района по состоянию на 01.01.2022 года согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) дебиторская задолженность отсутствует.
    
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года сложилась по расчетам по принятым обязательствам в сумме 611,9 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность уменьшилась на 243,9 тыс. руб.

По МКУК «Межпоселенческий организационно - методический центр» Тулунского муниципального района согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года дебиторская задолженность образовалась по расчетам по выданным авансам в сумме 183,0 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская  задолженность уменьшилась на 130,3 тыс. руб. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, МКУК «Межпоселенческий организационно - методический центр» Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 0,4 тыс. руб. в части не возвращенных в установленные сроки подотчетным лицом командировочных расходов. 
  
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года сложилась по расчетам по принятым обязательствам в сумме 213,5 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 172,5 тыс. руб.

По МКУ «Спортивная школа» Тулунского  муниципального  района согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года, дебиторская задолженность приходится на расчеты по выданным авансам в сумме  52,5 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская  задолженность уменьшилась на 201,1 тыс. руб. В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, МКУ «Спортивная школа» Тулунского муниципального района допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 7,8 тыс. руб. в части  просроченной дебиторской задолженности, образовавшейся по расчетам по доходам бюджета от возврата дебиторской задолженности прошлых лет, которая образовалась в результате увольнения сотрудника после очередного отпуска и не возвращенных в установленные сроки подотчетным лицом командировочных расходов в сумме 3,5 тыс. руб.
     
Кредиторская задолженность сложилась по расчетам по принятым обязательствам в сумме 298,4 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 218,7 тыс. руб.

По МКУК «МДК Прометей» Тулунского  муниципального  района согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года, дебиторская задолженность приходится на расчеты по выданным авансам в сумме 125,1 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская  задолженность увеличилась на 23,7 тыс. руб. 
  
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года образовалась по расчетам по принятым обязательствам в сумме 745,5 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 447,5 тыс. руб.

По МКУК «Центр ремесел» Тулунского  муниципального  района согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года дебиторская задолженность приходится на расчеты по выданным авансам в сумме 34,9 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская задолженность увеличилась на 2,3 тыс. руб. 
 
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года сложилась по расчетам по принятым обязательствам в сумме 359,7 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 260,9 тыс. руб.
    
По МКОУ «Детская школа искусств с.Шерагул» Тулунского  муниципального  района согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года, дебиторская задолженность образовалась по расчетам по выданным авансам в сумме  3,2 тыс. руб. По сравнению с 2020 годом, дебиторская  задолженность  уменьшилась на 4,2 тыс. руб. 
 
Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2022 года образовалась по расчетам по принятым обязательствам в сумме 293,1тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом, задолженность увеличилась на 251,4 тыс. руб.   


5. В соответствии  с  требованиями Федерального Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете», Инструкции №191н проведена инвентаризация имущества и денежных обязательств учреждений, подведомственных Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района. 
  
В результате проведенной в учреждениях годовой инвентаризации  излишков и недостач не установлено. 

Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2021 год – Комитета по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ с объемом проверенных средств в сумме 54121,5 тыс. руб. и установлено следующее:

1. Главным распорядителем бюджетных средств является Комитет по культуре, молодёжной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района. 
Бюджетная отчетность в целом по Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района составлена в соответствии со статьями 264.1, 264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и представлена в полном объеме. 

Показатели бюджетной отчетности соответствуют всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.

2. Решением Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» от 24.12.2020г.  №191 (с изменениями), Комитет по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района определен главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района. 

 При утвержденном плане по доходам на 2021 год в сумме 883482 руб.71 коп, доходы исполнены в сумме 883 482 руб.71 коп. или 100 % к утвержденному плану.

Согласно Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма №0503127), представленной  Комитетом по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района к годовому отчету за 2021 год., поступило доходов в 2021 году в сумме 883 482 руб.71 коп., что соответствует Отчету об исполнении бюджета (форма №0503117), представленной Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района и Отчету по поступлениям и выбытиям (форма №0503151), представленной Управлением  Федерального казначейства по Иркутской области. 

Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф.0503127) по доходам соответствуют решению Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
    
 3. Решением Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 25.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», Приказом председателя Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района от 27.12.2021г.  №145 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись, свод лимитов, в показатели кассового плана бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов», Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района как главному распорядителю бюджетных средств, утверждены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ, предлагаемых к финансированию из районного бюджета в 2021 году в сумме 115 753,6 тыс. руб., исполнение составило 110 047,6 тыс. руб. Не исполнено бюджетных ассигнований в сумме 5 705 955 руб. 10 коп. 

Исполнение национального проекта «Культура»  в рамках  регионального  проекта «Творческие люди» составило 100,0 тыс. руб. или 100% к утвержденному плану. 
  
Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита  бюджета, главного администратора, администратора  доходов бюджета (ф.0503127) составлен на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности  и соответствует Отчету по поступлениям и выбытиям (ф.0503151), представленным Управлением Федерального казначейства по Иркутской области. 
     
Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф.0503127) по расходам соответствуют уточненным плановым данным, доведенным Уведомлением об уточненных бюджетных ассигнованиях бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год, утвержденных Приказом Комитета по финансам Тулунского района от 27.12.2021г. № 145 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Тулунского муниципального района на 2021 и на плановый период 2022 и 2023годов» в соответствии с решением Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

4. По состоянию на 01.01.2022г. по обязательствам учреждений подведомственных Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района сложилась кредиторская задолженность в сумме 3174,8 тыс. руб. Данная кредиторская задолженность является текущей задолженностью.
 
По состоянию на 01.01.2022г. по обязательствам учреждений подведомственных Комитету по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района сложилась дебиторская задолженность  в сумме 541,8 тыс. руб., в т.ч. просроченная дебиторская задолженность составляет 8,4 тыс. руб. 

В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ, Комитетом по культуре, молодежной политике и спорту администрации Тулунского муниципального района и подведомственными учреждениями допущено неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму 8,4 тыс. руб. 

5. В результате проведенной в учреждениях годовой инвентаризации  излишков и недостач не установлено. 

Ведущий инспектор 
Контрольно-счетной палаты 
муниципального образования
«Тулунский район»                                                                            О.А. Кузнецова

