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по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного  администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2021 год — Комитета по образованию администрации Тулунского муниципального района.
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                                                                                        образования «Тулунский район» 
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Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2021 год – Комитета по образованию администрации Тулунского муниципального района от 28 января - 11 февраля 2022 года №4/2-а по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ.
Контрольное мероприятие осуществлялось согласно плану работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» на I полугодие 2022 года.  
Результаты контрольного мероприятия

Проверкой установлено:
           
1. Комитет по образованию администрации Тулунского муниципального района является структурным органом администрации Тулунского муниципального района, осуществляющим управление в сфере образования. 

Ведение бухгалтерского, налогового и статистического учета и отчетности в образовательных учреждениях Тулунского муниципального района на договорной основе осуществляет с 18.04.2014 года Муниципальное казенное учреждение «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений Тулунского муниципального района» (далее — МКУ «Центр МиФСОУ ТМР).

Подведомственных учреждений Комитету по образованию на конец 2021 года составляет 55 казенных учреждения. 

Бюджетная отчетность по Комитету по образованию составлена в соответствии со ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» (далее по тексту - Инструкция №191н) и представлена в полном объеме.

Показатели бюджетной отчетности соответствует всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №162-н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.
      
2. Решением Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» от 25.12.2020г. № 191 (с изменениями), Комитет по образованию администрации Тулунского муниципального района определен главным администратором доходов бюджета Тулунского муниципального района. 

В соответствии с вышеуказанным решением Думы, Комитету по образованию как главному администратору доходов бюджета Тулунского муниципального района закреплены виды доходов.
Суммы доходов, отраженные в Отчете об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127), представленной Комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района, соответствует Отчету по поступлениям и выбытиям (ф.0503151), представленному Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.  

При утвержденном плане по доходам на 2021 год в сумме 8 436 918 руб.71 коп., доходы исполнены в сумме 8 590 749 руб.51 коп. или 102,0 % к утвержденному плану. 
 В нарушение статьи 160.1 Бюджетного Кодекса РФ, МОУ «Алгатуйская СОШ» недостаточно осуществляется контроль за своевременным поступлением денежных средств в местный бюджет. Оплата по договорам производится с нарушением условий договоров аренды нежилого помещения. МОУ «Алгатуйская СОШ» за нарушение срока внесения арендной платы и за невыполнение условий договора аренды начисление пени и неустойки не производилось.  

В результате несвоевременного перечисления в бюджет Тулунского муниципального района доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 929 руб. 37 коп.
Вышеуказанное нарушение свидетельствует об отсутствии контроля и неисполнение полномочий администратора доходов бюджета в соответствии со статьей 160.1 Бюджетного Кодекса РФ со стороны должностных лиц МОУ «Алгатуйская СОШ», что повлекло за собой несвоевременное выполнение условий договора со стороны Заказчика.

Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф.0503127) по доходам соответствуют решению Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

3. В рамках муниципальных программ, утвержденных постановлениями администрации Тулунского муниципального района, на 2021 год выделено Комитету по образованию администрации Тулунского муниципального   района   средств   в  сумме  968 019,4 тыс. руб.
 
Бюджетные ассигнования, доведенные уточненной бюджетной росписью бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год по учреждениям образования, подведомственных Комитету по образованию, исполнены по расходам за 2021 год  в сумме 956 957,9 тыс. руб. или 98,9 % от утвержденного плана на 2021 год и доведенных лимитов бюджетных обязательств. Не исполнено бюджетных ассигнований в сумме 11061,5 тыс. руб. 
  
Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) составлен на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности и соответствует Отчету об исполнении бюджета (ф.№0503117), представленной Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района, Отчету по поступлению и выбытию (ф.№0503151), представленным Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.

Утвержденные бюджетные назначения, отраженные в Отчете об исполнении бюджета (ф.0503127) по расходам соответствуют уточненным плановым данным, доведенным Комитету по образованию уведомлением об уточненных бюджетных ассигнованиях бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год, утвержденных Приказом Комитета по финансам Тулунского района от 27.12.2021г. №145 (о.д) «О внесении изменений в сводную бюджетную роспись бюджета Тулунского муниципального района на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов» в соответствии с решением Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2021г. №298 «О внесении изменений в решение Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2020г. №191 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
    
4. Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года по обязательствам учреждений, подведомственных Комитету по образованию администрации Тулунского муниципального района, сложилась кредиторская задолженность в сумме 2824,5 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом задолженность уменьшилась на 25488,0 тыс. руб. Из общей суммы кредиторской задолженности, просроченная задолженность составляет 97,3 тыс. руб.  по расчетам по доходам.
    
Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года по учреждениям, подведомственных Комитету по образованию администрации Тулунского муниципального района, дебиторская задолженность сложилась в сумме 912,9 тыс. руб. По сравнению с предыдущим годом задолженность увеличилась на 94,8 тыс. руб. 
Из общей суммы дебиторской задолженности, просроченная задолженность составляет 46,3 тыс. руб.  по расчетам по доходам, образовалась с 2016 года в результате неуплаты родительской платы за присмотр и уход за детьми.
В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, общеобразовательными учреждениями, подведомственных Комитету по образованию администрации Тулунского муниципального района, как администраторами доходов бюджета, не надлежащим образом осуществляются бюджетные полномочия в части начисления, учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет.
Комитетом по образованию работа по контролю за принятием мер общеобразовательными учреждениями, подведомственных Комитету, по погашению просроченной дебиторской задолженности ведется недостаточно результативно.

5. Организацию внутреннего контроля осуществляет заместитель председателя Комитета  по образованию - главный бухгалтер МКУ «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений». 
   
При проведении годовой инвентаризации выявлена недостача продуктов питания по дошкольным учреждениям на общую сумму 225 руб. 09 коп. Недостача взыскана с виновных лиц в полном объеме.
Излишки продуктов питания  оприходованы в сумме 867 руб.58 коп.

Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Тулунского муниципального района за 2021 год – Комитета по образованию администрации Тулунского муниципального района по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ с объемом проверенных средств в сумме 108023,9 тыс. руб. и установлено следующее:

1. Бюджетная отчетность по Комитету по образованию составлена в соответствии со ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и представлена в полном объеме.

Показатели бюджетной отчетности соответствует всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №162-н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению». 

Нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.
      
2. Суммы доходов, отраженные в Отчете об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127), представленной Комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района, соответствует Отчету по поступлениям и выбытиям (ф.0503151), представленному Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.  

При утвержденном плане по доходам на 2021 год в сумме 8 436 918 руб.71 коп., доходы исполнены в сумме 8 590 749 руб.51 коп. или 102,0 % к утвержденному плану. 

В результате несвоевременного перечисления в бюджет Тулунского муниципального района доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 929 руб. 37 коп. Вышеуказанное нарушение свидетельствует об отсутствии контроля и неисполнение полномочий администратора доходов бюджета в соответствии со статьей 160.1 Бюджетного Кодекса РФ со стороны должностных лиц МОУ «Алгатуйская СОШ», что повлекло за собой несвоевременное выполнение условий договора со стороны Заказчика.

3. Бюджетные ассигнования, доведенные уточненной бюджетной росписью бюджета Тулунского муниципального района на 2021 год по учреждениям образования, подведомственных Комитету по образованию в сумме 968 019,4 тыс. руб., исполнены по расходам за 2021 год  в сумме 956 957,9 тыс. руб. или 98,9 % от утвержденного плана на 2021 год и доведенных лимитов бюджетных обязательств. Не исполнено бюджетных ассигнований в сумме 11 061,5 тыс. руб. 
  
Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) составлен на основании данных по исполнению бюджета получателей бюджетных средств, в рамках осуществляемой ими бюджетной деятельности и соответствует Отчету об исполнении бюджета (ф.№0503117), представленному Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района, Отчету по поступлению и выбытию (ф.№0503151), представленным Управлением Федерального казначейства по Иркутской области.

4. Согласно Сведений по дебиторской и кредиторской задолженности (форма №0503169) по состоянию на 01.01.2022 года по обязательствам учреждений, подведомственных Комитету по образованию администрации Тулунского муниципального района, сложилась кредиторская задолженность в сумме 2824,5 тыс. руб.  и дебиторская задолженность в сумме 912,9 тыс. руб.
 
Просроченная кредиторская задолженность составляет 97,3 тыс. руб., просроченная дебиторская задолженность составляет 46,3 тыс. руб. 
В нарушение статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, общеобразовательными учреждениями, подведомственных Комитету по образованию администрации Тулунского муниципального района, как администраторами доходов бюджета, не надлежащим образом осуществляются бюджетные полномочия в части начисления, учета и контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью осуществления платежей в бюджет.
Комитетом по образованию работа по контролю за принятием мер общеобразовательными учреждениями, подведомственных Комитету, по погашению просроченной дебиторской задолженности ведется недостаточно результативно.

5. При проведении годовой инвентаризации выявлена недостача продуктов питания по дошкольным учреждениям на общую сумму 225 руб. 09 коп. Недостача взыскана с виновных лиц в полном объеме.

Излишки продуктов питания оприходованы в сумме 867 руб.58 коп.

Ведущий инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                                О.А. Кузнецова

