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ОТЧЕТ 

по результатам проверки организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района и бюджета субъекта Российской Федерации, выделенных Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа», а также проверки использования муниципальной собственности, переданной в оперативное управление, за период 2014 год и 10 месяцев 2015 года. 
                                                                                                                                                
                                  
           Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта проверки от 01-31 декабря 2015г. №55/13-а по вопросам проверки организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района и бюджета субъекта Российской Федерации, выделенных Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа», а также проверки использования муниципальной собственности, переданной в оперативное управление, за период 2014 год и 10 месяцев 2015 года.
Данное контрольное мероприятие проведено в соответствии с Трудовым Кодексом РФ и Бюджетным Кодексом РФ; в соответствии с Законом об образовании от 29.12.2012г. №273-ФЗ; Постановлением Правительства РФ «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» от 24.12.2007г. №922, в редакции Постановлений Правительства РФ от 11.11.2009 N 916, от 25.03.2013 N 257, от 10.07.2014 N 642, от 15.10.2014 N 1054; Приказом Минфина РФ от 06.12.2010г. №162-н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»; Приказом Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»; Положением об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденное Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749; Приказом Министерства образования Иркутской области «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников областных государственных образовательных учреждений, подведомственных министерству образования Иркутской области» от 21.09.2010г. №194-мпр (в редакции приказов Министерства образования Иркутской области от  28.11.2013 N 111-мпр, от 27.03.2014 N 37-мпр, от 05.06.2014 N 63-мпр, от 19.11.2014 N 126-мпр, от 12.12.2014 N 137-мпр); Законом Иркутской области «Об оплате труда работников государственных учреждений Иркутской области» от 09.10.2008г. №82-оз (в редакции Законов Иркутской области от 30.06.2009 N 41/7-оз, от 29.12.2009 N 115/81-оз, от 29.06.2012 N 65-ОЗ); Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Тулунский район», утверждённым решением Думы Тулунского муниципального района от 26.04.2011г. № 217, с изменениями, внесёнными решениями Думы Тулунского муниципального района от 30.05.2013г. №406,  от 18.06.2013г. №413, от 27.05.2014г. №92 и от 24.02.2015г. №135; Методическими рекомендациями нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте, утвержденные распоряжением Министерства транспорта РФ от 14.03.2008г. №АМ-23-р (в редакции от 14.07.2015г.).
	В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская средняя общеобразовательная школа», исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по финансированию и исполнению бюджетных смет, начислению заработной платы, соблюдения кассовой дисциплины и др.

Результаты контрольного мероприятия

	Проверкой установлено:
	1. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гуранская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту – МОУ «Гуранская СОШ») создано на основании постановления мэра Тулунского района от 07.02.2000г. №30-п «О регистрации МОУ «Гуранская СОШ».
	МОУ «Гуранская СОШ» в 2014 году осуществляла свою деятельность согласно Уставу Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская средняя общеобразовательная школа», принятому общим собранием трудового коллектива МОУ «Гуранская СОШ» 23.06.2012г. (протокол №2) и утвержденному приказом начальника Управления образования администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Управление образования) от 16.07.2012г. №160. В настоящее время МОУ «Гуранская СОШ» осуществляет свою деятельность согласно Уставу Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская средняя общеобразовательная школа», принятому общим собранием трудового коллектива МОУ «Гуранская СОШ» 04.04.2015г. (протокол №2) и утвержденному приказом начальника Управления образования от 20.04.2015г. №69. 
	МОУ «Гуранская СОШ» является некоммерческой организацией, создается для обеспечения реализации предусмотренных законодательством РФ полномочий органов местного самоуправления Тулунского муниципального района в сфере общего образования.
	Организационно-правовая форма МОУ «Гуранская СОШ» – муниципальное казенное учреждение.
	Статус учреждения: тип – общеобразовательное учреждение; вид – средняя общеобразовательная школа, что подтверждено свидетельством о государственной аккредитации, выданным Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области (серия 38 АО1 0000746 от 26.12.2014г., регистрационный №2683).
	Учредителем МОУ «Гуранская СОШ» и собственником его имущества является муниципальное образование «Тулунский район». Функции и полномочия учредителя МОУ «Гуранская СОШ» от имени муниципального образования «Тулунский район» осуществляет Управление образования администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Управление образования). Функции и полномочия собственника имущества МОУ «Гуранская СОШ» от имени муниципального образования «Тулунский район» осуществляет Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – КУМИ).
	МОУ «Гуранская СОШ» в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, Конвенцией о правах ребенка, Гражданским кодексом РФ, Законом РФ «Об образовании», Федеральным законом РФ «О некоммерческих организациях», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом МОУ «Гуранская СОШ», локальными нормативными актами МОУ «Гуранская СОШ», другими законодательными и нормативными актами РФ, Иркутской области, а также муниципальными правовыми актами Тулунского муниципального района. 
	МОУ «Гуранская СОШ» является юридическим лицом с момента государственной регистрации, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, открываемые в Комитете по финансам администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Комитет по финансам), круглую печать с изображением герба РФ, штампы, бланки с полным и сокращенным наименованием учреждения.
	Право на образовательную деятельность и льготы, предоставляемые законодательством РФ, возникают у МОУ «Гуранская СОШ» со дня выдачи ему лицензии (лицензия выдана Службой по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области, серия 38Л01 №0000856, регистрационный №6154, дата принятия решения о выдаче лицензии 27.03.2013г. Лицензия предоставлена на срок - бессрочно).
	МОУ «Гуранская СОШ» подконтрольно в своей деятельности Управлению образования администрации Тулунского муниципального района.  
	 В МОУ «Гуранская СОШ» по состоянию на 01.09.2014г. укомплектовано 12 классов-комплектов, общее количество учащихся составляет 188 человек. По состоянию на 01.09.2015г. укомплектовано 13 классов-комплектов, общее количество учащихся составляет 191 человек. 
	В проверяемый период и в настоящее время полномочия по ведению бухгалтерского учета исполнения бюджетной сметы казенного учреждения по бюджетным средствам, в т.ч. имущества МОУ «Гуранская СОШ», финансовых обязательств и хозяйственных операций, переданы муниципальному казенному учреждению «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений» на основании договора о бухгалтерском обслуживании централизованной бухгалтерией МКУ «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений» (далее по тексту – централизованная бухгалтерия) от 18.04.2014г. №39. 
	2. Статьей 161 БК РФ установлено, что финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы РФ и на основании бюджетной сметы. Как определено ст. 221 БК РФ бюджетная смета казенного учреждения составляется, утверждается и ведется в порядке, определенном главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого находится казенное учреждение, в соответствии с общими требованиями, установленными Министерством финансов РФ.
Согласно п. 2.1 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, утвержденного приказом Управления образования от 28.04.2014 №121 (далее - Порядок ведения бюджетной сметы) «составлением сметы является установление объема и распределения направлений расходования средств бюджета на основании доведенных до учреждения в установленном порядке лимитов бюджетных обязательств по обеспечению выполнения функций учреждения на очередной финансовый год и плановый период». В МОУ «Гуранская СОШ» в течение проверяемого периода, составлялись централизованной бухгалтерией и утверждались бюджетные сметы с нарушением п. 2.1, 2.4 Порядка ведения бюджетной сметы на основании свода лимитов бюджетных обязательств.
	Согласно бюджетной росписи и свода лимитов бюджетных обязательств (приказ Комитета по финансам №850 от 24.12.2013г.) Управлением образования Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа» определены лимиты в сумме 19138315 руб.02 коп. В нарушение статьи 158 Бюджетного кодекса РФ, в 2014 году Управлением образования как главным распорядителем бюджетных средств не сформирован перечень подведомственных ему распорядителей и получателей бюджетных средств.
	Показатели бюджетной сметы по казенному учреждению МОУ «Гуранская СОШ» соответствуют доведенным лимитам бюджетных ассигнований на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.  В дальнейшем при доведении Комитетом по финансам уведомлений об изменении бюджетных ассигнований на 2014 год составлены бюджетные росписи, свод лимитов бюджетных ассигнований  и внесены изменения в бюджетные сметы. 
	Согласно уведомлению о бюджетных ассигнованиях на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (приказ Комитета по финансам №827 (о.д.) от 29.12.2014г.) Управлением образования доведены лимиты МОУ «Гуранская СОШ» на 2014 год в сумме 15073144 руб.71 коп. 
	В нарушение пункта 2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования,  при внесении изменений в бюджетные  сметы не всегда приложены обоснования плановых сметных показателей,  использованных при формировании сметы, являющихся неотъемлемой частью сметы.     
	Кассовые расходы бюджета МОУ «Гуранская СОШ» 2014 год исполнены в сумме 14984979  руб. 13 коп. или 99,4% от утвержденных бюджетных ассигнований на 2014 год. 
Расходы за счет средств субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования детей в муниципальных  общеобразовательных учреждениях составили 12527064 руб.55 коп. или 100% от утвержденных бюджетных ассигнований на 2014 год. Кассовое исполнение расходов по школе за счет средств бюджета Тулунского муниципального района составило 2457914 руб.58 коп. или 96,5% от утвержденных бюджетных ассигнований на 2014 год.
	Согласно бюджетной росписи и свода лимитов бюджетных обязательств (приказ Комитета по финансам №828 (о.д.) от 29.12.2014г.) Управлением образования Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа» определены лимиты в сумме 13012726 руб.95 коп.	Показатели бюджетной сметы на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов по МОУ «Гуранская СОШ» соответствуют доведенным лимитам бюджетных ассигнований на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.  В дальнейшем при доведении Комитетом по финансам уведомлений об изменении бюджетных ассигнований на 2015 год составлены бюджетные росписи, свод лимитов бюджетных ассигнований  и внесены изменения в бюджетные сметы.
	В соответствии с п.1 ст.158 Бюджетного кодекса РФ Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 09.11.2015г. №151-пг утвержден перечень подведомственных Управлению образования распорядителей и получателей бюджетных средств, в котором Управление образования является главным распорядителем бюджетных средств. Согласно указанному Перечню МОУ «Гуранская СОШ» является получателем бюджетных средств.
	Согласно уточненной бюджетной росписи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов на основании  приказа Комитета по финансам №615 (о.д.) от 27.10.2015г. Управлением образования Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа» определены бюджетные ассигнования в сумме 18132615 руб.32 коп. 
	Кассовые расходы бюджета МОУ «Гуранская СОШ» за 10 месяцев 2015 года исполнены в сумме 13070962  руб. 91 коп. или 72,1% от утвержденных бюджетных ассигнований на 2015 год. 
Расходы за счет средств субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях по состоянию на 01.11.2015г. составили 10472281 руб.86 коп. или 71,0% от утвержденных бюджетных ассигнований на 2015 год. Кассовое исполнение расходов по школе за счет средств бюджета Тулунского муниципального района за проверяемый период 2015 года составило 2598681 руб.05 коп. или 76,4% от утвержденных бюджетных ассигнований на 2015 год.
	3. Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.12.2011г. №175-пг утверждено Положение об оплате труда, установлении порядка и условии применения компенсационных и стимулирующих выплат образовательных учреждений, находящихся в ведении Тулунского муниципального района, по которому оплата труда работников образовательных учреждений Тулунского муниципального района в 2013-2014 году осуществляется по новой системе оплаты труда, которая основана на установлении ставок на основе профессиональных квалификационных групп, утвержденных приказами Минздравсоцразвития РФ, повышающих коэффициентов к ним, компенсационных и стимулирующих выплат. В течение 2012-2013 года в данное Положение несколько раз вносились изменения. 
Норма об утверждении штатного расписания учреждения его учредителем закреплена в его уставе  (ред.16.07.2012г.). Приказом Управления образования администрации Тулунского района от 20.04.2015г. №69 утвержден Устав  МОУ «Гуранская СОШ», в котором утверждение штатного расписания отнесено к полномочиям директора.  
Представленные тарификационные списки работников школы на 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016 учебные годы, подписаны директором, экономистом и утверждены начальником Управления образования администрации Тулунского района без указания даты.
В нарушение Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования, планирование расходов на оплату труда работников МОУ «Гуранская СОШ»  осуществлялось  некачественно, т.е. при планировании расходов на оплату труда работников МОУ «Гуранская СОШ» не учитываются выплаты стимулирующего характера. 
	Фактический фонд оплаты труда с начислениями на заработную плату работников  МОУ «Гуранская СОШ»  в 2014 году составил 12246,5 тыс.руб.
	Фактический фонд оплаты труда с начислениями на заработную плату за 11 месяцев 2015 года составил 11425,2 тыс.руб.
	Анализ расходов на оплату труда работников учреждения показал, что среднемесячная заработная плата руководителя в 2014 году составила 43,5 тыс.руб.; учителей, работающих на 1 ставку – 25,1 тыс.руб.; учителей постоянного состава – 29,4 тыс.руб. 
Среднемесячная заработная плата руководителя за 9 месяцев 2015г. составила 42,7 тыс.руб., учителей, работающих на 1 ставку – 25,4 тыс.руб., учителей постоянного состава – 29,7 тыс.руб.
	Средняя заработная плата за 2014 год по МОУ «Гуранская СОШ» составляет 22,7 тыс.руб.
	Средняя заработная плата за 9 месяцев 2015 года по МОУ «Гуранская СОШ» составляет 23,5 тыс.руб.
	Пунктом 1.3 Постановления Администрации Тулунского муниципального района от 19.09.2014г. №150-пг «О внесении изменений в Положение об оплате труда и установлении порядка и условии применения компенсационных и стимулирующих выплат работникам общеобразовательных учреждений, находящихся в ведении Тулунского муниципального района от 22.12.2011г. №175-пг сокращены размеры ежемесячной компенсационной выплаты за работу, не входящую в должностные обязанности работника, но непосредственно связанную с учебным процессом: заведование учебными кабинетами (спортзалов, музеев при наличии паспортов) на 5%, заведование учебной мастерской на 10%. Действие указанного Постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 01.09.2014г.  Следует отметить, что Постановление Администрации Тулунского муниципального района от 19.09.2014г. №150-пг в нарушение ст.144 ТК РФ не согласовано с мнением Тулунской районной организацией общественной организации  - профсоюза работников народного образования и науки РФ. Также в отступлении от норм ст.74  ТК РФ работники образовательных организаций не уведомлены в письменной форме за 2 месяца о предстоящих изменениях. Тулунской межрайонной прокуратурой от 13.11.14г. №3037 вынесен протест с требованием отменить Постановление от 19.09.2014г. №150-пг, Постановление Администрации Тулунского муниципального района от 24.11.2014г. №173-пг, отменен п.1.3  Постановления от 19.09.2014г. №150-пг, определяющий изменение выплат компенсационного характера.
При распределении выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Гуранская СОШ» руководствовалась Положением о выплатах стимулирующего характера работникам Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская СОШ», утвержденным приказом директора школы от 01.09.2011г. №53б. 
	Согласно Положения о порядке установления выплат стимулирующего характера руководителям образовательных организаций (дошкольных образовательных учреждений, образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста и общеобразовательных учреждений) Тулунского муниципального района» от 20.05.2014г. №69-пг, утвержденного Постановлением Администрации Тулунского муниципального района, действующего с 01.01.2014г., Управлением образования производится премирование руководителей образовательных учреждений с учетом результатов деятельности учреждения в соответствии с критериями оценки и целевыми показателями эффективности работы образовательного учреждения за счет лимитов бюджетных обязательств до 1%, предусмотренных на оплату труда работников образовательного учреждения. Нарушений по выплате стимулирующего характера директору МОУ «Гуранская СОШ» не установлено.
	В нарушение Положения об оплате труда, установления порядка и условий применения компенсационных и стимулирующих выплат работникам общеобразовательных учреждений, находящихся в ведении Тулунского муниципального района», утвержденного Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.12.2011г. №175-пг и Положения о выплатах стимулирующего характера работникам Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская СОШ», утвержденного приказом директора школы от 01.09.2011г. №53б, в 2014-2015 году работникам МОУ «Гуранская СОШ» выплачивается надбавка стимулирующего характера за выполнение дополнительной работы без указания конкретного вида работ, являющихся основанием для начисления стимулирующих выплат. Так, за 2014 год и за 10 месяцев 2015 года всего начислено и выплачено выплат стимулирующего характера за выполнение дополнительной работы с начислениями на оплату труда всего на сумму 96,1 тыс. руб. 
В некоторых представленных к проверке протоколах заседания  комиссии по распределению стимулирующих выплат отсутствуют члены комиссии.  
	В нарушение статьи 68, 84.1 ТК РФ, директором МОУ «Гуранская СОШ» несвоевременно издаются приказы. 
По приказам директора школы в 2014 году и за период с 01.01.2015г. по 30.11.2015г. произведена выплата компенсации за неиспользованный отпуск работникам при увольнении на общую сумму 103820 руб.24 коп. Потери бюджета составили 135173 руб.95 коп. 
В нарушение статьи 167 Трудового кодекса РФ и п.9 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749, МОУ «Гуранская СОШ» в 2014 году производится выплата текущей заработной платы работнику, направленному в служебную командировку, а не по среднему размеру заработной платы. В результате, в 2014 году недоначислена оплата труда учителю МОУ «Гуранская СОШ» в дни служебной командировки в сумме 1887 руб.08 коп.
МОУ «Гуранская СОШ» в течение проверяемого периода производится оплата труда работникам школы при совмещении профессий (должностей), увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от основной работы, определенной трудовым договором. В содержании приказов директора школы «Об исполнении обязанностей», «Об оплате труда», не отражается ссылка на Трудовой кодекс РФ или на иные нормативные акты. Кроме этого, в содержании приказов не отражается условия приема на работу, а также характер работы (например, совместительство, совмещение, для замещения временно отсутствующего работника и другое), размер доплаты за исполнение обязанностей. 
В нарушение ст. ст. 100, 103 Трудового кодекса РФ, МОУ «Гуранская СОШ» не составляется график учета рабочего времени на работников вспомогательного персонала, тем самым, не определены количество смен в сутки (в день), продолжительность смены (начало работы и окончание работы), порядок их чередования. 
	4. По расчетам с поставщиками и подрядчиками по состоянию на 01.01.2015 года кредиторская задолженность составляет 12,9 тыс.руб., по сравнению с прошлым годом задолженность увеличилась на 7,8 тыс.руб. 
	Дебиторская задолженность на 01.01.2015 года составляет 58,1 тыс.руб., по сравнению с прошлым годом задолженность увеличилась на 24,4 тыс.руб. 
	По состоянию на 01.11.2015 года кредиторская задолженность составляет 2,6 тыс.руб., по сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 10,3 тыс.руб. 
	По состоянию на 01.11.2015 года дебиторская задолженность составляет 34,8 тыс.руб., по сравнению с началом года задолженность уменьшилась на 23,3 тыс.руб. 
Данная задолженность является текущей.
	Дебиторская и кредиторская задолженность по расчетам с подотчетными лицами по состоянию на 01.11.2015 года отсутствует.		
	5.	Аналитический учет основных средств ведется в инвентарных карточках.	По приобретению и расходованию основных средств нарушений не установлено.
	Учет материальных запасов учитывается на счетах 010501000-010506000, приобретенных за счет бюджетных средств, ведется в количественном и суммовом выражении, по наименованиям материалов и материально-ответственному лицу.	 
	В нарушение ст. 423 Гражданского кодекса РФ, ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», МОУ «Гуранская СОШ» принимает от физических лиц овощи для питания учащихся на основании актов принятия безвозмездно продуктов питания. Договор безвозмездной передачи сельскохозяйственной продукции с физическим лицом не заключается. В актах принятия безвозмездно продуктов питания отсутствуют данные личности физического лица, безвозмездно передающего сельскохозяйственную продукцию, что является нарушением п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
	При проверке правильности списания продуктов питания нарушений не установлено. 
	ГСМ  учитывается на счете 010503000 «Горюче-смазочные материалы». 
	Переход на летнее и зимнее время в 2014-2015 году оформляется приказами директора МОУ «Гуранская СОШ».
  	В нарушение п. 2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района, при формировании бюджетной сметы расходов на 2014-2015 годы, МОУ «Гуранская СОШ» планируются расходы на приобретение ГСМ без обоснования плановых сметных показателей, а по фактическим расходам за предыдущий период. 
	С целью рационального и эффективного использования бюджетных ассигнований, приказами директора  МОУ «Гуранская СОШ» от 09.01.2014г. №8, от 12.01.2015г. №5 и от 01.09.2015г. №85 «О норме пробега автотранспорта» утверждены на 2014-2015 год месячные нормы пробега транспортных средств (ГАЗ 322132 и ПАЗ 32053-70). За период с 2014-2015 год списание бензина проводилось в пределах установленного лимита пробега. 
	Приказами директора МОУ «Гуранская СОШ» от 09.01.2014г. №10 и от 12.01.2015г. №5 «О норме пробега автотранспорта» установлена базовая норма расхода топлива на автомобиль ГАЗ-322121 с моделью двигателя  №4216 – 16,9 л/100 км. Согласно техническим характеристикам автомобиля ГАЗ-322121 с моделью двигателя №4216  норма расхода топлива составляет 12,5 л/100 км. В результате завышенного применения базовой нормы расхода топлива в проверяемом периоде излишне списано бензина на сумму 46506 руб. 
	Снятие показаний спидометра на служебные автомобили осуществляется ежемесячно. 
	Учет хозяйственных материалов и канцелярских принадлежностей учитывается на счете 010506000 «Прочие материальные запасы». 
	В нарушение п.1 и п.3 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в марте 2014 года приобретены грамоты на сумму 2000 руб., документы, подтверждающие использование данных грамот отсутствуют, на счетах бюджетного учета грамоты на сумму 2000 руб. не оприходованы.
	По акту на списание материальных запасов от 31.07.2015г. №1405 МОУ «Гуранская СОШ» производится списание автошин в количестве 4 шт. на сумму 14000 руб. В данном акте на списание автошин не указывается причина списания автошин, что является нарушением Норм эксплуатационного пробега шин автотранспортных средств, утвержденного Минтранса России от 05.01.2004г., Инструкции о порядке содержания, эксплуатации, технического обслуживания автотранспортных средств, утвержденной приказом от 30 июля 2004г. № 115 и п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Аналитический учет автомобильных шин осуществляется ненадлежащим образом. В карточках учета работы автомобильных шин отсутствует информация об установлении данных шин. Кроме этого, в карточках учета работы автомобильных шин отсутствует подписи водителей.
В	нарушение Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Инструкции по бюджетному учету, утвержденной Приказом Минфина РФ от 06.12.2010г. № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», не разработано Положение о комиссии   по приёму-передаче, списанию основных средств и материальных запасов. 
	В нарушение приказа директора школы от 09.01.2014г. №7 и приказа от 12.01.2015г. №2 «О создании комиссии по списанию материальных запасов», в 2014-2015 годах производится списание материальных запасов комиссией, в которой отсутствует член комиссии – главный бухгалтер Централизованной бухгалтерии. 
	6. В проверяемом периоде бухгалтерский учет осуществлялся и осуществляется  в МОУ «Гуранская СОШ» в  соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», бюджетным законодательством, иными нормативными правовыми актами РФ.
	В 2014-2015 году применяется журнальная форма ведения учета согласно Приказу Министерства финансов РФ от 06.12.2010г. №162н «Об утверждении Плана счетов и бюджетного учета и Инструкции по его применению».
При ведении бухгалтерского учета в МОУ «Гуранская СОШ» централизованная бухгалтерия МКУ «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений», руководствуется Приказом директора МОУ «Гуранская средняя общеобразовательная школа» от 01.07.2012г. №54а «Об учетной политике, об учетной политике в целях налогообложения МОУ «Гуранская СОШ» на 2012 год» с изменениями, внесенными приказами директора МОУ «Гуранская СОШ» «О внесении изменений и дополнений в приказ от 01.07.2012г. №54а: от 10.01.2013г. №3, от 10.01.2014г. №7, от 02.06.2014г. №63, от 31.12.2014г. №128 и от 01.07.2015г. №48. 
	По итогам проведения инвентаризации излишек и  недостач не установлено (приказ по МОУ «Гуранская СОШ» №118 от 16.11.2015г. «Об инвентаризации имущественно-материальных ценностей»).
	По состоянию на 01.12.2015г. остатки по оборотным ведомостям выведены по всем счетам. По состоянию на 01.12.2015г., итоги оборотов и остатки по каждому счету оборотных ведомостей соответствуют итогам оборотов и остаткам этих счетов  Главной книги. 
	Бюджетная отчетность по МОУ «Гуранская СОШ» составляется в соответствии с Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010г. №191Н  (ред. от  19.12.2014г.).  
	7.	С 01.01.2014 года закупки товаров, работ и услуг осуществляются согласно Федеральному закону от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2014г. №50-пг утвержден уполномоченный орган по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков муниципального образования «Тулунский район» - Комитет по экономике Администрации Тулунского муниципального района. Утвержден Порядок взаимодействия муниципальных заказчиков муниципального образования «Тулунский район», осуществляющих закупки с уполномоченным органом по определению поставщиков.
	В соответствии с перечнем муниципальных заказчиков муниципального образования «Тулунский район», осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, муниципальные общеобразовательные учреждения муниципального образования «Тулунский район» (далее – Заказчик), являются муниципальными заказчиками, осуществляющими закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Приказом заведующего Муниципального казенного учреждения «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений» (далее по тексту – МКУ «Центр сопровождения образовательных учреждений») от 02 сентября 2014г. №72 для обеспечения планирования и осуществления муниципальным казенным учреждением  «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений» закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд образовательных организаций создана контрактная служба в количестве 4 человек, выполняющих функции контрактной службы без образования отдельного структурного подразделения, которая осуществляет свою деятельность согласно Положению о контрактной службе МКУ «Центр сопровождения образовательных учреждений». 
С учетом требований установленных частью 5 статьи 39 Закона 44-ФЗ в состав комиссии преимущественно включены лица, прошедшие профессиональную переподготовку и повышение квалификации в сфере закупок.
	Учреждением при осуществлении закупок используются конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) – путем проведения конкурсов, аукционов, также осуществляются закупки у единственного поставщика. 
По состоянию на 01.01.2015 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 2720672 руб., заключена 81 закупка, из них, запрос котировок – 1, закупки у единственного поставщика – 80. 
По состоянию на 01.12.2015 года под финансирование текущего года осуществлено закупок на общую сумму 3227997 руб., заключено 62 закупки, из них, закупки у единственного поставщика – 62. 
При выборочной проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги нарушений не установлено. Все операции по приобретению товаров, оказанию услуг отражены на соответствующих счетах учета, в  соответствии с первичными документами (счета-фактуры, товарные накладные, акты выполненных работ и прочие), учетные регистры (журнал-операций №4). Поставленные товары, выполненные услуги, оказанные услуги соответствуют условиям контрактов, что подтверждается подписанными актами приемки-передачи товаров, актами выполненных работ, услуг.
При проверке заключенных муниципальных контрактов установлено следующее, что имеют место случаи, когда в заключенных контрактах не предусмотрена ответственность заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя)  за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом, что является нарушением п.4 статьи 34 Федеральным законом №44-ФЗ.
	8. Решением Думы Тулунского муниципального района от 24.12.2013г. №56 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов» Управлению образования утверждены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ, предлагаемых к финансированию из районного бюджета в 2014 году образовательным учреждениям района. В рамках муниципальных программ, утвержденных постановлениями администрации Тулунского муниципального района, в 2014 году выделено МОУ «Гуранская СОШ» 396,2 тыс.руб. Предлагаемые к финансированию программы являются долгосрочными.
	По состоянию на 01.01.2015г. исполнение по муниципальным программам составило 396,2 тыс.руб. или 100%  к утвержденному плану на 2014 год.
	Решением Думы Тулунского муниципального района от 26.12.2014г. №123 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2015 год  и на плановый  период 2016 и 2017 годов» Управлению образования утверждены бюджетные ассигнования на реализацию муниципальных программ, предлагаемых к финансированию из районного бюджета в 2015 году образовательным учреждениям района. В рамках утвержденных муниципальных программ на 2015 год МОУ «Гуранская СОШ» утверждено 335,0 тыс.руб. 
	По состоянию на 01.11.2015г. исполнение по муниципальным программам составило 264,1 тыс.руб. или 78,8 % к утвержденному плану на 2015 год.
	В целях реализации федерального законодательства и обеспечения эффективного использования бюджетных средств на реализацию муниципальных программ, руководствуясь статьей 179 Бюджетного Кодекса РФ, статьей 15 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.07.2013г. №116-пг утвержден Порядок разработки, утверждения и реализации муниципальных  программ Тулунского муниципального района.
	Руководителем и куратором муниципальных программ является Управление образования Тулунского муниципального района.
	Исполнители программных мероприятий являются Управление образования Тулунского муниципального района и МОУ «Гуранская СОШ».
	В нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, исполнителем программных мероприятий должно выступать Муниципальное казённое учреждение «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений», а не Управление образования администрации Тулунского муниципального района. Изменения в программы не вносились. 
	В нарушение	 п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», МОУ «Гуранская СОШ» при реализации муниципальных программ в актах на списание материальных запасов не указывается, на какое мероприятие были направлены расходы. 
В октябре месяце 2014 года по муниципальной программе «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2016 гг.» произведены расходы на приобретение дверей, замков, дверных ручек на общую сумму 19393 руб. Первоначально в Перечне мероприятий по программе вышеуказанные расходы не планировались. И только постановлением администрации Тулунского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2016 гг.» от 26.12.2014г №197-пг. внесены изменения объема финансирования, объем финансирования составляет 19393 руб. Таким образом, расходы на приобретение данных материалов в сумме 19393 руб. произведены необоснованно.
В нарушение п.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, в представленных бюджетных сметах на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов отсутствуют обоснования плановых сметных показателей, что не дает ясного представления о необходимости включения в смету именно того объема средств, необходимого  для реализации, а также  снижает эффективность контроля.
	9. Согласно Уставу Муниципального общеобразовательного учреждения МОУ «Гуранская СОШ» собственником имущества МОУ «Гуранская СОШ» является муниципальное образование «Тулунский район». Полномочия собственника в отношении, переданного МОУ «Гуранская СОШ» имущества осуществляются Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района.
	На основании распоряжения мэра Тулунского района №539-р от 01.10.2004г., по акту приема-передачи от 01.10.2004г. Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа» передано в оперативное управление нежилое трехэтажное кирпичное здание школы со спортзалом и подвалом, общая  площадь 2674,4 кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Гуран, ул.Николаева, д.2 (свидетельство о государственной регистрации права от 28.10.2004г.).
	На основании распоряжения мэра Тулунского муниципального района от 01.12.2009 №613-рг и акта приема-передачи земельного участка от 01.12.2009г. Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа» предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации школы, общая площадь 2,45 га, расположенный по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Гуран, ул.Николаева, д.2, с кадастровым номером 38:15:080102:0007 (свидетельство о государственной регистрации права от 04.03.2010г.). В нарушение пункта 332 Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», данный земельный участок на счетах бюджетного учета не отражается.
	По распоряжению администрации Тулунского муниципального района от 07.11.2012г. №824-рг за Муниципальным общеобразовательным учреждением «Гуранская СОШ» на праве оперативного управления закреплено нежилое здание аптеки, общей площадью 74,5 кв.м., расположенное по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Гуран, ул.Бурлова, д.18, стоимостью 498500 руб. Согласно представленного к проверке свидетельства о государственной регистрации права от 19.12.2012г. №38 АД 937050, здание аптеки зарегистрировано как здание аптеки, нежилое, с условным номером 38-38-11/006/2008-622. Согласно Уставу, МОУ «Гуранская СОШ» создано в целях для осуществления предусмотренных законодательством РФ полномочий органов местного самоуправления Тулунского муниципального района в сфере образования, в соответствии с полномочиями, определенными федеральным законодательством. Таким образом, к полномочиям МОУ «Гуранская СОШ» приобретение здания аптеки не относится. Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 02.08.2013г. №118-пг, нежилое помещение, расположенное по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Гуран, ул.Бурлова, д.18, переведено в жилое помещение. Свидетельство о государственной регистрации права на жилое помещение МОУ «Гуранская СОШ» до настоящего времени не оформлено. В настоящее время данное помещение никем не используется, что является неэффективным использованием муниципального имущества, в результате нарушена ст.34 Бюджетного Кодекса РФ. 

Выводы:

	В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района и бюджета субъекта Российской Федерации, выделенных Муниципальному общеобразовательному учреждению «Гуранская средняя общеобразовательная школа», а также проверки использования муниципальной собственности, переданной в оперативное управление, за период 2014 год и 10 месяцев 2015 года, с объемом проверенных средств в сумме 14072,0 тыс. руб. и установлено следующее:
	1. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гуранская средняя общеобразовательная школа» (далее по тексту – МОУ «Гуранская СОШ») создано на основании постановления мэра Тулунского района от 07.02.2000г. №30-п «О регистрации МОУ «Гуранская СОШ».
	МОУ «Гуранская СОШ» в 2014 году осуществляла свою деятельность согласно Уставу Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская средняя общеобразовательная школа», принятому общим собранием трудового коллектива МОУ «Гуранская СОШ» 23.06.2012г. (протокол №2) и утвержденному приказом начальника Управления образования администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Управление образования) от 16.07.2012г. №160. В настоящее время МОУ «Гуранская СОШ» осуществляет свою деятельность согласно Уставу Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская средняя общеобразовательная школа», принятому общим собранием трудового коллектива МОУ «Гуранская СОШ» 04.04.2015г. (протокол №2) и утвержденному приказом начальника Управления образования от 20.04.2015г. №69. 
	2. В МОУ «Гуранская СОШ» в течение проверяемого периода, составлялись централизованной бухгалтерией и утверждались бюджетные сметы с нарушением п. 2.1, 2.4 Порядка ведения бюджетной сметы на основании свода лимитов бюджетных обязательств, при внесении изменений в бюджетные  сметы не всегда приложены обоснования плановых сметных показателей.
	В нарушение статьи 158 Бюджетного кодекса РФ, в 2014 году Управлением образования как главным распорядителем бюджетных средств не сформирован перечень подведомственных ему распорядителей и получателей бюджетных средств.
	3. Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.12.2011г. №175-пг утверждено Положение об оплате труда, установлении порядка и условии применения компенсационных и стимулирующих выплат образовательных учреждений, находящихся в ведении Тулунского муниципального района, по которому оплата труда работников образовательных учреждений Тулунского муниципального района. В течение 2012-2013 года в данное Положение несколько раз вносились изменения. 
Норма об утверждении штатного расписания учреждения его учредителем закреплена в его уставе  (ред.16.07.2012г.). Приказом Управления образования администрации Тулунского района от 20.04.2015г. №69 утвержден Устав  МОУ «Гуранская СОШ», в котором утверждение штатного расписания отнесено к полномочиям директора.  
Представленные тарификационные списки работников школы на 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016 учебные годы, подписаны директором, экономистом и утверждены начальником Управления образования администрации Тулунского района без указания даты.
В нарушение Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования, планирование расходов на оплату труда работников МОУ «Гуранская СОШ»  осуществлялось  некачественно, т.е. при планировании расходов на оплату труда работников МОУ «Гуранская СОШ» не учитываются выплаты стимулирующего характера. 
	При распределении выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Гуранская СОШ» руководствовалась Положением о выплатах стимулирующего характера работникам Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская СОШ», утвержденным приказом директора школы от 01.09.2011г. №53б. 
	Нарушений по выплате стимулирующего характера директору МОУ «Гуранская СОШ» не установлено.
	В нарушение Положения об оплате труда, установления порядка и условий применения компенсационных и стимулирующих выплат работникам общеобразовательных учреждений, находящихся в ведении Тулунского муниципального района» и Положения о выплатах стимулирующего характера работникам Муниципального общеобразовательного учреждения «Гуранская СОШ», в 2014-2015 году работникам МОУ «Гуранская СОШ», выплачена надбавка стимулирующего характера за выполнение дополнительной работы без указания конкретного вида работ  на сумму 96,1 тыс. руб. 
В некоторых представленных к проверке протоколах заседания  комиссии по распределению стимулирующих выплат отсутствуют члены комиссии.  
	В нарушение статьи 68, 84.1 ТК РФ, директором МОУ «Гуранская СОШ» несвоевременно издаются приказы. 
По приказам директора школы в 2014 году и за период с 01.01.2015г. по 30.11.2015г. произведена выплата компенсации за неиспользованный отпуск работникам при увольнении на общую сумму 103820 руб.24 коп. Потери бюджета составили 135173 руб.95 коп. 
В нарушение статьи 167 Трудового кодекса РФ и п.9 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749, в 2014 году недоначислена оплата труда учителю МОУ «Гуранская СОШ» в дни служебной командировки в сумме 1887 руб.08 коп.
В содержании приказов директора школы «Об исполнении обязанностей», «Об оплате труда», не отражается ссылка на Трудовой кодекс РФ или на иные нормативные акты, не отражаются условия приема на работу, а также характер, размер доплаты за исполнение обязанностей. 
В нарушение ст. ст. 100, 103 Трудового кодекса РФ, МОУ «Гуранская СОШ» не составляется график учета рабочего времени на работников вспомогательного персонала.
	4. Просроченная дебиторская задолженность за проверяемый период по МОУ «Гуранская СОШ» 	отсутствует.
	5.	В нарушение ст. 423 Гражданского кодекса РФ, ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», МОУ «Гуранская СОШ» договор безвозмездной передачи сельскохозяйственной продукции с физическим лицом не заключается. В актах принятия безвозмездно продуктов питания отсутствуют данные личности физического лица, безвозмездно передающего сельскохозяйственную продукцию, что является нарушением п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
	В нарушение п. 2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, при формировании бюджетной сметы расходов на 2014-2015 годы, МОУ «Гуранская СОШ» планируются расходы на приобретение ГСМ без обоснования плановых сметных показателей, а по фактическим расходам за предыдущий период. 
	В результате завышенного применения базовой нормы расхода топлива в проверяемом периоде излишне списано бензина на сумму 46506 руб. 
	В нарушение п.1 и п.3 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», документы, подтверждающие использование грамот отсутствуют, на счетах бюджетного учета грамоты на сумму 2000 руб. не оприходованы.
	В нарушение Норм эксплуатационного пробега шин автотранспортных средств, утвержденного Минтранса России от 05.01.2004г., Инструкции о порядке содержания, эксплуатации, технического обслуживания автотранспортных средств, утвержденной приказом от 30 июля 2004г. № 115 и п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ненадлежащим образом производится списание автошин. 
В	нарушение Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Приказа Минфина РФ от 06.12.2010г. № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», не разработано Положение о комиссии   по приёму-передаче, списанию основных средств и материальных запасов. 
	В нарушение приказа директора школы от 09.01.2014г. №7 и приказа от 12.01.2015г. №2 «О создании комиссии по списанию материальных запасов», в 2014-2015 годах производится списание материальных запасов комиссией, в которой отсутствует член комиссии – главный бухгалтер Централизованной бухгалтерии. 
	6. В проверяемом периоде бухгалтерский учет осуществлялся и осуществляется  в МОУ «Гуранская СОШ» в  соответствии с Федеральным законом от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», бюджетным законодательством, иными нормативными правовыми актами РФ.
	По итогам проведения инвентаризации излишек и  недостач не установлено.
	7.	С 01.01.2014 года закупки товаров, работ и услуг осуществляются согласно Федеральному закону от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
	В заключенных контрактах не предусмотрена ответственность заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя)  за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом, что является нарушением п.4 статьи 34 Федеральным законом №44-ФЗ.
	8. В рамках муниципальных программ, утвержденных постановлениями администрации Тулунского муниципального района, в 2014 году выделено МОУ «Гуранская СОШ» 396,2 тыс.руб. По состоянию на 01.01.2015г. исполнение по муниципальным программам составило 396,2 тыс.руб. или 100%  к утвержденному плану на 2014 год.
	В рамках утвержденных муниципальных программ на 2015 год МОУ «Гуранская СОШ» утверждено 335,0 тыс.руб. 
	По состоянию на 01.11.2015г. исполнение по муниципальным программам составило 264,1 тыс.руб. или 78,8 % к утвержденному плану на 2015 год.
	В нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, исполнителем программных мероприятий должно выступать Муниципальное казённое учреждение «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений», а не Управление образования администрации Тулунского муниципального района. Изменения в программы не вносились. 
	В нарушение	 п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», МОУ «Гуранская СОШ» при реализации муниципальных программ в актах на списание материальных запасов не указывается, на какое мероприятие были направлены расходы. 
Расходы на приобретение дверей, замков, дверных ручек на общую сумму 19393 руб. произведены необоснованно, т.к. первоначально в Перечне мероприятий по муниципальной программе «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2016 гг.» не планировались, изменения внесены в программу после проведения данных расходов. 
В нарушение п.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, в представленных бюджетных сметах на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов отсутствуют обоснования плановых сметных показателей.
	9. В нарушение пункта 332 Приказа Министерства Финансов РФ от 01.12.2010г. №157н, земельный участок на счетах бюджетного учета не отражается.
	К полномочиям МОУ «Гуранская СОШ» приобретение здания аптеки не относится. Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 02.08.2013г. №118-пг, нежилое помещение, расположенное по адресу: Иркутская область, Тулунский район, с.Гуран, ул.Бурлова, д.18, переведено в жилое помещение. Свидетельство о государственной регистрации права на жилое помещение МОУ «Гуранская СОШ» до настоящего времени не оформлено. В настоящее время данное помещение никем не используется, что является неэффективным использованием муниципальной собственности в сумме 498500 руб., в результате нарушена ст.34 Бюджетного Кодекса РФ. 





Ведущий инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                        О.А.Кузнецова
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