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ОТЧЕТ 

по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного  администратора бюджетных средств бюджета Перфиловского муниципального образования за 2015 год.
         
Настоящий Отчет подготовлен ведущим инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Кузнецовой О.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Пепрфиловского муниципального образования за 2015 год от 15-18 марта 2016г. №14/7-а по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ.

Контрольное мероприятие осуществлялось согласно плану работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования  «Тулунский район» на I полугодие 2016 года в Перфиловском муниципальном образовании за 2015 год.

В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты федерального, областного законодательства, муниципальные правовые акты района, исследованы финансовые, бухгалтерские документы и др.

Результаты контрольного мероприятия

 
Проверкой установлено:


1. Администрация Перфиловского сельского поселения осуществляет свою деятельность на основании Положения об администрации Перфиловского сельского поселения, утвержденного решением Думы Перфиловского сельского поселения от 15.09.2006г. №44.  


Решением Думы Перфиловского сельского поселения «О бюджете Перфиловского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» от 29.12.2014г. №63 Администрация Перфиловского сельского поселения определена главным администратором доходов бюджета Перфиловского муниципального образования. 


В нарушение требований, установленных статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и ст.8 вышеуказанного Положения о бюджетном процессе, Администрацией Перфиловского сельского поселения, как главным администратором доходов бюджета не выполнены полномочия по утверждению перечня подведомственных ему администраторов доходов бюджета на 2015 год.

Функции по осуществлению ведения бюджетного учета, исполнения бюджетной сметы, его финансовых обязательств и их движения, а также хозяйственных операций, осуществляемых администрацией Перфиловского сельского поселения,  муниципального казенного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр Перфиловского муниципального образования» (далее по тексту – МКУК «КДЦ Перфиловского МО»,  централизованных мероприятий и программ, а также контроля за организацией бухгалтерского учета и целевым использованием средств в вышеуказанных учреждениях, составление бухгалтерской отчетности, осуществление ведомственного контроля за соблюдением  законодательства о контрактной системе в сфере закупок возложены на централизованную бухгалтерию Администрации Тулунского муниципального района согласно договорам о бухгалтерском обслуживании централизованной бухгалтерией Администрации Тулунского муниципального района от 29.12.2012г. №11 (Администрация Перфиловского сельского поселения), от 29.12.2012г. №78 (МКУК «КДЦ Перфиловского МО») с изменениями, внесенными дополнительными соглашениями к вышеуказанным договорам.      


Согласно отчету по поступлениям и выбытиям Управления Федерального казначейства (форма №0503151) по состоянию на 01.01.2016г., представленного Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района, за 2015 год поступило доходов в бюджет Перфиловского муниципального образования, администрируемых Администрацией Перфиловского сельского поселения в сумме  5883,9 тыс.руб. или 100,0% к утвержденному плану.  


При проверке поступления государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий в бюджет Перфиловского муниципального образования установлено, что реестр для регистрации нотариальных действий ведется с нарушением Приказа Минюста России от 16.04.2014г. №78 «Об утверждении Правил нотариального делопроизводства».
Нарушений по ведению реестров для регистрации нотариальных действий за проверяемый период не установлено.

При проверке поступления государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий в бюджет Перфиловского муниципального образования, установлены отклонения фактически поступившей госпошлины с реестром регистрации нотариальных действий. Так, по данным Комитета по финансам администрации Тулунского муниципального района в 2015 году поступило госпошлины за совершение нотариальных действий в бюджет Перфиловского муниципального образования в сумме 7,4 тыс.руб. Согласно реестру для регистрации нотариальных действий за 2015 год зарегистрировано нотариальных действий, совершаемых специалистом администрации Перфиловского сельского поселения, на сумму 6,2 тыс.руб. Отклонение составляет 1,2 тыс. руб. 


2. В соответствии с перечнем подведомственных Администрации Перфиловского сельского поселения распорядителей и получателей бюджетных средств, утвержденных постановлением Администрации Перфиловского сельского поселения от 29.10.2015г. №26-па, бюджетные сметы по учреждениям, в отношении которых Администрация Перфиловского сельского поселения является главным распорядителем бюджетных средств, в целом по расходам исполнены в сумме 5689268 руб.01 коп., или  90,9% от уточненного плана на 2015 год (план 6258523 руб.09 коп.), в т.ч. по Администрации Перфиловского сельского поселения в сумме 3453561 руб.84 коп. (85,9% от уточненного плана на 2015 год), по МКУК «КДЦ Перфиловского МО» - в сумме 2235706 руб.17 коп. (100% к плану). Неисполненные назначения по бюджетным ассигнованиям составляют 569255 руб.08 коп. 


Согласно решения Думы Перфиловского сельского поселения «О внесении изменений в решение Думы Перфиловского сельского поселения от 29.12.2014г. №63 «О бюджете Перфиловского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» от 23.12.2015г. №90 утверждено на реализацию муниципальных программ 1578,8 тыс.руб., в т.ч. Администрации Перфиловского сельского поселения – 1578,8 тыс.руб.


По состоянию на 01.01.2016 года исполнение по муниципальным программам Перфиловского муниципального образования составило 1012,6 тыс.руб. или 64,1% от утвержденных бюджетных ассигнований.


Согласно Сведений об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (форма № 0503166) исполнено в рамках муниципальных программ в целом по Перфиловскому муниципальному образованию за 2015 год на сумму 843,2 тыс.руб. или 59,8% от плановых назначений. 

В нарушение п.164 Приказа Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н (ред. от  26.08.2015г.) «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», Администрацией Перфиловского сельского поселения в Сведениях об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (форма № 0503166) и в пояснительной записке к годовой бюджетной отчетности Перфиловского муниципального образования (ф.0503160) отражены неполные данные об исполнении муниципальных программ. Отклонения составляют 169,3 тыс.руб. Таким образом, Администрацией Перфиловского сельского поселения допущено искажение годовой бюджетной отчетности за 2015 год. 
3. По состоянию на 01.01.2016 года по обязательствам Администрации Перфиловского сельского поселения сложилась кредиторская задолженность в сумме 124,1 тыс.руб., в т.ч. расчеты по принятым обязательствам – 55,7 тыс.руб., расчеты по платежам в бюджеты – 56,0 тыс.руб., расчеты по доходам – 12,4 тыс.руб. Данная кредиторская задолженность является текущей задолженностью.

При проведении анализа кредиторской задолженности установлено, что в 2015 году главным администратором бюджетных средств обязательства сверх доведенных ему лимитов не принимались.

      
Дебиторская задолженность по Администрации Перфиловского сельского поселения по состоянию на 01.01.2016 года сложилась в сумме 26,6 тыс.руб. 
Данная задолженность состоит из расчетов по выданным авансам и является текущей задолженностью. 

По состоянию на 01.01.2016 года по обязательствам МКУК «КДЦ Перфиловского МО» сложилась кредиторская задолженность в сумме 138,4 тыс.руб., в т.ч. по расчетам по принятым обязательствам в сумме 90,4 тыс.руб., расчеты по платежам в бюджеты – 48,0 тыс.руб. 

Дебиторская задолженность по МКУК «КДЦ Перфиловского МО» по состоянию на 01.01.2016 года сложилась в сумме 56,8 тыс.руб., в т.ч.: расчеты по выданным авансам – 30,0 тыс.руб.; расчеты по платежам в бюджеты – 26,8 тыс.руб. 

4. 
Бюджетная отчетность по администрации Перфиловского сельского поселения и МКУК «КДЦ Перфиловского МО» составлена в соответствии с Приказом Минфина России от 28.12.2010г. №191-н (ред. от 26.08.2015г.) «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и ст.264.1 Бюджетного кодекса РФ.
В нарушение п.152 Инструкции №191-н администрацией Перфиловского сельского поселения заголовки разделов Пояснительной записки к годовому отчету (ф.0503160) не указаны.

       
Данные в бюджетной отчетности соответствуют регистрам бюджетного учета. В формах бюджетной отчетности раскрыта вся необходимая информация о финансовой деятельности Перфиловского муниципального образования.

   Показатели бюджетной отчетности соответствует всем требованиям Приказа Министерства Финансов РФ «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» от 01.12.2010г. №162-Н (в редакции от 24.12.2012г.). 

Проверка тождественности показателей Главной книги и регистров синтетического учета Администрации Перфиловского сельского поселения и МКУК «КДЦ Перфиловского МО» показала, что нарушений по сопоставлению остатков и оборотов по счетам главной книги с аналитическими показателями регистров синтетического учета не установлено.


5. Организацию внутреннего контроля осуществляет заведующая отделом бухгалтерского учета и отчетности - главный бухгалтер централизованной бухгалтерии администрации Тулунского муниципального района Горбунова Н.В.


В соответствии с требованиями Закона №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете» и согласно распоряжению Администрации Перфиловского сельского поселения от 05.11.2015г. №110-ра, приказу директора МКУК «КДЦ Перфиловского МО» от 05.11.2015г. №18-од «О проведении инвентаризации» перед составлением годовой отчетности проведена плановая инвентаризация  имущества в Администрации Перфиловского сельского поселения и в МКУК «КДЦ Перфиловского МО». По результатам инвентаризации излишек  и недостач не установлено.

        Выводы:

В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств бюджета Перфиловского муниципального образования за 2015 год по вопросу определения достоверности показателей годовой бюджетной отчетности и соответствия порядку ведения бюджетного учета законодательству РФ с объемом проверенных средств в сумме 7242,4 тыс. руб. и установлено следующее:


1. Решением Думы Перфиловского сельского поселения «О бюджете Перфиловского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» от 29.12.2014г. №63 Администрация Перфиловского сельского поселения определена главным администратором доходов бюджета Перфиловского муниципального образования. 


В нарушение требований, установленных статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 8 Положения о бюджетном процессе, Администрацией Перфиловского сельского поселения, как главным администратором доходов бюджета не выполнены полномочия по утверждению перечня подведомственных ему администраторов доходов бюджета на 2015 год.


Реестр для регистрации нотариальных действий ведется с нарушением Приказа Минюста России от 16.04.2014г. №78 «Об утверждении Правил нотариального делопроизводства». Нарушений по ведению реестров для регистрации нотариальных действий за проверяемый период не установлено.

При проверке поступления государственной пошлины за совершение нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления, уполномоченными в соответствии с законодательными актами Российской Федерации на совершение нотариальных действий в бюджет Перфиловского муниципального образования, установлены отклонения фактически поступившей госпошлины с реестром регистрации нотариальных действий. Отклонение составляет 1,2 тыс. руб. 


2. В нарушение п.164 Приказа Минфина РФ от 28.12.2010г. №191-н (ред. от  26.08.2015г.) «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», Администрацией Перфиловского сельского поселения в Сведениях об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (форма № 0503166) и в пояснительной записке к годовой бюджетной отчетности Перфиловского муниципального образования (ф.0503160) отражены неполные данные об исполнении муниципальных программ. Отклонения составляют 169,3 тыс.руб. Таким образом, Администрацией Перфиловского сельского поселения допущено искажение годовой бюджетной отчетности за 2015 год в сумме 169,3 тыс.руб. 

3. Просроченная кредиторская и дебиторская задолженность по Азейскому муниципальному образованию по состоянию на 01.01.2016г. отсутствует.

4. 
В нарушение п.152 Инструкции №191-н администрацией Перфиловского сельского поселения заголовки разделов Пояснительной записки к годовому отчету (ф.0503160) не указаны.

       
5. Организацию внутреннего контроля осуществляет заведующая отделом бухгалтерского учета и отчетности - главный бухгалтер централизованной бухгалтерии администрации Тулунского муниципального района Горбунова Н.В.

Ведущий инспектор КСП 
МО «Тулунский район»                                                                      О.А. Кузнецова
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