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ОТЧЕТ

по результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств местного бюджета, выделенных  на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» за 2015 год и отчетный период 2016 года.

          Настоящий Отчет подготовлен инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тулунский район» Куриловой Л.Г. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования «Тулунский район», утвержденным решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013г. №412, на основе материалов акта проверки от 8 ноября – 12 декабря 2016г. №59/17-а по вопросам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств местного бюджета, выделенных  на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» за 2015 год и отчетный период 2016 года.

В ходе контрольного мероприятия использованы нормативно-правовые акты: Трудовой Кодекс РФ и Бюджетный Кодекс РФ; Федеральный закон от 21.12.1994г. №68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»; Федеральный закон от 21.12.1994г.№69-ФЗ «О пожарной безопасности»; Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003г. №131-ФЗ; Федеральный закон от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011г. №402-ФЗ; Приказ Министерства финансов РФ от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ»; Закон Иркутской области от 07.10.2008г. №78-оз «О пожарной безопасности в Иркутской области» и т.д.
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы муниципальные правовые акты Администрации Тулунского муниципального района, Управления образования администрации Тулунского муниципального района, исследованы финансовые, бухгалтерские и отчетно-справочные документы по финансированию и исполнению бюджетных смет и др.
Результаты контрольного мероприятия

 Проверкой установлено:
 Федеральный закон от 21.12.1994 г. №69 – ФЗ  «О пожарной безопасности» (далее по тексту – Закон №69-ФЗ) определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации, регулирует в этой области отношения между органами государственной власти, органами местного самоуправления, учреждениями, организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, иными юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также между общественными объединениями, индивидуальными предпринимателями, должностными лицами, гражданами Российской Федерации, иностранными гражданами, лицами без гражданства. В соответствии с  статьей 19 Закона №69-ФЗ определены полномочия органов местного самоуправления в области пожарной безопасности.
       
Закон Иркутской области от 07.10.2008 г. №78–оз  «О пожарной безопасности в Иркутской области» регулирует общественные отношения в области обеспечения пожарной безопасности на территории Иркутской области. В соответствии с  пунктом 3 статьи 3 Закона «О пожарной безопасности в Иркутской области» субъектом  обеспечения пожарной безопасности являются органы местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области.

        
Защита населения и территории Иркутской области в условиях чрезвычайной ситуации, вызванной пожарами, осуществляется в соответствии с Федеральным  законом от 21.12.1994г. №68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (далее по тексту – Закон №68-ФЗ). В соответствии со статьей 2 Закона №68-ФЗ, органы местного самоуправления в пределах своих полномочий могут принимать муниципальные правовые акты, регулирующие отношения, возникающие в связи с защитой населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.  
Обеспечение пожарной безопасности является одной из важнейших функций государства. По сведениям Госпожнадзора количество возгораний (пожаров) на территории муниципального образования «Тулунский район» остается ещё высоким. В дошкольных и общеобразовательных учреждениях образования, как на объектах с массовым пребыванием людей, существует вероятность возникновения возгораний (пожаров), которые могут нанести материальный ущерб учреждениям, вред здоровью людей. Поэтому необходима целенаправленная работа и принятие эффективных мер по обеспечению пожарной безопасности, по предупреждению и предотвращению чрезвычайных ситуаций, обусловленных пожарами. Противопожарная защита учреждений является составной частью обеспечения безопасности, включающей также техническую, электрическую, санитарно-гигиеническую и другие виды безопасности. На территории муниципального образования «Тулунский район» в 32 населенных пунктах осуществляют свою деятельность следующие муниципальные образовательные учреждения: 19 муниципальных общеобразовательных учреждений – средние общеобразовательные школы, 10 муниципальных общеобразовательных учреждения – основные общеобразовательные школы, 2 муниципальных общеобразовательных учреждения – начальные общеобразовательные школы, 23 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Характерными недостатками в обеспечении пожарной безопасности объектов образовательных учреждений  являются:

1) отсутствие автоматических систем пожарной сигнализации и систем  оповещения людей о пожаре;

2) неукомплектованность объектов первичными средствами пожаротушения;

3) эксплуатация с нарушениями требований норм электроустановок и устаревших электросетей;

4) недостаточные знания и навыки поведения людей в чрезвычайных ситуациях и в случаях возникновения пожаров;

5) отсутствие источников наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения или их неисправность;

4) невыполнение работ по противопожарной обработке и замене дверей в пожароопасных помещениях.

Решение об устранении имеющихся недостатков и проблем в области пожарной безопасности возможно только программно-целевым методом.


Согласно статье 179 Бюджетного Кодекса РФ муниципальные программы, утверждаются местной администрацией муниципального образования. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования и реализации указанных программ установлен Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.07.2013г. №116-пг «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Тулунского муниципального района», действующим до 01.01.2016г. и Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 05.10.2015г. №130-пг «Об утверждении Положения о порядке принятия решений о разработке муниципальных программ Тулунского муниципального района и их формирования и реализации», действующим с 01.01.2016г.    


В проверяемом периоде муниципальная программа «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района»  утверждена Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» (далее по тексту – Программа), в т.ч. на 2014г. – 1001,4 тыс.руб., на 2015г. – 2555,9 тыс.руб., на 2016г. – 2322,0 тыс.руб., на 2017г. – 2707,0 тыс.руб., на 2018г. – 2628,1 тыс.руб. 

За период с 2013 года по проверяемый период 2016 года Постановлениями Администрации Тулунского муниципального района «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» (от 20.12.2013г. №222-пг; от 05.03.2014г. №26-пг; от 26.12.2014г. №197-пг, от 25.09.2015г. №116-пг, от 09.10.2015г. №138-пг, от 09.11.2015г. №152-пг, от 14.12.2015г. №166-пг, от 04.03.2016г. №23-пг, от 24.05.2016г. №56-пг, от 05.07.2016г. №78-пг, от 05.09.2016г. №107-пг и от 03.10.2016г. №121-пг) в данную программу вносились изменения 12 раз. 


Программа сформирована и утверждена на срок более 2-х лет. 


Целью данной программы является повышение противопожарной защиты объектов муниципальных образовательных учреждений муниципального образования «Тулунский район», сохранение жизни, здоровья пребывающих на них людей и имущества от пожаров. 


Следует отметить, что представленная к проверке Управлением образования администрации Тулунского муниципального района муниципальная программа «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» утверждена Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2016 годы». Сроки реализации данной Программы не соответствуют срокам реализации, указанным в Постановлении. В ходе проверки для установления достоверности сроков реализации вышеуказанной муниципальной Программы, данная Программа запрошена в архиве. По результатам запроса установлено, что Постановление Администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2016 годы» с указанными сроками реализации Программы на 2014-2016 годы отсутствует, а присутствует Постановление Администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы», т.е. со сроками реализации Программы на 2014-2018 годы.  

Кроме этого, в разделе 2 «Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программно-целевым методом» и в разделе 3 «Основные цели и задачи Программы» представленной Программы указаны сроки реализации на 2014-2016 годы, в  то время как согласно паспорту муниципальной Программы сроки и этапы реализации Программы 2014-2018 годы. 


Согласно п.2.7 Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Тулунского муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.07.2013г. №116-пг (далее по тексту – Порядок), куратор программы – структурный (отраслевой) орган администрации, который несет ответственность за разработку проекта программы, осуществляет управление реализацией программы в целом, координацию действий исполнителей программных мероприятий, контроль за ходом мероприятий, а также несет ответственность за эффективность реализации программы. В нарушение данного пункта согласно паспорту муниципальной Программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы», куратором программы является Администрация Тулунского муниципального района, а не Управление образования администрации Тулунского муниципального района, которое в соответствии с вышеуказанным Порядком должно осуществлять контроль за ходом мероприятий. 

Решением Думы Тулунского муниципального района от 26.12.2014г. №123 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (приложение №11 к решению) Управлению образования администрации Тулунского муниципального района (далее по тексту – Управление образования) утверждено на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» (ГРБС 973, РзПр 0701; 0702, ЦСР 7942022) на 2015 год в сумме 2556,0 тыс. руб., в соответствии с Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 26.12.2014г. №197-пг «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы», утвержденную Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг. 

На основании решения Думы Тулунского муниципального района от 26.12.2014г. №123 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района в соответствии с приказом от 29.12.2014г. №828 уведомлением о лимитах бюджетных обязательств бюджета Тулунского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов в рамках реализации вышеуказанной Программы на 2015 год Управлению образования администрации Тулунского муниципального района доведены лимиты бюджетных обязательств в сумме 2556,0 тыс.руб., в т.ч.: 

По р.п.0701 «Дошкольное образование» – 1278,0 тыс.руб., в т.ч.: 

-  ст. 226 «Прочие работы, услуги» - 1278,0 тыс. руб.

По р.п. 0702 «Общее образование» -  1278,0 тыс.руб., в т.ч.:

-  ст. 226 «Прочие работы, услуги» - 1278,0 тыс. руб.
Управлением образования составлена бюджетная роспись, реестр расходных обязательств и свод лимитов бюджетных обязательств по подведомственным получателям  бюджетных средств.

Приказом начальника Управления образования от 28.04.2014г. №121 утвержден Порядок составления и ведения бюджетной сметы Управления образования администрации Тулунского муниципального района. 
 Бюджетные сметы составлены по всем образовательным учреждениям, находящимся в ведении Управления образования. 
При выборочной проверке использования средств бюджета Тулунского муниципального района, выделенных на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» за 2015 год установлено следующее:


В августе месяце 2015 года в МОУ «Умыганская СОШ» произведены расходы на устройство противопожарного резервуара в сумме 281195 руб.90 коп. В расчетах к бюджетной смете на 2015 год отсутствуют обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 28.04.2014г. №121. 
При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров в МОУ «Умыганская СОШ» установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон от 05.04.2013г. №44-ФЗ). Так, в плане-графике закупок на 2015 год, утвержденном от 20.04.2015г. и опубликованном от 21.04.2015г. запланированы расходы на устройство противопожарного резервуара в сумме 288,8 тыс.руб. В данном плане-графике не отражается наименование и описание объекта закупки, способ определения поставщика, график осуществления закупки, что является нарушением п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ. И только после фактически произведенных расходов,  МОУ «Умыганская СОШ» внесены данные обязательные показатели в план-график закупок на 2015 год, утвержденный и опубликованный от 15.10.2015г. Кроме этого, в нарушение п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ,  в плане - графике закупок на 2015 год не указан размер обеспечения исполнения муниципального контракта на устройство противопожарного резервуара от 29.06.2015г. №2015.220417. Так, согласно п.7.1.1 Контракта, размер обеспечения исполнения контракта составляет 5% начальной цены Контракта или 14130 руб.45 коп. Обеспечение исполнения Контракта по итогам электронного аукциона на  устройство противопожарного резервуара было Подрядчиком выполнено (платежное поручение №6 от 22.06.2015г. на сумму 14130 руб.45 коп.).

 10 сентября 2015 года МОУ «Едогонская СОШ» произведены расходы на приобретение дверных блоков на сумму 75915 руб. по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств».  В нарушение Приказа Министерства финансов РФ от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ», следовало данные расходы производить по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов». Уведомлениями об уточнении вида и принадлежности платежа№164,165 от 17.09.2015г. произведено уточнение кассовых расходов со статьи 310 «Увеличение стоимости основных средств» на статью 340 «Увеличение стоимости материальных запасов». 

В соответствии со ст.219.1 БК РФ, бюджетной росписью бюджета МО «Тулунский  район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, на основании Приказа Комитета по финансам администрации Тулунского района от 29.12.2014г. №828 (о.д.) данные расходы были утверждены по статье 226 «Прочие услуги». В расчетах к бюджетной смете на 2015 год от 30.12.2014г. также запланированы расходы по статье 226 «Прочие услуги». Уточненным планом – графиком закупок на 2015 год, утвержденным от 16.01.2015г. и опубликованным 20.01.2015г. данный объем закупок запланирован по статье 226 «Прочие услуги». 
Согласно п.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ, п.17 Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Тулунский район», бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств бюджета муниципального образования «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений, утвержденного Приказом Комитета по финансам Администрации Тулунского муниципального района от 23.12.2015г. №763а (о.д.), получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств. В нарушение данных нормативно-правовых актов, после фактически произведенных расходов МОУ «Едогонская СОШ» на основании Приказа Комитета по финансам администрации Тулунского района от 30.09.2015г. №557 (о.д.) внесены изменения в уточненную бюджетную роспись и в бюджетную смету на 2015 год,  утвержденные  начальником Управления образования администрации Тулунского района 02.10.2015г. в части отнесения расходов на приобретение дверных блоков по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов». 

Также, с нарушением внесены изменения в уточненный план – график закупок на 2015 год, утвержденный и опубликованный от 15.10.2015г., данный объем закупок отнесен по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».

Согласно перечня мероприятий Программы в первоначальной редакции по МОУ «Едогонская СОШ» запланирован ремонт противопожарного резервуара на сумму 150,2 тыс.руб. Фактически в августе месяце 2015 года произведены расходы на новое устройство противопожарного резервуара в МОУ «Едогонская СОШ» в сумме 239628 руб.89 коп. И только после фактически произведенных расходов, Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 25.09.2015г. №116-пг «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» внесены изменения в Перечень мероприятий в части  наименования программного мероприятия и объема финансирования. 


При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров в МОУ «Едогонская СОШ» установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ. Так, в плане-графике закупок на 2015 год, утвержденном и опубликованном от 20.04.2015г. запланированы расходы на устройство противопожарного резервуара в сумме 150,2 тыс.руб. В данном плане-графике не отражается наименование и описание объекта закупки, способ определения поставщика, график осуществления закупки, что является нарушением п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ. И только после фактически произведенных расходов,  МОУ «Едогонская СОШ» внесены данные обязательные показатели в план-график закупок на 2015 год, утвержденный и опубликованный от 15.10.2015г. Кроме этого, в нарушение п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ,  в вышеуказанном плане - графике закупок на 2015 год не указан размер обеспечения исполнения муниципального контракта от 24.08.2015г. №2015.317726 на устройство противопожарного резервуара. Так, согласно п.7.1.1 Контракта, размер обеспечения исполнения контракта составляет 5% начальной цены Контракта или 11981 руб.44 коп. Обеспечение исполнения Контракта по итогам электронного аукциона на  устройство противопожарного резервуара Подрядчиком было выполнено (платежное поручение №9 от 24.08.2015г. на сумму 11981 руб.44 коп.). 

В преамбуле муниципального контракта от 01.09.2015г., договоров купли-продажи от 03.08.2015г., от 07.10.2015г. не указана ФИО директора МОУ «Едогонская СОШ» Зыбайловой Н.С. - представителя МОУ «Едогонская СОШ».

Согласно перечня мероприятий Программы в первоначальной редакции по МОУ «Мугунская СОШ» запланированы расходы на устройство противопожарного резервуара на сумму 288,8 тыс.руб. по статье 226 «Прочие услуги». В нарушение п.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ, п.17 Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Тулунский район», бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств бюджета муниципального образования «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений, утвержденного Приказом Комитета по финансам Администрации Тулунского муниципального района от 23.12.2015г. №763а (о.д.), 31 августа 2015 года произведены расходы на ремонт имеющегося в МОУ «Мугунская СОШ» резервуара в сумме 87693 руб.99 коп. Расходы произведены по статье 225 «Работы, услуги по содержанию имущества». После фактически произведенных расходов Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 25.09.2015г. №116-пг внесены изменения в Программу в части объема финансирования, в наименование программного мероприятия изменения не вносились. 

Кроме этого, в бюджетной смете на 2015 год и расчетах к ней запланированы вышеуказанные расходы по статье 226 «Прочие услуги». В расчетах к бюджетной смете отсутствуют обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 28.04.2014г. №121. И только после произведенных расходов в расчетах к бюджетной смете на 2015 год от 04.09.2015г. отражены надлежащим образом статья расходов бюджета, объем финансирования и обоснования плановых сметных показателей.

Следует отметить, что в первоначальном плане – графике закупок на 2015 год, утвержденном от 16.01.2015г. и опубликованном 20.01.2015г., данный объем закупок запланирован по статье 226 «Прочие услуги» на сумму 288,8 тыс.руб. Фактически расходы произведены по статье 225 «Работы, услуги по содержанию имущества». Изменения внесены МОУ «Мугунская СОШ» в план-график закупок на 2015 год, утвержденный и опубликованный от 15.10.2015г., т.е. также после фактически произведенных расходов. В данном плане – графике не отражается наименование и описание объекта закупки, график осуществления процедур закупки, что является нарушением п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ.

В преамбуле муниципальных контрактов от 23.01.2015г., от 30.06.2015г. не указана ФИО директора МОУ «Мугунская СОШ» Федоровой Л.Н. - представителя МОУ «Мугунская СОШ».


В августе месяце 2015 года в МОУ «Писаревская СОШ» произведены расходы на устройство противопожарного резервуара в сумме 281195 руб.90 коп. В расчетах к бюджетной смете на 2015 год отсутствуют обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 28.04.2014г. №121. 


При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров в МОУ «Писаревская СОШ» установлены нарушения Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ. Так, в плане - графике закупок на 2015 год утвержденном от 20.04.2015г. и опубликованном от 22.04.2015г. не отражается наименование и описание вышеуказанного объекта закупки, способ определения поставщика, дата начала закупки, что является нарушением п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ. И только после фактически произведенных расходов, МОУ «Писаревская СОШ» внесены данные обязательные показатели в план-график закупок на 2015 год, утвержденный от 14.10.2015г. и опубликованный от 15.10.2015г.


Кроме этого, в нарушение п.3 статьи 21 Федерального закона, в вышеуказанном плане - графике закупок на 2015 год не указан размер обеспечения исполнения муниципального контракта на устройство противопожарного резервуара №2015.204146 от 19.06.2015г. Так, согласно п.7.1.1 Контракта, размер обеспечения исполнения контракта составляет 5% начальной цены Контракта или 14130 руб.45 коп. Обеспечение исполнения Контракта по итогам электронного аукциона на  устройство противопожарного резервуара Подрядчиком было выполнено (платежное поручение №252 от 09.06.2015г. на сумму 14130 руб.45 коп.).

В преамбуле муниципального контракта от 01.09.2015г. №019/2015 не указана ФИО директора МОУ «Писаревская СОШ» Пермяковой Е.П. - представителя МОУ «Писаревская СОШ».
При проверке реестров расходных обязательств в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» установлено, что реестры ведутся с нарушением Порядка ведения реестра расходных обязательств Тулунского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 29.09.2011г. №132-пг, с изменениями, внесенными постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 03.07.2013г. №108-пг. 

В представленных к проверке реестрах расходных обязательств по Управлению образования на 2015 год от 01.01.2015г. и от 27.05.2015г., в нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, по муниципальной программе «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» указана «Долгосрочная программа, утвержденная постановлением №149-пг от 28.08.2013г. «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы», тогда как, согласно статье 179 программа должна называться «Муниципальная программа».


Исполнение по муниципальной программе «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы»  за 2015 год составляет 2555,6 тыс.руб. или 100% к утвержденным бюджетным ассигнованиям. 
Запланированные программные мероприятия в 2015 году были ориентированы на приведение в соответствие с требованиями действующего законодательства объектов образовательных учреждений. Данные мероприятия соответствуют цели, определенной мероприятиями Программы. По итогам 2015 года средства, предусмотренные на реализацию мероприятий Программы, использованы в полном объеме.

Решением Думы Тулунского муниципального района от 22.12.2015г. № 200 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2016 год» (приложение №7 к решению) Управлению образования администрации Тулунского муниципального района утверждено на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» (ГРБС 973, РзПр 0701; 0702, ЦСР 7942200000) на 2016 год – в сумме 5911,2 тыс.руб., в соответствии с Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 14.12.2015г. №166-пг «О внесении изменений в муниципальную программу «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы», утвержденную Постановлением администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг. 

На основании решения Думы Тулунского муниципального района от 22.12.2015г. № 200 «О бюджете Тулунского муниципального района на 2016 год» Комитетом по финансам администрации Тулунского муниципального района в соответствии с приказом от 23.12.2015г. №763 (о.д.) уведомлением о лимитах бюджетных обязательств и бюджетных ассигнованиях в рамках реализации вышеуказанной программы на 2016 год доведены лимиты бюджетных обязательств Управлению образования администрации Тулунского муниципального района в сумме 5911,2 тыс.руб., в т.ч.: 

По р.п.0701 «Дошкольное образование» – 1863,2 тыс.руб.
По р.п. 0702 «Общее образование» -  4047,9 тыс.руб.
Управлением образования составлена бюджетная роспись, реестр расходных обязательств и свод лимитов бюджетных обязательств по подведомственным получателям  бюджетных средств. 

Приказом начальника Управления образования от 21.04.2016г. №51 утвержден Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении. 
 Бюджетные сметы также составлены по всем образовательным учреждениям, находящимся в ведении Управления образования. 
При выборочной проверке использования средств бюджета Тулунского муниципального района, выделенных на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» за проверяемый период 2016 года установлено следующее:


За проверяемый период 2016 года за счет средств Программы МОУ «Бадарская СОШ» произведены расходы на общую сумму 473431 руб. 60 коп., в т.ч.: 

- на устройство пожарного резервуара в сумме 393162 руб.98 коп.;

- на устройство пожарной лестницы в сумме 77176 руб.79 коп.;

- на оплату за испытание пожарной лестницы в сумме 3091 руб.83 коп. 
В расчетах к бюджетной смете на 2016 год отсутствуют обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении», утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2016г. №51. 

При проверке заключенных муниципальных контрактов установлено, что   имеют место случаи, когда в заключенных контрактах не указываются условия, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, что является нарушением п.2 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ (муниципальный контракт на устройство пожарной лестницы МОУ «Бадарская СОШ»  №16 от 14.06.2016г. на сумму 77176 руб.79 коп., муниципальный контракт на испытание наружных пожарных лестниц  №187 от 29.07.2016г. на сумму 3091 руб.83 коп.,  муниципальный контракт на устройство пожарного резервуара от 10.08.2016г. №50 на сумму 393162 руб.98 коп.). Кроме этого, имеют место нарушения, когда в заключенных контрактах не предусмотрена ответственность заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя)  за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом, что является нарушением п.4 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ (муниципальный контракт на устройство пожарного резервуара от 10.08.2016г. №50 на сумму 393162 руб.98 коп.).


В преамбуле муниципальных контрактов №072 от 18.04.2016г., №50 от 10.08.2016г. не указана ФИО директора МОУ «Бадарская СОШ» Фирюлина Б.Б. -  представителя МОУ «Бадарская СОШ».


В мае месяце 2016 года в МОУ «Гуранская СОШ» произведены расходы на приобретение пожарных шкафов в сумме 18759 руб. (муниципальные контракты №066 от 18.04.2016г., №084 от 27.04.2016г.). В первоначальной бюджетной смете на 2016 год по МОУ «Гуранская СОШ» и расчетах к ней данные расходы не запланированы. И только после фактически произведенных расходов, в расчетах к бюджетной смете на 2016 год от 16.05.2016г. отражены не плановые показатели, а фактически произведенные расходы, что является нарушением п.2.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении», утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2016г. №51. 


В июле месяце 2016 года произведены расходы на приобретение двери металлической в сумме 48500 руб. (муниципальный контракт № 59 от 11.07.2016г.) и на приобретение строительных материалов в сумме 5468 руб. (муниципальный контракт  №14029 от 08.07.2016г.). Аналогично, как и предыдущем случае, в первоначальной бюджетной смете на 2016 год по МОУ «Гуранская СОШ» и расчетах к ней данные расходы не запланированы. После фактически произведенных расходов, в расчетах к бюджетной смете на 2016 год от 25.07.2016г. отражены не плановые показатели, а фактически произведенные расходы, что является нарушением вышеуказанного Порядка. 

При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров установлено следующее:

За счет средств Программы, МОУ «Гуранская СОШ» произведены расходы на приобретение двери металлической на сумму 48500 руб. Согласно п.3.1.1 муниципального контракта №59 от 11.07.2016г. с ООО «Атлант», Поставщик должен обеспечить поставку товара Заказчику в течение 5 календарных дней с момента заключения Контракта. Поставка двери металлической произведена 29.07.2016г. В нарушение п.3.1.1 вышеуказанного контракта, материалы приобретены с нарушением условий договора (товарная накладная  №144 от 29.07.2016г.), т.к. по контракту материалы должны быть поставлены не позднее 18.07.2016г. Пунктом 6.5 данного договора предусмотрена ответственность: В случае просрочки исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных Контрактом, начисляется пеня за каждый день просрочки исполнения обязательств и устанавливается в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования ЦБ РФ. МОУ «Гуранская СОШ» за нарушение срока доставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 194 руб. 

Аналогично, произведены расходы на приобретение строительных материалов на сумму 5468 руб. Согласно п.3.1.1 муниципального контракта №14029 от 08.07.2016г. с ИП Кузьмина Н.В., Поставщик должен обеспечить поставку товара Заказчику в  течение 5 календарных дней с момента заключения Контракта. Поставка строительных материалов произведена 29.07.2016г. В нарушение п.3.1.1 вышеуказанного контракта, материалы приобретены с нарушением условий договора (товарная накладная  №102 от 29.07.2016г.), т.к. по контракту материалы должны быть поставлены не позднее 18.07.2016г. Пунктом 6.5 данного договора предусмотрена ответственность: В случае просрочки исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных Контрактом, начисляется пеня за каждый день просрочки исполнения обязательств и устанавливается в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования ЦБ РФ. МОУ «Гуранская СОШ» за нарушение срока доставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 26 руб. 25 коп.

Аналогично, произведены расходы на приобретение пожарных шкафов на сумму 7930 руб.60 коп. Согласно п.3.1.1 муниципального контракта №066 от 18.04.2016г. с ТРО ВДПО, Поставщик должен обеспечить поставку товара Заказчику в  течение 5 календарных дней с момента заключения Контракта. Поставка пожарных шкафов произведена 18.05.2016г. В нарушение п.3.1.1 вышеуказанного контракта, материалы приобретены с нарушением условий договора (товарная накладная  №532 от 18.05.2016г.), т.к. по контракту материалы должны быть поставлены не позднее 25.04.2016г. Пунктом 6.5 данного договора предусмотрена ответственность: В случае просрочки исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных Контрактом, начисляется пеня за каждый день просрочки исполнения обязательств и устанавливается в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования ЦБ РФ. МОУ «Гуранская СОШ» за нарушение срока поставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 60 руб.27 коп. 

Аналогично, произведены расходы на приобретение пожарных шкафов на сумму 10828 руб.40 коп. Согласно п.3.1.1 муниципального контракта №084 от 27.04.2016г. с ТРО ВДПО, Поставщик должен обеспечить поставку товара Заказчику в  течение 5 календарных дней с момента заключения Контракта. Поставка пожарных шкафов произведена 18.05.2016г. В нарушение п.3.1.1 вышеуказанного контракта, материалы приобретены с нарушением условий договора (товарная накладная  №462 от 18.05.2016г.), т.к. по контракту материалы должны быть поставлены не позднее 05.05.2016г. Пунктом 6.5 данного договора предусмотрена ответственность: В случае просрочки исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных Контрактом, начисляется пеня за каждый день просрочки исполнения обязательств и устанавливается в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования ЦБ РФ. МОУ «Гуранская СОШ» за нарушение срока доставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 43 руб.31 коп. 
Таким образом, всего потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составили 323 руб. 83 коп.

В преамбуле муниципальных контрактов №59 от 11.07.2016г., №14029 от 08.07.2016г. не указана ФИО директора МОУ «Гуранская СОШ» Гарус Н.Н. -  представителя МОУ «Гуранская СОШ».


По МДОУ детский сад «Ромашка» в первоначальной бюджетной смете на 2016 год и расчетах к ней запланированы расходы на реализацию Программы в сумме 388,3 тыс.руб. (в т.ч. по статье 226 «Прочие услуги» - 288,5 тыс.руб., статье 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» - 51,63 тыс.руб., статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» - 48,2 тыс.руб.). В расчетах к бюджетной смете  отсутствуют обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении», утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2016г. №51. И только после произведенных расходов, в расчетах к бюджетной смете на 2016 год от 10.10.2016г. отражены обоснования плановых сметных показателей.

При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров установлено следующее:

За счет средств Программы, произведены расходы на приобретение строительных материалов для  МДОУ детский сад «Ромашка» на сумму 23645 руб.97 коп. Согласно п.3.1.1 муниципального контракта №18 от 17.06.2016г. с ООО «Атлант», Поставщик должен обеспечить поставку товара Заказчику в течение 5 календарных дней с момента заключения Контракта. Поставка строительных материалов произведена 19.07.2016г. В нарушение п.3.1.1 вышеуказанного контракта, материалы приобретены с нарушением условий договора (товарная накладная №130 от 19.07.2016г.), т.к. по контракту материалы должны быть поставлены не позднее 23.06.2016г. Пунктом 6.5 данного договора предусмотрена ответственность: В случае просрочки исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных Контрактом, начисляется пеня за каждый день просрочки исполнения обязательств и устанавливается в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования ЦБ РФ. МДОУ детский сад «Ромашка» за нарушение срока доставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 198 руб.63 коп. 

Аналогично, МДОУ детский сад «Ромашка» произведены расходы на приобретение двери противопожарной на сумму 14500 руб. Согласно п.3.1.1 муниципального контракта №39 от 01.06.2016г. с ООО «Атлант», Поставщик должен обеспечить поставку товара Заказчику в  течение 5 календарных дней с момента заключения Контракта. Поставка двери произведена 19.07.2016г. В нарушение п.3.1.1 вышеуказанного контракта, материалы приобретены с нарушением условий договора (товарная накладная  №129 от 19.07.2016г.), т.к. по контракту материалы должны быть поставлены не позднее 23.06.2016г. Пунктом 6.5 данного договора предусмотрена ответственность: В случае просрочки исполнения Поставщиком обязательств, предусмотренных Контрактом, начисляется пеня за каждый день просрочки исполнения обязательств и устанавливается в размере не менее одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования ЦБ РФ. МДОУ детский сад «Ромашка» за нарушение срока доставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составляют 232 руб.
Таким образом, всего потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составили 430 руб.63 коп.

В преамбуле муниципальных контрактов №070/2016 от 10.04.2016г., №170/2016 от 15.08.2016г., №006/2016 от 11.01.2016г. не указана ФИО заведующей МДОУ детский сад «Ромашка» Марченко И.А. – представителя МДОУ детский сад «Ромашка».


В сентябре месяце 2016 года в МОУ «Сибиряковская ООШ» по статье 226 «Прочие услуги» произведены расходы на устройство противопожарного резервуара в сумме 393162 руб.98 коп. В расчетах к бюджетной смете на 2016 год по МОУ «Сибиряковская ООШ» отсутствуют  обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении», утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2016г. №51. И только после фактически произведенных расходов, в бюджетной смете на 2016 год и расчетах к ней от 25.10.2016г. отражено обоснование плановых показателей.


В преамбуле муниципального контракта №16 от 02.09.2016г. не указана ФИО директора МОУ «Сибиряковская ООШ» Бушмакиной Е.А., генерального директора ООО «Сигнал» Исаченко В.Н. – представителей данных организаций.


В  МОУ «Шерагульская СОШ» в августе и сентябре месяце 2016 года по статье 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» произведены расходы на оплату услуг за устройство перегородок в сумме 23355 руб.84 коп., за зарядку огнетушителей в сумме 6954 руб.34 коп.; по статье 226 «Прочие услуги» произведены расходы на устройство противопожарного резервуара в сумме 374012 руб.59 коп. В расчетах к бюджетной смете на 2016 год по МОУ «Шерагульская СОШ» отсутствуют  обоснования плановых сметных показателей, что является нарушением п.2.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении», утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2016г. №51. 

В преамбуле муниципального контракта №61 от 29.08.2016г. не указана ФИО директора МОУ «Шерагульская СОШ» Сокольской Е.В., генерального директора ООО «Сигнал» Исаченко В.Н. – представителей данных организаций.


Аналогично, в преамбуле муниципальных контрактов №068 от 15.04.2016г., №203 от 18.08.2016г. не указана ФИО директора МОУ «Шерагульская СОШ» Сокольской Е.В. – представителя  МОУ «Шерагульская СОШ».

Объекты закупок соответствуют функциям и полномочиям учреждений. Расходы на закупки соответствуют целям закупок, определенным с учетом положений статьи 13  Федерального закона №44-ФЗ. 

При выборочной проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги нарушений не установлено. Все операции по приобретению товаров, оказанию услуг отражены на соответствующих счетах учета, в  соответствии с первичными документами (счета-фактуры, товарные накладные, акты выполненных работ и прочие), учетных регистрах (журнал-операций №4).
В представленном к проверке реестре расходных обязательств по Управлению образования на 2016 год от 26.01.2016г., в нарушение пункта 2 Порядка ведения реестра расходных обязательств Тулунского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 29.09.2011г. №132-пг (с внесенными изменениями от 03.07.2013г.), по программе «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы»  по р.п.0701 «Дошкольное образование» не указан нормативно-правовой акт, на основании которого приняты расходные обязательства по программе «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» в сумме 1863,3 тыс.руб., а именно - Постановление администрации Тулунского муниципального района от 28.08.2013г. №149-пг «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы». По р.п.0702 «Общее образование» в вышеуказанном Постановлении указана дата утверждения муниципальной программы 28.03.2013г., следовало указать 28.08.2013г.

По состоянию на 01.10.2016 года исполнение по расходам по вышеуказанной Программе составляет 5234,0 тыс.руб., что составляет 88,5% к утвержденным бюджетным ассигнованиям на 2016 год. 
Выводы:

           В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Тулунский район» проведена проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств местного бюджета, выделенных  на финансирование муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» за 2015 год и отчетный период 2016 года с объемом проверенных средств в сумме 3834,0 тыс. руб. и установлено следующее:
          В представленной к проверке Управлением образования администрации Тулунского муниципального района муниципальная программа «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района» неверно указаны сроки реализации Программы.


В нарушение п.2.7 Порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ Тулунского муниципального района, утвержденного Постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 22.07.2013г. №116-пг, куратором программы согласно паспорту муниципальной Программы «Обеспечение пожарной безопасности образовательных учреждений Тулунского муниципального района на 2014-2018 годы» является Администрация Тулунского муниципального района, следует - Управление образования администрации Тулунского муниципального района, которое в соответствии с вышеуказанным Порядком должно осуществлять контроль за ходом мероприятий. 


В нарушение п.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной сметы Управления образования Тулунского муниципального района, утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 28.04.2014г. №121 и п.2.4 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет Управления образования администрации Тулунского муниципального района и казенных учреждений, находящихся в его ведении», утвержденного Приказом Управления образования администрации Тулунского муниципального района от 21.04.2016г. №51, 
в расчетах к бюджетной смете на 2015-2016 годы отсутствуют обоснования плановых сметных показателей. Имеют место случаи, когда в расчетах к бюджетной смете на 2015-2016 годы отражены не плановые показатели, а фактически произведенные расходы.

В нарушение Приказа Министерства финансов РФ от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ», МОУ «Едогонская СОШ» произведены расходы на приобретение дверных блоков на сумму 75915 руб. по статье 310 «Увеличение стоимости основных средств», следовало данные расходы производить по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».

В нарушение п.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ, п.17 Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Тулунский район», бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств бюджета муниципального образования «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений, утвержденного Приказом Комитета по финансам Администрации Тулунского муниципального района от 23.12.2015г. №763а (о.д.), имеет место несвоевременное внесение изменений в уточненную бюджетную роспись и в бюджетную смету. 

Несвоевременно вносятся изменения в Перечень мероприятий Программы в части  наименования программного мероприятия и объема финансирования.

В нарушение п.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ, п.17 вышеуказанного Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования «Тулунский район», бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) средств бюджета муниципального образования «Тулунский район» и бюджетов сельских поселений, после фактически произведенных расходов МОУ «Мугунская СОШ» внесены изменения в уточненную бюджетную роспись и в бюджетную смету на 2015 год в части отнесения расходов за ремонт противопожарного резервуара по статье 225 «Увеличение стоимости материальных запасов». Также, с нарушением внесены изменения в уточненный план – график закупок на 2015 год.

Реестры расходных обязательств ведутся с нарушением Порядка ведения реестра расходных обязательств Тулунского муниципального района, утвержденного постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 29.09.2011г. №132-пг, с изменениями, внесенными постановлением Администрации Тулунского муниципального района от 03.07.2013г. №108-пг. 

В нарушение п.3 статьи 21 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», имеют место случаи, когда в плане-графике закупок не отражается наименование и описание объекта закупки, способ определения поставщика, график осуществления закупки, не указан размер обеспечения исполнения муниципального контракта. Внесены данные обязательные показатели в план-график закупок после фактически произведенных расходов.
В нарушение п.2, п.4 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ, имеют место случаи, когда в заключенных контрактах не указываются условия, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.  В заключенных контрактах не предусмотрена ответственность заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя)  за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.
При проверке закупок товаров, работ, услуг, а также исполнения контрактов, договоров установлены нарушения условий договора (контракта) в части несвоевременной поставки материалов «Заказчику». Образовательными учреждениями за нарушение срока доставки товара по Контракту начисление пени не производилось. Потери доходов бюджета Тулунского муниципального района составили 754 руб.46 коп. 

Инспектор 
КСП МО «Тулунский район»                                                           Л.Г. Курилова
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