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ПЛАН  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ  МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ «ТУЛУНСКИЙ РАЙОН» НА II ПОЛУГОДИЕ 2022г.
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	I. Организационная деятельность КСП
Участие в совещаниях, проводимых  мэром Тулунского муниципального района.
Участие в заседаниях Думы Тулунского муниципального района.
Участие в заседаниях  административного Совета.
Участие в заседаниях постоянных депутатских комиссий  (при необходимости).
Проведение экономической учебы в КСП.
Разработка внутренних документов, регламентирующих деятельность КСП муниципального образования «Тулунский район».
Проведение служебных совещаний КСП.
Разработка и утверждение плана работы КСП на I полугодие 2023г.
Взаимодействие с контрольно-счетными органами муниципальных образований, 
КСП Иркутской области.
Участие в расширенном заседании Президиума Совета КСО ИР.
II.  Контрольная деятельность КСП
Проверка соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета Аршанского  сельского поселения за истекший период 2022 года, проверка выполнения Федеральных законов от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2022 году на реализацию мероприятий проектов народных инициатив в Владимирском муниципальном образовании. 
Проверка эффективности планирования, законности и результативности использования бюджетных средств в 2019-2021 годах на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и реализацию мероприятий регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» (совместное (параллельное) мероприятие с КСП Иркутской области)
Проверка организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района, выделенных по подстатье 343 КОСГУ "Увеличение стоимости горюче-смазочных материалов" Администрации Тулунского муниципального района за 2021 год и истекший период 2022 года. 
Контроль за исполнением предложений  Контрольно-счетной палаты по актам и заключениям.
III.  Экспертно-аналитическая деятельность КСП
Экспертиза проектов решений Думы Тулунского муниципального района, представленных в Контрольно-счетную палату МО «Тулунский район» по поручению председателя Думы. 
Экспертиза проекта решения Думы Тулунского муниципального района «О бюджете Тулунского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
Экспертиза проектов решений Дум сельских поселений Тулунского муниципального района О бюджете на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов сельских поселений:
- Азейского;
- Алгатуйского; 
- Аршанского;
- Афанасьевского;
- Будаговского;
- Бурхунского;
- Владимирского;
- Гадалейского;
- Гуранского;
- Евдокимовского;
- Едогонского;
- Икейского;
- Ишидейского;
- Кирейского;
- Котикского;
- Мугунского;
- Нижнебурбукского;
- Октябьского;
- Перфиловского;
- Писаревского;
- Сибирякского;
- Умыганского;
- Усть-кульского;
- Шерагульского.
Проведение экспертно - аналитического мероприятия «Мониторинг формирования и использования бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов муниципальных образований Тулунского муниципального района за I полугодие 2022  года»
Проведение экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации мероприятия по модернизации школьных систем образования в МОУ «Гадалейская СОШ» за истекший период 2022г.» по состоянию на 01.09.2022г., на 01.12.2022г.
Аудит в сфере закупок (в рамках проведения контрольных мероприятий).
IV. Организационно-методическая и отчетная деятельность КСП
Подготовка отчета в КСП Иркутской области о деятельности КСП МО «Тулунский район»:
- за первое полугодие 2021г.; 
- за девять месяцев 2021г. 
Подготовка отчета по итогам проверки соблюдения бюджетного законодательства при составлении, утверждении и исполнении бюджета  Аршанского  сельского поселения за истекший период 2022 года в соответствии с п. 7.6 стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден распоряжением председателя КСП МО «Тулунскй район» от 05.10..2021г. № 06-од).
Подготовка отчета по итогам проверки законного, результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2022 году на реализацию мероприятий проектов народных инициатив в Владимирском муниципальном образовании в соответствии с п. 7.6 стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден распоряжением председателя КСП МО «Тулунскй район» от 05.10..2021г. № 06-од).
Подготовка отчета по итогам проверки эффективности планирования, законности и результативности использования бюджетных средств в 2019-2021 годах на создание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и реализацию мероприятий регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» в соответствии с п. 7.6 стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден распоряжением председателя КСП МО «Тулунскй район» от 05.10..2021г. № 06-од).
Подготовка отчета по итогам проверки организации финансирования, целевого и эффективного использования средств бюджета Тулунского муниципального района, выделенных по подстатье 343 КОСГУ "Увеличение стоимости горюче-смазочных материалов" Администрации Тулунского муниципального района за 2021 год и истекший период 2022 года  в соответствии с п. 7.6 стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (утвержден распоряжением председателя КСП МО «Тулунскй район» от 05.10..2021г. № 06-од).
Подготовка представлений и предложений по результатам контрольных мероприятий и направление их руководителям проверяемых учреждений и организаций. 
Представление мэру Тулунского района, председателю Думы Тулунского муниципального района информаций, актов, заключений о проведенных контрольных и экспертно - аналитических мероприятиях.
Подготовка отчетов и информаций по запросам Контрольно-счетной палаты Иркутской области.
Представление материалов проверок в Тулунскую межрайонную прокуратуру, МО МВД России «Тулунский», в Тулунский межрайонный следственный отдел СУ СК РФ по Иркутской области (при необходимости).
Подготовка материалов КСП для  размещения на официальном сайте администрации Тулунского муниципального района  в подразделе «Контрольно-счетная палата муниципального образования «Тулунский район».
Подготовка справочных и информационных материалов к контрольным мероприятиям КСП. 
Рассмотрение материалов по результатам ревизий и проверок КСП на планово-бюджетной и других депутатских комиссиях,  на заседаниях Думы Тулунского муниципального района (при необходимости).
Участие в семинарах, совещаниях и иных мероприятиях.
V.  Материально-техническое обеспечение КСП
Ведение делопроизводства КСП
Осуществление полномочий по организации и ведению кадровой работы в КСП 
Регистрация  входящих и исходящих документов, писем, жалоб.
Подготовка документов КСП для передачи в архив.  
Осуществление закупок товаров, работ и услуг для нужд КСП.  
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