О Т Ч Е Т
о работе комитета по архитектуре, строительству и ЖКХ

администрации Тулунского муниципального района

2011г.

Комитет по архитектуре, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Тулунского муниципального района является структурным  подразделением администрации Тулунского муниципального района, наделенным правами юридического лица, организующим и координирующим деятельность органов местного самоуправления Тулунского  муниципального района в области архитектуры, строительства  и жилищно-коммунального хозяйства.

В области ЖКХ:
        Комитет принимает участие в формировании политики реконструкции, модернизации, капитального ремонта муниципальных объектов жилищно-коммунального назначения, инженерных сетей и коммуникаций.

        При подготовке к отопительному сезону проводится обследование объектов ЖКХ, разрабатывается план ремонтно-строительных работ, ведется контроль за проведением ремонтно-строительных работ.

        На рассмотрение состояния ЖКХ в министерство жилищной политики, транспорта и связи Иркутской области комитетом по АС и ЖКХ были подготовлены документы и защищены  следующие мероприятия для финансирования из областного бюджета:

- Замена котла котельной с. Азей – 973,5 тыс. руб. (из них 954 тыс. руб. – средства областного бюджета, 19,5 тыс. руб. – средства местного бюджета);
- Ремонт тепловых сетей д. Афанасьева от тепловой камеры № 5 до здания школы – 472,5 тыс. руб. (из них 463 тыс. руб. – средства областного бюджета, 9,5 тыс. руб. – средства местного бюджета);

- Ремонт тепловых сетей с. Бурхун от водонапорной башни до котельной – 238,0 тыс. руб. (из них 232 тыс. руб. – средства областного бюджета, 6 тыс. руб. – средства местного бюджета);

- Ремонт тепловых сетей пос. 4-е отд. ГСС от котельной до школы 778,6 тыс. руб. (из них 763 тыс. руб. – средства областного бюджета, 15,6 тыс. руб. – средства местного бюджета);

- Установка котла с механической топкой в котельной с. Будагово 835 тыс. руб. (из них 818 тыс. руб. – средства областного бюджета, 17 тыс. руб. – средства местного бюджета);
- Бурение скважины с обустройством в с. Будагово 1100 тыс. руб. (из них 1078 тыс. руб. – средства областного бюджета, 22 тыс. руб. – средства местного бюджета);

- Бурение скважины с обустройством в д. Большой Одер 1200 тыс. руб. (из них 1176 тыс. руб. – средства областного бюджета, 24 тыс. руб. – средства местного бюджета);

ИТОГО в рамках мероприятий по подготовке к отопительному сезону из областного бюджета и бюджетов сельских поселений  было выделено 5597,6 тыс. руб. Проведены аукционы на  выполнение работ, выбраны подрядные организации.  Оплачено за выполненные работы 5382 тыс. руб.
           Комитетом по АС и ЖКХ проводится постоянная работа по сбору и предоставлению информации о работе котельных и наличии твердого топлива на котельных, расположенных на территории муниципального района.
Все объекты ЖКХ подготовлены к отопительному сезону вовремя, на все объекты подписаны паспорта готовности к работе в зимних условиях.

        В рамках проводимой работы по программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Тулунского муниципального района  на 2011-2015гг»  из областного бюджета были выделены суммы:

- на проведение энергетических обследований бюджетных учреждений – 163,2 на условиях софинансирования из местного бюджета 50%. Работы проведены на следующих объектах: Азейская СОШ, Афанасьевская СОШ, Бурхунская СОШ, МДОУ д/с «Журавлик» с. Бурхун, МДОУ  д/с «Колосок» пос. 4-е отделение Государственной селекционной станции.
        Так же  выделены средства из областного бюджета на содействие оснащению жилищного фонда, присоединенного к системам централизованного энерго- и ресурсоснабжения приборами учета потребления энергетических ресурсов и воды. Средства выделены для Азейского с/п с объемом софинансирования: областной бюджет – 17,2тыс.руб., районный бюджет – 1тыс.руб., бюджет с/п – 4,3тыс.руб., внебюджетные средства – 1тыс.руб.

В области строительства:
       Комитетом по АС и ЖКХ выполнялись работы по составлению смет на ремонтные работы.
               В 2011 г. по программе  «Социальное развитие села» на  улучшение  жилищных условий выделены финансовые средства 13 семьям (5 – на приобретение, 8 – на строительство).  Участникам мероприятий по улучшению жилищных условий из областного и федерального бюджета выделено 6624 тыс. руб. 
     Продолжается работа по расширению сети операторов сотовой связи. В 2011г. установлены антенно-мачтовые сооружения в   п. Буслайка Ангуйская – МТС, с. Гуран –МТС, подготавливаются  документы по установке вышек сотовой связи в с. Гуран – «Мегафон». Ведется работа по привлечению  операторов сотовой связи  с. Уйгат и пос. Иннокентьевский.
      В сфере архитектуры:
      За отчетный период выдано 70 разрешений на строительство (37 разрешения на строительство индивидуального жилого дома , 10 разрешений на строительство магазинов, зданий сельскохозяйственного назначения, реконструкцию ВЛ.       
На 31.12.11г. введено в эксплуатацию 2335,8 м2 жилых помещений. Согласно плана, доведенного Правительством Иркутской области в 2011г необходимо было  ввести  2300 м. кв. жилых помещений. План  выполнен.
 Подготовлено и выдано справок об адресной регистрации объектов недвижимости: 357 шт.
- Разработано актов выбора и обследования земельных участков под строительство объектов различного назначения (ведение личного подсобного хозяйства, общественно-деловое назначение): 25 шт.

 - Подготовлено распоряжений об утверждении актов выбора и обследования земельных участков: 25 шт., в том числе:

· для ведения личного-подсобного хозяйства – 9 шт., площадь 14 840 кв. м. (1,48 га);

· для общественно-делового и производственного назначения – 16 шт., площадь 122 589 кв. м (12,26 га);

 - Подготовлено распоряжений об утверждении материалов инвентаризации и схем расположения земельных участков на кадастровом плане территории различного назначения (ведение личного подсобного хозяйства, общественно-деловое назначение, крестьянско-фермерское хозяйство) (материалы подготовленные Тулунским отделом ФГУП «ГОСЗЕМКАДАСТРСЪЕМКА» - ВИСХАГИ Восточно-Сибирский филиал, ОАО «Иркутскгипродорнии» филиалом ФГУП «ВостСиб АГП» Братским топографогеодезическим предприятием (межевание)): 37 шт., в том числе:

· для ведения личного-подсобного хозяйства – 22 шт., площадь 182 242 кв. м. (18,22 га);

· для общественно-делового назначения – 15 шт., площадь 65722 кв. м (6,57 га);

· для ведения крестьянско-фермерских хозяйств – 1 шт., площадь 200 га.

4. Разработано схем расположения земельных участков с утверждением их распоряжениями различного назначения (ведение личного подсобного хозяйства, общественно-деловое назначение, крестьянско-фермерское хозяйство): 59 шт., в том числе:

- Разрабатываются акты выбора и схемы расположения земельных участков на кадастровом плане территории для строительства и реконструкции автомобильной дороги М-53 «Байкал» от Челябинска через Курган, Омск, Новосибирск, Кемерово, Красноярск, Иркутск, Улан-Удэ до Читы в границах Тулунского района, а также распоряжения об их утверждении.

- Разрабатываются акты выбора и схемы расположения земельных участков на кадастровом плане территории по реконструкции магистрального нефтепровода и ВЛ в границах Тулунского района, а также распоряжения об их утверждении.

- Были разработаны и подготовлены акты выбора, схемы расположения земельных участков на кадастровом плане территории, а также распоряжения об их утверждении, на земельные участки в количестве 5 шт. общей площадью 2441 кв. м. для устройства сооружений связи в целях реализации Федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в РФ на 2009-2015 г.г.», указанные земельные участки поставлены на кадастровый учет и предоставлены в аренду.
        В рамках ведения информационной системы обеспечения градостроительной деятельности осуществляемой на территории  муниципального района.

· Ведется регистр строящихся жилых домов.

· Комитетом ведется работа по инвентаризации  адресного хозяйства зданий и сооружений на территории района.

· Сбор и обработка картографических материалов на бумажном и электронном носителях.

В целях осуществления полномочий по градостроительной деятельности необходимо выполнить разработку градостроительной  документации
    На разработку схемы территориального планирования с ОАО «Иркутскгражданпроект» Заключен муниципальный контракт на сумму 8 761 150 руб. Из областного бюджета на финансирование работ по данному контракту выделено   7961,150  тыс. руб.   Разработка схемы территориального планирования со всеми необходимыми согласованиями будет завершена в 2012г. 
Комитетом проводится работа по начислению и организации перечисления адресных субсидий населению за коммунальные услуги  (в том числе твердое топливо) и содержанию жилого фонда.   За   2011г. получили субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 236 семей  на сумму 1763 тыс. руб.
Председатель комитета по АС и ЖКХ                                       Бруева Т.А.
