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О перспективах развития агробизнес-образования

 в Тулунском районе
Заслушав информацию председателя Комитета по образованию – заведующего муниципального казённого учреждения «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений» С. В. Скурихина  о перспективах развития агробизнес-образования в Тулунском районе, руководствуясь Уставом муниципального образования «Тулунский район», Дума Тулунского муниципального района
РЕШИЛА:
Информацию председателя Комитета по образованию - заведующего муниципального казённого учреждения «Центр методического и финансового сопровождения образовательных учреждений»  С. В. Скурихина о перспективах развития агробизнес-образования в Тулунском районе (прилагается) принять к сведению.

Председатель Думы 

Тулунского муниципального района                                           В.В. Сидоренко
Приложение 

к решению Думы Тулунского муниципального района 

от 26.04. 2022 г. №325
О перспективах  развития агробизнес-образования в Тулунском районе    
В современном обществе социальный заказ сельской школе формируется не только государством, но и обществом: родителями, сельхозпредприятиями, местным сообществом.

Село, по словам  министра сельского хозяйства Иркутской области Ильи Сумарокова, сегодня остро нуждается в профессионально подготовленных специалистах, которых надо взращивать  со школьной скамьи.
      Отсюда и миссия современной сельской школы - воспитание ученика как гражданина и труженика, способного к осознанному и добровольному выбору профессии,   заботливому и бережному отношению к земле, технике, окружающей природе и к собственному здоровью. 

   Мониторинг определения выпускников  9 классов  школ Тулунского района за  три последних года  показал,  что приблизительно 25 % из них выбирают для продолжения обучения  Тулунский аграрный техникум.

  Поэтому  и назрела  необходимость решения поставленных задач через реализацию агробизнес-образования в школах Тулунского муниципального района. 

 
Постановлением администрации Тулунского муниципального района  от 07. 03. 2019 г. № 24-пг утверждена Концепция развития непрерывного агробизнес-образования на территории Тулунского муниципального  района на период до 2023 года.  
Целями Концепции  развития непрерывного агробизнес-образования определены:  создание системы непрерывного агробизнес-образования, развитие предпринимательских способностей школьников подготовка их по профессиям агропромышленного комплекса, вовлечение в агробизнес    и   закрепление на селе.

Во всех образовательных организациях были проведены родительские собрания «Роль семьи в профессиональном определении подростка»,   «Мир профессий, или какую дверь открыть?».    Родителей  ознакомили с  Концепцией непрерывного агробизнес-образования    на территории Тулунского района. 

25 января 2019 года прошел первый  муниципальный  конкурс проектов «Агробизнес-перспектива-2019», в котором приняли участие 7 школ и 1 детский сад.  Конкурс  стал  началом   реализации    мероприятий Концепции,   осуществление которых  происходит  на уровнях дошкольного, начального общего, основного общего и  среднего общего образования. 
   
Формирование    агробизнес-образования начинается в начальных классах         на предметах «Окружающий мир» и  «Технология»     через  формирование познавательного  интереса и уважительного  отношения   к сельскохозяйственному труду,   навыков ухода за комнатными растениями,   выращивания овощных культур и изучение основ финансовой грамотности.

 У обучающихся 5-9 классов  агробизнес-образование осуществляется путём   интеграции образовательных модулей в рабочие программы учебных предметов и курсов  - Природоведение, Технология, ОБЖ,  Биология,   Химия,    География Иркутской области и Байкаловедение. 
В средней школе  темы  агробизнес-направленности включены  в рабочие программы учебных предметов: «Технология», «ОБЖ», «Обществознание», «Биология», «Химия», «Право», «Экономика», «География». Обучающиеся   получают представления о профессиях   агропромышленного комплекса, предпринимательстве и   основах  бизнес-планирования. 

    В образовательных учреждениях   целенаправленно осуществляется  предпрофильная подготовка и профориентационная работа     обучающихся 8-9 классов с целью ознакомления с сельскохозяйственными профессиями и повышения их престижа.

Распоряжением Министерства образования Иркутской области  № 122-мр от 13 февраля 2020 года  МОУ  «Едогонская  СОШ» присвоен статус «Региональная инновационная площадка».   

  Распоряжением Министерства образования Иркутской области от 30 июня  2021 года № 165-мр        Гадалейской   и Икейской СОШ  также  был присвоен статус региональной  инновационной площадки.   

15 декабря 2021 года администрация МОУ «Перфиловская СОШ» представила на экспертный  совет  министерства образования Иркутской области инновационный проект «Зелёная агрошкола» и получила одобрение на присвоение   статуса региональной инновационной площадки по реализации агробизнес-образования;

Эти образовательные организации  являются участниками  национального проекта «Энциклопедия сельских школ» и успешно реализуют значимые для сельской школы проекты агробизнес-образования:

Гадалейская СОШ - Проект   «ЭКОДОМ» - одна из целей которого -   мониторинг  окружающей среды: воды, почвы, воздуха;

Перфиловская СОШ - модель агробизнес-образования «Я люблю тебя, малая родина!»;

 
В 2021 году  разработан модуль программы воспитания «Зеленая агрошкола», по  формированию личности, обладающей   знаниями, умениями и навыками для ведения личного подсобного хозяйства, владеющей основами ведения бизнеса, имеющей позитивное отношение к жизни в сельской местности, заботящейся о состоянии окружающей среды;

Едогонская СОШ - модель агробизнес-образования «Огород мечты»;

Икейская СОШ – проект «Возрождение».   Создание условий для осознанного выбора обучающимися профессий сельскохозяйственного профиля, формирование у обучающихся основ предпринимательской деятельности, социализация детей с ОВЗ и детей-инвалидов. 
В Афанасьевской средней школе успешно  реализуются  дополнительные общеразвивающие    программы: «Робототехника» и «CUBORO – карьера начинается с детства», охвачено 45 % обучающихся школы. На занятиях обучающиеся  конструируют и моделируют роботов-помощников для работы в сельском хозяйстве: робот-поливальщик, робот для посадки семян, робот-аналог трактора и др.; 
Серьезной проблемой реализации мероприятий агробизнес-образования в 2020 и 2021 году    стала сложная  санитарно-эпидемиологическая  обстановка и отмена   проведения массовых мероприятий.

Вместе с тем, нужно отметить, что обучающиеся и педагоги школ Тулунского района приняли участие в мероприятиях, проводимых в дистанционном режиме: 

В 2020 году обучающаяся 10 класса Едогонской СОШ стала победителем регионального этапа Интернет-фестиваля  «Профессии будущего агропромышленного комплекса»;

В декабре 2020 года ученица 3  класса Перфиловской СОШ получила диплом третьей степени IV Республиканской дистанционной  Агроолимпиады  среди обучающихся 2-5 классов;
В марте 2021 года ученица 8 класса Перфиловской СОШ стала победителем в номинации «Растениеводство» регионального  этапа конкурса  «Начинающий фермер», а обучающийся 4 класса Едогонской школы - победителем в номинации «Наблюдение и выращивание домашних животных» с видеороликом   «Разведение Герефордской породы крупного рогатого скота в КФХ «Кобрусев»;

 За популяризацию аграрных профессий грамотой Регионального института кадровой политики отмечен участник отборочного тура регионального конкурса «Начинающий фермер», обучающийся 9 класса Умыганской средней школы.

 
В сентябре 2021 года обучающиеся школ, реализующих программу агробизнес-образования,  приняли участие  в  работе профильной смены «Предпринимательский Skills Camp» образовательного центра «Персей»;

В апреле 2022 года  модуль программы воспитания «Зеленая агрошкола» Перфиловской школы занял 5 место во II Региональном конкурсе   «Эврика» в номинации «Лучший авторский модуль программы воспитания»;
   
Воспитанники   детских садов также вовлечены в исследовательскую  деятельность в рамках мини-проектов «огород на подоконнике». Приобретены    настольные развивающие игры для дошкольников «Собираем урожай», «Фрукты и овощи», «Во саду ли, в огороде». 
На участках  детских садов:  «Незабудка» с. Икей,   «Ручеек» с. Гадалей,    «Теремок» с. Едогон и   «Солнышко» д. Афанасьева   разработаны мини-огороды      и экспериментальные грядки для выращивания лука  и зелени.
Ведется работа по выращиванию овощей и картофеля  для школьных столовых на пришкольных участках в 20 образовательных организациях, что   делает дешевле и разнообразнее школьное питание.  Овощи  и картофель, выращиваемые на пришкольных  участках, помогают обеспечивать школьную столовую собственной, экологически чистой продукцией, выращенной без применения химикатов.
       На пришкольных участках  обучающимися  выполняются опыты,  наблюдения и практические  задания,  расширяются   знания детей по агротехнике выращивания растений, формируются профессиональные компетенции  по  организации сельскохозяйственных работ,   профессиям   сельскохозяйственного производства.
На пришкольном участке Едогонской школы разбит питомник по выращиванию посадочного материала плодовых и ягодных культур. 

В рамках   контракта  между  Икейской школой и  ФГБНУ Иркутского НИИСХ приобретен   и посажен на пришкольном участке экспериментальный  посадочный  материал  картофеля шести сортов.   В планах образовательной организации – активизировать деятельность по   садоводству и ландшафтному  дизайну, а также создание лесопарковой зоны на территории школы.
   В сентябре 2020 года    8 образовательных организаций,  а в сентябре  2021 года  7 школ и детских садов      приняли активное участие в     Ярмарке  сельскохозяйственной продукции, организованной Управлением сельского хозяйства Тулунского района с продукцией,  выращенной на своих пришкольных участках. 

 Учащиеся школ района  принимают  активное участие в   мероприятиях, направленных на    осознанный  выбор  профессий сельскохозяйственного профиля - «Профессиональные пробы» на базе  Тулунского  аграрного  техникума;  

 На базе Центра опережающей профессиональной подготовки  Иркутской области при Тулунском аграрном техникуме в 2021 году закончили обучение  в рамках проекта «Первая профессия» 55 обучающихсяи продолжают учиться 52 человека из 8 образовательных организаций.   
  В профессиональных пробах на базе   Тулунского  аграрного  техникума принял  участие  241 человек,   на 99 обучающихся больше, чем в 2020 году.       
    В 2021году   95  обучающихся из  7 общеобразовательных организаций   стали участниками профориентационной  программы в рамках V Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы». 
Важным моментом  для     реализации агробизнес - образования  в школах   Тулунского района остается  улучшение материально-технической базы по данному направлению работы.

   Согласно Распоряжению Министерства образования Иркутской области от 14 сентября 2021 года № 1540 трем общеобразовательным организациям:   «Едогонская СОШ»,   «Гадалейская СОШ»,   «Икейская СОШ»,  имеющим статус региональной инновационной площадки,   была выделена субсидия из областного бюджета на приобретение средств обучения и воспитания, в целях создания в них условий для реализации и развития агробизнес-образования на 2021 год в сумме 909 тысяч 100 рублей.

Образовательными организациями было приобретено необходимое сельхозоборудование (теплица, парник, садово-огородный инвентарь, мотоблоки, гидропонная установка, лабораторное оборудование).

Хочется отметить   сложившееся в   рамках сотрудничества  взаимодействие  школ  с организациями сельскохозяйственного профиля регионального и муниципального уровня:

Профессиональные образовательные организации (Курсовое обучение педагогов, профессиональные пробы для учащихся, участие в конкурсах, обучение выпускников школы, участие в форумах, семинарах, конкурсах, оказание консультативной помощи  педагогам  и выпускникам школы);
- Ресурсно-методический центр агробизнес - образования - "Региональный институт кадровой политики и непрерывного профессионального образования";

- «Иркутский государственный аграрный университет имени А.А.Ежевского»;
 - ГБПОУ Тулунский аграрный техникум;

-   ГБПОУ Иркутский аграрный техникум;

Предприятия агропромышленного комплекса (Помощь в организации работ на пришкольном участке, организация экскурсий и профессиональных проб, спонсорская помощь, проведение практических занятий)  для эффективного профессионального самоопределения выпускников   школ Тулунского района:
- Управление сельского хозяйства Тулунского района;
- ИП «Смычков А.В.»;

- ИП «Купряков С.В.»; 

- КФХ «Кобрусев»;

- ИП «Гордеев А.В.».

Очень важна для школ поддержка со стороны  родителей     (помощь в организации  подвоза земли, перегноя, навоза, приобретение пиломатериалов и т. д.).

У образовательных организаций Тулунского района сложилось  тесное сотрудничество с компанией  «СеДеК».  С апреля по сентябрь 2021 года на пришкольных   участках  школ проведены мероприятия по сортоиспытанию семян    свёклы,   моркови,   огурцов,   помидоров и   лука,    наиболее востребованных в школьном питании.  
При содействии Управления сельского хозяйства и СХП ООО «Урожай»   была приобретена теплица из поликарбоната в  Перфиловскую  среднюю школу для  выращивания рассады. 
Весной 2021 года совместно с Думой Тулунского района был организован выезд    на Тулунскую селекционную станцию,  которую посетили обучающиеся  Писаревской, Перфиловской, Икейской и Едогонской  средних школ. На экскурсии ребят познакомили с организацией   научной работы, выведением новых  сортов  сельскохозяйственных культур.   Интересно прошла  экскурсия на поля в КФК Поплевина Н.И., где ребятам были показаны посевы  лекарственной ромашки и  техника, которая используется в производственном процессе.  

В 2021 году  была продолжена реализация муниципального проекта «Современная школа»,    целью которого стало    обновление содержания    предметов естественно-научной и технологической направленностей: физика, биология, химия и технология.

 С 1  сентября 2021 года в 8 школах Тулунского района, две из которых – Гадалейская и Едогонская средние школы – региональные инновационные площадки по агробизнес-образованию,    были  открыты Центры образования естественно - научного и технологического   профилей.  

Осуществлено  поступление оборудования (принтер, ноутбук, многофункциональное устройство, робототехника)  и   цифровых  ученических  лабораторий     для изучения предметов «Физика» «Биология», «Химия» на общую сумму  11 млн. 714 тыс. 165 рублей.
Полученное оборудование дает реальную возможность  для разработки программ  по внедрению в образовательный процесс   таких  проектов   как «Химия на службе человека», «Занимательная дендрология», «Биология в мире профессий» и другие.
В 2022 году  будут  созданы   Центры  образования естественно-научной и технологической  направленностей «Точка роста»  на базе еще 7 школ Тулунского района. 
Следующим  важным  направлением  системы непрерывного агробизнес-образования является организация  трудоустройства несовершеннолетних в каникулярное и свободное от учебы время, в том числе и  работа обучающихся на пришкольных  участках.

       С марта по сентябрь 2022 года,   в рамках  реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие образования на территории  Тулунского муниципального района на 2020-2024 гг.,  подпрограммы «Профилактика социально - негативных явлений среди несовершеннолетних на территории  Тулунского муниципального района на 2020-2024 годы»,   трудоустройством  планируется  охватить   153 обучающихся из 15 школ Тулунского района. Это -  несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18,   состоящие на профилактических учетах и проживающие в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации.      

 Оплата временного тудоустройства   обучающихся будет осуществляться ОГКУ «Центр  занятости населения г. Тулуна» в сумме 2400  рублей и МКУ «Центр МиФСОУ ТМР»  в сумме 2 924 рубля.

  Педагоги образовательных организаций Тулункого района, реализующих  агробизнес-образование,  принимают участие в семинарах, вебинарах Иркутского регионального  института кадровой политики и непрерывного профессионального образования.
В марте  2020 года - участие в областном семинаре «Использование современных технологий в урочной и внеурочной деятельности в условиях агробизнес-образования» на базе МКОУ «Тыргетуйская СОШ» Аларского района;   
В марте 2021 года МОУ «Едогонская СОШ» проведена межмуниципальная стажировочная площадка по  агробизнес-образованию  в режиме онлайн на тему «Развитие профессиональных компетенций педагогических работников, направленных на развитие учебно-исследовательской деятельности учащихся в условиях реализации непрерывного агробизнес - образования».

В мероприятии приняли участие 43 представителя  из  районов Иркутской области: Тулунский, Братский, Иркутский, Нижнеудинский, Боханский и др.
Конечно, все наши дети не станут бизнесменами, предпринимателями или фермерами на селе, но прожить на земле, прокормить себя и свою семью должны быть готовы. Именно такой подход сельских школ к образованию детей поможет нам сохранить село.
А поэтому, перед школами Тулунского района стоят важные задачи:

- расширение сети образовательных организаций реализующих программы и проекты в области агрообразования, в том числе совместных проектов «Школа – детский сад»;

- сохранение и увеличение доли выпускников, поступающих в Тулунский аграрный техникум, Иркутский аграрный техникум, ИрГАУ им. А.А.Ежевского;
-  повышение уровня профессиональной компетенции педагогических работников реализующих программы и проекты  в области агрообразования;
-    улучшение материально технических условий для реализации программ и проектов в области  агрообразования через участие в мероприятиях государственной  программы  Иркутской  области «Развитие сельского хозяйстваи регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья продовольствия» на 2019-2024 годы, утвержденной Постановлением Правительства Иркутской области от 12. 10. 2018 г. № 772-пп.;
- обеспечение возможности реализация сельхозпродукции,  выращенной    обучающимися   и педагогами на пришкольных  участках,  в соответствии с действующим законодательством. 
