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Итоги Всероссийского Дняоткрытых дверей в налоговой инспекции 

Жителям города Тулуна, Тулунского, Нижнеудинского, Тайшетского и Чунского районов  в этом году начислено 155 млн рублей имущественных налогов. Динамика снижения начислений по имущественным налогам в сравнении с предыдущим годомобусловлена тем, что в связи с чрезвычайной ситуацией жители Тулуна по городским объектам полностью, а жители районов, пострадавшие от наводнения, в зависимости от причиненного ущерба, полностью либо частично, освобождены от уплаты имущественных налогов за 2018 год.

Всего на территории, администрируемой Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области, зарегистрировано 98 тысяч плательщиков налога на имущество (56 млн рублей), 77 тысяч плательщиков – земельного налога(34 млн рублей) и 57 тысячплательщиков транспортного налога(65млн рублей). 

Не позднее, чем за месяц до окончания срока уплаты налоговая служба направляет налогоплательщикамналоговые уведомленияна уплату налогов в отношении всех принадлежащих им объектов собственности.

25 октября в территориальных налоговых органах прошелВсероссийский Деньоткрытых дверей для плательщиков имущественных налогов. В течение дняв инспекциюг. Тулуна и на ТОРМы обратилось 678 граждан, в ходе мероприятия было принято 121 письменное обращение об ошибках, обнаруженных в уведомлениях, об изменениях в персональных данных, о предоставлении льгот; опрошено207 человек по вопросу доступности информации о системе оценки качества предоставления услуг в территориальных налоговых органах; 52налогоплательщика, еще не пользующихся «Личным кабинетом» подали заявления, получили регистрационные карты и теперь смогут общаться с налоговой службой прямо из дома или офиса.

Обратившиеся граждане получили подробные консультации по всем интересующим их вопросам: об обязанностях налогоплательщиков, ставках и льготах, установленных в конкретных муниципальных образованиях. Узнали, что можно воспользоваться электронными сервисами на сайте ФНС России www.nalog.ru (например, «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам»), а также оценить качество предоставленных услуг прямо в операционных залах, воспользовавшись мобильным телефоном для считывания QR-кода. Кроме того, налогоплательщикам рассказали о наиболее комфортном способе получения сведений об объектах имущества - через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», с помощью которого также производится онлайн-оплата налогов. 

Обращаем внимание, что заранее спланировать время посещения инспекции поможет электронный сервис «Онлайн- запись на прием в инспекцию. Режим работы операционных залов инспекции: с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 16.45. Кроме того, обратиться в инспекцию лично можно и в вечернее время (вторник,  четверг до 20.00) и во вторую и четвертую субботы календарного месяца (январь, февраль, март, май, июнь, август, ноябрь), в первую и третью субботы (апрель, июль, сентябрь, октябрь, декабрь) с 10.00 до 15.00.
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