Текстовая часть доклада
об итогах работы Тулунского муниципального района за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период

I. Экономическое развитие

П.1.Для расчета показателя количество СМСП взято по сведениям Единого реестра субъектов малого и среднего за 2018 год – 301 ед., среднегодовая численность постоянного населения за 2018 год – 24767 чел. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения на территории Тулунского района за 2018 год составило121,53 единиц, увеличилось к соответствующему уровню прошлого года на 25,5%. Увеличение произошло за счет сокращения численности населения на 1,3 % к уровню 2017 года. В ближайшие три года данный показатель планируется сохранить.
П.2.Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций снижается в 2018 году на 2,8 % за счет сокращения работников на предприятиях среднего и малого предпринимательства. На 2019-2021 гг. планируется увеличение данного показателя за счет организации 4-х потребительских кооперативов, соответственно планируется увеличение численности работников СМСП на 12 чел.
П.3. По данным Иркутскстата организациями Тулунского района всех видов деятельности за 2018 год освоено капитальных вложений (за исключением бюджетных средств) на сумму 787,6 млн. руб. (за 2017 год – 659,0 млн. руб.). 
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя увеличился к уровню 2017 года на 23,0 % и составил в 2018 году 31625 руб.
П.4. Данный показатель рассчитывается как отношение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, к общей площади территории муниципального района, умноженным на 100 процентов.
В качестве знаменателя использовалась общая площадь территории Тулунского района, как определяется общая площадь территории, подлежащая налогообложению, в соответствии с действующим законодательством методические пояснения отсутствуют, эксперты не предоставили.
П.5.В 2018 году в районе вели сельскохозяйственную деятельность 4 сельскохозяйственных организации, 1 предприятие по переработке лесного сырья и   66 крестьянских (фермерских) хозяйств.
В 2018 году все сельскохозяйственные предприятия и КФХ сработали с прибылью, которая составила 147,9 млн. руб., или 115,8% к соответствующему уровню 2017 года. 
Рентабельность с учетом субсидий в отрасли сельское хозяйство составила 36,8 %, к уровню прошлого года 98,9%.
В 2018 году в район поступили субсидии в сумме 121,2 млн. руб., что составило 110,9% к уровню 2017 года.
В 2019-2021 гг. если ситуация с государственной поддержкой будет относительно стабильной удельный вес прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе на период 2019-2021 гг. ожидается по прогнозу 100%.
П.6.Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2018 год составил 43,4 % (2017 год –70,2 %), снизился в связи с проводимыми ремонтами автомобильных дорог за счет средств дорожного фонда.
П.7.На территории Тулунского муниципального района регулярные пассажирские перевозки осуществляются муниципальным предприятием МО «город Тулун» «Многофункциональное транспортное предприятие» и индивидуальными предпринимателями. Один населенный пункт с населением в количестве 595 чел. не имеет регулярного автобусного сообщения, что составляет 2,4 % от общей численности населения района. Показатель уменьшился к уровню 2017 года 0,8 % за счет установления дополнительного автобусного маршрута в пос. I-е отд. ГСС.
П.8.Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий по данным Иркутскстата за 2018 год составила 38273,7 руб., увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,0 %.Наиболее высокий уровень заработной платы на одного работника отмечается по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» - 41633 руб., в строительстве – 34992 руб., в здравоохранении – 28830 руб., в лесоводстве – 22906 руб.
Самый низкий уровень среднемесячной заработной платы отмечается по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» - 11395 руб., в торговле –15284 руб. Низкий размер заработной платы связан с неполным рабочим днем. По-прежнему низкой остается среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве – 16029 руб., связано с сезонным характером работ.
В последующие годы планируется увеличение заработной платы на 4% ежегодно.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 22785,6 руб., увеличилась к уровню 2017 года на 47,5 %. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 28051,7 руб., увеличилась на 22,9 % к уровню прошлого года.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей в 2018 году составила 34174 руб., увеличилась на 8,6 % к уровню прошлого года.
Прогноз среднемесячной заработной платы в сфере образования на 2019-2021 годы:
дошкольного образования: 2019 г.– 25064 руб.; 2020 г. – 27570 руб.; 2021 г. - 27570 руб.;
общего образования: 2019г.- 30857 руб.; 2020 г.- 33942руб.; 2021 г.- 33942 руб.
Прогноз среднемесячной заработной платы учителей на 2019-2021гг., составляет:в 2019г.–36174 руб.; в 2020г.–38097 руб.; в 2021г.–38097 руб.
Среднемесячная номинальная заработная плата работников учреждений культуры в 2018 году составила 34086,76 руб., по сравнению с 2017 годом увеличилась на 23,7 %.
11.01.2019 г. МКОУ ДО «Спортивная школа» Тулунского муниципального района зарегистрирована в ЕГРЮЛ как МКУ «Спортивная школа» Тулунского муниципального района.
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2019 – 2021 гг. составит 36850 руб.

II. Дошкольное образование

П.9,10,11. По состоянию на 31.12.2018 года образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования, посещало 957 детей в возрасте от 1 года до 7 лет (в 2017 году – 978 ребенка).  Коэффициент занятости мест в 2018 году в дошкольных образовательных организациях и группах при общеобразовательных организациях составил 84,8 % (создано 1128 мест). 
Доступность услуг дошкольного образования для детей в возрасте от двух месяцев до семи лет сохраняется на уровне 100%. 
Потребность в услугах дошкольного образования в возрасте от рождения до трех лет испытывали 45 детей, из них 6 детей по желаемой дате поступления будут зачислены в дошкольные организации с 1.09.2019 г.; 39 детей состоят на учете, в связи с отсутствием в населенных пунктах по месту жительства дошкольной образовательной организации (на территории района 41 населённый пункт, где проживают дети дошкольного возраста, не имеют учреждений образования).
Низкая востребованность услугами дошкольного образования жителями района объясняется рядом причин:
- значительная часть женского населения района не трудоустроена, мамы находятся дома и занимаются воспитанием детей;
- отсутствие рабочих мест, отсюда низкая платёжеспособность сельского населения.
С целью обеспечения возможности женщинам, воспитывающих детей дошкольного возраста, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями, в том числе за счет повышения доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет Комитетом по образованию администрации Тулунского района разработан муниципальный проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет». В рамках муниципального проекта в 2019 году планируется реализация проекта «Мобильный воспитатель», открытие групп кратковременного пребывания, что позволит увеличить долю детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу. 
В 2018 году приняты меры по вхождению в государственную программу Иркутской области «Развитие образования» на 2014 – 2020 годы, проведены мероприятия по капитальному ремонту зданий МДОУ детский сад «Колокольчик», МДОУ детский сад «Капелька» на сумму 9,971 млн.руб.

III. Общее и дополнительное образование

П. с 12 по 19.По состоянию на 31.12.2018 г. в общеобразовательных организациях обучалось 3337 детей, из них: в средних школах – 2860 чел., в том числе в филиалах средних школ – 35 чел.; в основных – 350 чел.; начальных школах – 127 чел.
В 2018 году к прохождению государственной итоговой аттестации в форме единого государственного экзамена были допущены 111 (100%) выпускников средней школы. Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат о среднем общем образовании 108 человек, что составило 97,3% (в 2017 году 99%).  Три выпускницы МОУ «Будаговская СОШ», МОУ «Гуранская СОШ», МОУ «Икейская СОШ» отказались от дополнительного периода прохождения государственной итоговой аттестации, поступили в образовательные организации среднего профессионального образования по аттестату об основном общем образовании. 
С целью повышения качества общего образования Комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района, МКУ «Центр «МиФСОУ ТМР»:
-  разработаны муниципальные проекты «Современная школа», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда»;
- функционируют инновационные (стажировочные и пилотные) площадки на базе 12 общеобразовательных организаций;
- организованы «методические десанты» в образовательные организации, показавшие низкие результаты государственной итоговой аттестации 2018 года; 
- организован обмен опытом работы педагогов, имеющих высокие результаты ГИА.
Здания общеобразовательных организаций, расположенных на территории Тулунского муниципального района, в основном являются постройками середины прошлого столетия, не соответствующими современным нормам и требованиям СаНПиН для общеобразовательных организаций: в 9 общеобразовательных организациях отсутствуют канализация и централизованное водоснабжение. В тоже время во всех образовательных организациях созданы условия для организации питания обучающихся, 100% общеобразовательных организаций подключены к сети «Интернет», имеют официальные сайты. Во всех зданиях, предназначенных для осуществления образовательного процесса, установлены автоматическая пожарная сигнализация, дымовые извещатели, в 27 образовательных организациях имеются спортивные залы, в 4 школах занятия физической культурой организованы в приспособленных помещениях.  Библиотечный фонд составляет 181,556 тыс. экземпляров, из них учебники – 65,604 тыс. экземпляров, учебные пособия – 8,915 тыс. экземпляров, художественная литература – 100,875 тыс. экземпляров, справочные материалы – 2,476 тыс. экземпляров.
Администрацией Тулунского муниципального района принимаются меры по созданию условий для осуществления доступного начального общего, основного общего и среднего общего образования. В 2018 году проведены капитальные  ремонты зданий МОУ «Гуранская СОШ», МОУ «Мугунская СОШ», начальной школы в селе Котик, текущий и косметический ремонт зданий 31 образовательной организации приобретён школьный автобус для организации подвоза обучающихся МОУ «Гадалейская СОШ», проведены работы по установке тёплых туалетов в 21 образовательной организации, проведен ремонт пищеблоков в МОУ «Будаговская СОШ» и МОУ «Мугунская СОШ»,  установлены  блочно-модульные  котельные «Терморобот» в МОУ Икейская СОШ»  и МОУ «Котикская СОШ», проведен текущий ремонт систем отопления, водоснабжения, канализации, освещения и вентиляции, частично заменены оконные рамы, обустроена территория образовательных организаций  и хозяйственных зон. 
Подготовлена проектно-сметная документация для проведения капитального ремонта зданий МОУ «Гуранская СОШ», МОУ «Шерагульская СОШ», МОУ «Икейская СОШ» и МОУ «Афанасьевская СОШ». 
В 2018 году доля детей первой и второй групп здоровья 
в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 86,1 % от общего количества обучающихся школ района. По результатам углубленного медосмотра определены следующие группы здоровья:
к 1-й группе здоровья отнесено 187обучающихся;
ко 2-й группе здоровья отнесено 2813 обучающихся; 
к 3-й группе здоровья относятся 334 обучающихся; 
к 4-й группе здоровья относятся 3 обучающихся.
В 2018 году доля детей, обучающихся во вторую смену, сохраняется на уровне 2017 года и составляет 2% от общей численности детей, обучающихся в школах района. Обучение в две смены организовано в одной образовательной организации (МОУ «Писаревская СОШ»).
Кассовые расходы на одного обучающегося в 2018 году составили 175,2 тыс. руб.
Дополнительное образование в общеобразовательных организациях района    организовывалось посредством работы клубов по интересам, кружков и спортивных секций.  
Дети, проживающие на территории Тулунского муниципального района, имеют возможность получать услуги дополнительного образования в МКОУДО «Спортивная школа Тулунского района», МКОУ ДО «Детская школа искусств» с. Шерагул, организациях дополнительного образования г. Тулуна, 22 общеобразовательных организациях, реализующих дополнительные общеразвивающие программы.  В 2018 году 2143 ребенка в возрасте 5 – 18 лет получают услуги по дополнительному образованию, что составляет 50% от общего количества детей в возрасте 5-18 лет проживающих на территории района.  
На базе 22 общеобразовательных организаций действует 162 кружка и секции различной направленности. Охват обучающихся программами дополнительного образования на базе школ в 2018 году составил 52 %.  Наиболее востребованными являются спортивное и художественно-творческое направления, а также занятия в отрядах ЮИД и ДЮП. Охват обучающихся внеурочной деятельностью составляет 90%.
[bookmark: _GoBack]Все образовательные организации обеспечивают организацию физического воспитания и образования несовершеннолетних в образовательном процессе.
На базе школ района действовали 120 спортивных сооружений (спортивные залы, площадки, бассейн и т. д.), оборудованные в соответствии с требованиями СаНПиН. Единовременная пропускная способность данных спортивных сооружений - 1785 человек, оснащенность спортивных сооружений в среднем составляет 75 %.
В 2018 году в общеобразовательных учреждениях района осуществляли работу 86 спортивных секций с общим охватом обучающихся - 1 175человек. Все   спортивные секции на базе школ действовали на бесплатной основе и общедоступны для всех категорий детей, в том числе и для несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и проживающих в неблагополучных семьях.
Ежегодно проводится спартакиада по 8 видам спорта, в которой принимали участие 19 средних общеобразовательных школ (100%). В 2018 году победителем Спартакиады сельских школьников стала МОУ «Шерагульская СОШ».
С целью повышения доступности дополнительного образования детей на территории Тулунского муниципального района комитетом по образованию администрации Тулунского муниципального района разработаны муниципальные проекты «Успех каждого ребенка», «Современная школа». В рамках муниципальных проектов в 2019 году планируется:
-  открытие Центров гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста» на базе МОУ «Алгатуйская СОШ», МОУ «Шерагульская СОШ»;
- введение в штатные расписания образовательных организаций ставок педагогов дополнительного образования.
В районе сложилась система мер по стимулированию и социальной поддержке педагогических кадров:
- средняя заработная плата педагогических работников составила: в муниципальных дошкольных учреждениях – 30,049 тыс. руб., что составляет 100 % от прогнозируемого уровня; в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 34, 174 тыс.  руб., что составляет 100 % от прогнозируемого уровня;
- в 2018 году грамотой мэра Тулунского района награждены 17 работника школ и детских садов, 8 чел. отмечено благодарственным письмом мэра, грамотой Думы Тулунского муниципального района награждено 4 чел., грамота Министерства образования Иркутской области вручена 7 педагогическим работникам.

IV. Культура

П.20.Показатель рассчитан в соответствие с «Методикой определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.11.2009 г. №1767-р и Модельным стандартом деятельности культурно-досугового учреждения муниципального образования Иркутской области, утвержденным приказом Министерства культуры и архивов Иркутской области от 18.05.2010 г. №68-мпр-о. Основным показателем обеспеченности доступности культурно-досуговых услуг стационарных учреждений культуры является число зрительских мест на 1 тысячу жителей муниципального образования. Число зрительских мест в учреждениях культуры клубного типа Тулунского района составляет 4513.Соответствие нормативу – 100%.
«Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: библиотеками». В районе функционируют 26 библиотек. Стационарные библиотеки не функционируют в 2 сельских поселениях – Аршанском и Кирейском. С 2013 года библиотечное обслуживание населения данных территорий осуществляется внестационарно, посредством организации передвижных пунктов выдачи литературы (библиобус), полученный МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека им. Г. С. Виноградова» в рамках конкурса среди общедоступных библиотек муниципальных районов Иркутской области «Библиобусы - Приангарью».
П. 21. Нулевые показатели по данному пункту обусловлены отсутствием утвержденной проектно-сметной документации, вследствие чего здания официально не являются аварийными и требующими капитального ремонта.
П. 22.Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации» составляет 7,6%.  Согласно «Перечню объектов культурного наследия Тулунского района», предоставленного Службой по охране объектов культурного наследия Иркутской области, в муниципальной собственности района, по данным Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Тулунского муниципального района, находятся 79 объектов культурного наследия (памятников истории и архитектуры), 6 из них находятся в неудовлетворительном или аварийном состоянии.
П. 23.Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2018 году увеличилась на 5,5% к уровню 2017 года, что обусловлено увеличением числа учащихся в МКОУ ДО «Спортивная школа» Тулунского муниципального района, увеличением количества спортивных секций в учреждениях культуры (в т. ч. введение 0,5 ставки инструктора по спорту в МКУК «КДЦ с. Умыган» и МКУК «СК п. Аршан») и числа занимающихся.
П. 23(1). Показатель приведен в соответствии с формой государственного статистического наблюдения №1-ФК.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

П.24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя – всего в 2018 году составила 20,7 кв.м., в том числе введенная в действие за один год – 0,022 кв.м., так как в районе не ведется комплексного строительства, а только индивидуальное, данный показатель в основном зависит от возможностей граждан в кратчайшие сроки осуществлять строительство жилых домов и вводить их в эксплуатацию.
П.25.Предоставление земли носит заявительный характер и зависит от субъективной потребности заинтересованных лиц.
П.26.Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию 
- объектов жилищного строительства – на территории района ведется строительство только индивидуального жилого фонда.
- по объектам, на которые выдается, разрешение на строительство не органами местного самоуправления, сведения отсутствуют.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

П.27.На территории Тулунского муниципального района в 2018г управление многоквартирными домами осуществлялось управляющими компаниями – 10 домов и 7 домов - непосредственно собственниками помещений, 1 дом – не выбран способ управления многоквартирным домом.
П.28.На территории Тулунского муниципального района в 2018г.вели производственную деятельность в сфере ЖКХ 5 предприятий коммунального комплекса, из них 3 - частной формы собственности.
П.29. Под 95,5% многоквартирными домами (включая двухквартирные и более) земельные участки поставлены на кадастровый учет, в основном как ранее учтённые без уточнения границ.
П.30.В соответствии с частью 3 статьи 2 Закона Иркутской области от 3.11.2016 г. № 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» полномочия переданы 24 сельским поселениям Тулунского района.

Организация муниципального управления

П.31.В 2018 году по сравнению с 2017 годом:
- налоговые и неналоговые доходы увеличились на 1,7 млн. руб.;
- безвозмездные поступления (без учета субвенций) увеличились на 100,0 млн. руб., что снизило показатель на 7,9 %.
П.34. Консолидированный бюджет Тулунского муниципального района просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) не имеет.
П.35.Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления:
2017 год - 122,4 млн. руб.;
2018 год - 145,5 млн. руб.;
2019 год - 121,5 млн. руб.;
2020 год - 111,5 млн. руб.;
2021 год - 111,4 млн. руб.
Увеличение расходов по консолидированному бюджету Тулунского муниципального района в 2018 году на содержание работников органов местного самоуправления по отношению к 2017 году составило 23,1 млн. руб. 
Рост расходов на содержание работников органов местного самоуправления связан с доведением заработной платы до минимального размера оплаты труда в соответствии с Федеральным законом РФ от 19.06.2000г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» с учетом Постановления Конституционного Суда РФ от 07.12.2017 г. №38-П по техническому и вспомогательному персоналу, индексацией заработной платы муниципальным служащим на 4% и выплатой материальной помощи в соответствии с Положением об условиях оплаты труда муниципальных служащих Тулунского муниципального района, утвержденного решением Думы Тулунского муниципального района от 29.03.2016г. № 224. 
Администрацией Тулунского муниципального района разработан и утвержден распоряжением от 26.12.2017г. № 544-рг план мероприятий по оптимизации расходов, повышению сбалансированности и платежеспособности бюджета Тулунского муниципального района на 2018 год. Разработаны и утверждены планы мероприятий по проведению оптимизации расходов местных бюджетов на 2018 год администрациями 24-х сельских поселений Тулунского муниципального района. Получен экономический эффект от выполнения плана мероприятий за 2018 год в сумме 12,2 млн. руб., выполнение составило 109,3 %.
П.36. Решением Думы Тулунского муниципального района от 18.06.2013 г. № 414 утверждена схема территориального планирования Тулунского муниципального района. 
П.37. Удовлетворенность населения деятельности органов местного самоуправления Тулунского муниципального района за 2018 год составила 65,1 %(за 2017 год 48,8%).

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

П.39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергия – показатель принят по фактическому потреблению (объем потребления электроэнергии предоставлен Тулунским отделением ООО «Иркутскэнергосбыт»).
- тепловая энергия, горячая вода, холодная вода – показатели отражающие фактическое потребление энергоресурсов.
- природный газ – не потребляется.
П.40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода – величина потребления энергоресурсов муниципальными бюджетными учреждениями из расчета на 1 человека населения;
- электрическая энергия – уменьшение потребления электрической энергии происходит за счет перевода электрокотельных учреждений комитета по образованию на котлы, работающие на твердом топливе (термороботы);
- тепловая энергия, горячая вода, холодная вода - показатели отражающие фактическое потребление энергоресурсов;
- природный газ – не потребляется.
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