Милые женщины, вам кажется, что тема "Женщина у власти", вас лично не касается? Ой, ли?! Неужели никогда ни над кем не властвовали? Над мужчинами, например, очаровывая их собой и добиваясь их поклонения? Или над одним единственным, наградив его и своей любовью, и безграничным чувством собственности? А по отношению к своему ребенку, неужели ни разу власть не проявляли? И в целом в семье не пытались повластвовать, ну, хотя бы чуточку, иногда, в каких-то отдельных случаях? Да и сама история показывает, что женщины неизменно стремились к власти, в том числе и к высшей. Как живется им на высоких пьедесталах? Удается ли сохранить женское начало? Поразмыслить над этими вопросами мы попросили главу Котикского поселения Татьяну Александровну Фишер. Ведь кто скажет о женщинах лучше, чем сама женщина, да еще наделенная властью.
-Татьяна Александровна, как Вы считаете, во всех ли областях политики мужчины могут быть компетентными?
- Я считаю, что мужчины, по своей природе, не могут быть компетентны во всех областях политики. Равно как есть области, в которых не всегда компетентны женщины. Каждый должен занимать органичную для него нишу. Все, что связано с матриархальными задачами в чистом виде-здоровье, детство, культура, искусство - должно принадлежать женщине. А привнесение новых социальных идей - сугубо мужская вотчина. 
- Если женщина придет к власти, она должна решать только женские проблемы?
- Это системная ошибка. Женщина должна решать те проблемы, которые мешают человеку жить, которые убивают и разрушают. А в эти конфликты и проблемы включены и женщины, и мужчины, и дети, и старики. Ведь чем период матриархальный отличался от периода патриархального? В матриархальный период все стабилизируется; он не блещет привнесением новых идей (а мы знаем, что новая идея всегда разрушительна, она будоражит, разрушая то, что было до нее), но уровень выживаемости высок, и накопленный опыт приносит плоды. В период патриархальный наступает пик рождения идей, перемен, пик войн, дележа территорий, высок уровень смертности. У того и другого периода есть свои преимущества и недостатки, и испокон века эти периоды сменяли друг друга, развивая ход истории. Поэтому нельзя утверждать, что мужчина у власти - это органично, а женщина - нет. 
- А как на счет конкуренции между мужчинами и женщинами на политическом олимпе?
- Мужчины пытаются доказать женщинам, что могут обойтись без них, а женщины проделывают то же самое. Политика, в отношениях между мужчинами и женщинами, сегодня напоминает арену для выяснения отношений между подростками обоих полов. Иногда мне кажется, что поведение женщин и мужчин в эшелонах власти можно скорее сравнить с поведением детей младшего школьного возраста. Когда мальчики, желая получить внимание девочек, дергают их за косички, а последние в ответ бьют их портфелями по голове. 
- Совсем немного прошло времени с момента Вашей инаугурации на должность главы Котикского поселения. Согласитесь, доверив Вам этот пост, люди наделили Вас большой властью. И каково оно, нести это бремя? 
- Скажу честно, нелегко. Но для меня очень важна здесь поддержка, как людей, что доверили мне этот пост, так и работников администрации района. Я очень благодарна главам поселений, которые избраны на эту должность не в первый раз. У них есть опыт работы, и они всегда готовы помочь и словом и делом. А проблем в нашем поселении много, как и в других поселениях района, но будем их решать. Какие вопросы я бы выделила в первую очередь? Это работа водонапорной башни и летнего водопровода, естественно, дороги, особенно участок Утай – Заусаево. Знаете, что в Заусаево сгорела школа – сад – нужно решать и этот вопрос. И обязательно нам нужны клубы в тех же Заусаево и Утае. Конечно, решение этих всех вопросов, прежде всего, упирается в финансирование. Да, денег недостаточно, но руки опускать я не намерена. Думаю, что все равно, пусть через год – два, но добьемся решения всех поставленных нами задач. И скажу, может быть чисто по женски, но я очень хочу чтобы наше поселение ПРОЦВЕТАЛО. А желание есть, так что будет работать!

