                   Кто, если не мы!!!
Пятого февраля прошла отчетно – выборная Конференция Совета женщин Тулунского муниципального района. В ее работе приняли участие председатели Совета женщин и Совета отцов наших сел, главы поселений и руководители первичных организаций партии «Единая Россия», мэр района Михаил Гильдебрант, заместитель мэра Владимир Карпенко, председатель городского Совета женщин Галина Соболева, представители областного Совета женщин: Альбина Самсонова,  главный редактор журнала «Планета детства» Галина Кудрявцева.  
             Современная женщина свободна, образована, экономически независима. Она не боится трудностей, поэтому берет на себя решение самых сложных вопросов. По своей природе женщина призвана сохранять семейные ценности, поэтому именно она является реально действующей силой, способной решать не только проблемы семьи, но и отстаивать и защищать интересы всех тех, кто обращается к ней за помощью, нуждается в ней. История женского движения безмерно богата событиями и фактами. Несомненно, мы гордимся ею, но современная жизнь ежедневно выдвигает задачи, которые требуют реальных дел для повышения статуса семьи в обществе. Поэтому замечательно, что у женщин есть своя организация – связующее звено между властью и обществом, которому по плечу любые начинания. Ведь Женсовет – это организация, способная решать не только свои проблемы, но и более широкий круг вопросов, касающихся всех сфер жизнедеятельности района. 
         К сожалению, в последние годы, активности в работе Тулунского районного Женсовета не стало, и никто из работников администрации не обращал на это внимание. Хотя дел, для этой общественной организации в нашем районе более чем предостаточно! У нас в районе много интересных, инициативных женщин, которые могут успешно соединять общественную работу и профессиональную карьеру. Благодаря их мобильности и активности могут проходить интересные мероприятия, в которых жители сел с большим удовольствием будут принимать участие.
Открывая работу Конференции, мэр района Михаил Гильдебрант подчеркнул, что работа в Женсовете должна быть призванием. И что в самом слове «женсовет»  заложена основная идея организации – помогать мудрым женским советом, поддерживать и вдохновлять. Это непростой, но благородный путь, требующий большого терпения, самоотдачи, милосердия, порой мужества, а главное – огромной любви к людям. По поручению Губернатора области и Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия», Михаил Иванович вручил награды - «Знак общественного поощрения Губернатора Иркутской области», посвященные 75 – летию нашей области. Учителю начальных классов малокомплектной Уталайской школы Малаховой Елене и воспитателю МДОУ «Ручеек» села Гадалей Светлане Дульцевой, за большой вклад в воспитание подрастающего поколения нашего района. 
Затем был заслушан доклад Невиной Ольги Николаевны – председателя Совета женщин района, о работе Совета за прошедший год. Сингелева Романа Анатольевича – главного врача районной больницы, по проблемам детской смертности в районе и о необходимом взаимодействии медработников с общественными организациями, по контролю за неблагополучными семьями, имеющих детей. Очень интересным были выступления представителей областной организации Совета женщин, в которых они рассказали о взаимодействии Советов с властями всех уровней.  Людмила Владимировна Беляевская, руководитель районной ТИК, обратилась к делегатам Конференции с тем, чтобы они активней принимали участие во всех выборных компаниях и  выдвигали своих кандидатов. Было приветственное слово и от Галины Ивановны Соболевой – председателя городского Совета женщин, которая не только поблагодарила участников Конференции за приглашение, но и внесла предложение о том, что в будущем можно объединить усилия городского и районного Советов, для проведения каких – либо совместных мероприятий. 
Затем состоялись выборы нового Президиума Совета женщин Тулунского муниципального района и выборы Президиума вновь созданного Совета отцов. Невина Ольга Николаевна, ранее занимающая пост Председателя районного Совета женщин была освобождена от этой должности.
В новый состав Президиума Совета женщин вошли:
- Гладун Светлана Алексеевна – пресс-центр администрации района;
- Брыжник Наталья Алексеевна – фермер из Евдокимовского поселения;
- Дедкова Наталья Викторовна – директор РАЙПО, член местного политического Совета партии «Единая Россия»;
- Шумилова Светлана Ильинична – предприниматель из Перфиловского поселения;
- Молчанова Наталья Михайловна – директор районного ДК «Прометей»;
- Гильдебрант Валентина Георгиевна – предприниматель г. Тулуна;
- Романова Марина Константиновна – методист районного отдела образования;
- Анисимова Валентина Георгиевна – председатель Совета ветеранов образования;
-  Фирсова Людмила Васильевна – председатель ветеранской организации села Будагово;
- Дзеванская Любовь Сергеевна – многодетная мать из Сибирякского поселения;
- Хворова Ольга Георгиевна – предприниматель из Едогонского сельского поселения;
- Лисицкая Елена Анатольевна – специалист Управления по культуре, молодежной политики и спорту района;
- Атаманова Галина Вячеславовна – депутат Думы Афанасьевского поселения.
Председателем Совета женщин Тулунского муниципального района единогласно была избрана Гладун Светлана Алексеевна.
Так же был избран состав Президиума Совета отцов района:
- Калинин Андрей Михайлович – представитель  Афанасьевского поселения;
- Сингелев Роман Анатольевич – главный врач района;
- Тюков Юрий Юрьевич – фермер д. Килим;
- Кириенко Виталий Леонидович – глава Алгатуйского сельского поселения;
- Ващук Павел Васильевич – сотрудник МО МВД России «Тулунский»;
- Любанов Вадим Юрьевич – глава Афанасьевского сельского поселения;
- Степанченко Владимир Анатольевич – глава Бурхунского сельского поселения;
- Дзеванский Петр Анатольевич – представитель Сибирякского поселения.
Председателем Совета отцов Тулунского муниципального района единогласно был избран Калинин Андрей Михайлович.
Очень хочется, чтобы в состав Советов входило, как можно больше, активных и неравнодушных людей. Ведь наша сила – в единстве! Впереди ждут новые проблемы, новые заботы, решать которые придется сообща. Именно поэтому так важно, чтобы общественные организации были способны привлекать внимание государственных органов и общественности к положению женщин, отцов и детей. 
Кто, если не мы!!!

